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Bismarck fatuma.
A világ láthatja a nagyság teljes tragi­

kumát. Az emberi sorsnak hirtelen és 
megrendítő változása nyilvánult már Bis­
marck bukásában, mely az államférfim ha­
talom legfelsőbb fokáról tétlen magánéletbe 
sodorta. De úgy látszik még fenn van 
tartva számára, hogy a legdicsöségesebb 
pályafutás után megismerje a szerencse 
rettenetes forgandóságát és az egész világ 
tömiénes hódolata után késő aggkorában 
fenékig ürítse a keserűség poharát. A mily 
kíméletlenül bánt ö mindenkor azokkal, 
kik neki útjában állottak, most alkalma 
van tapasztalni, hogy vele szemben sem 
hajlandók a gyöngéd kíméletre, ha mások­
nak áll útjában. Berlinből érkező hirek 
a Bismarck-lragödia újabb krízisére készí­
tenek elő, mintha az államférfim bukás 
után még az emberi katasztrófának kel­
lene következnie, ügy jelentik, hogy a volt 
kanezellárnak különféle orosz és franczia 
levelezőkkel folytatott beszélgetései megütkö­
zést és visszatetszést keltettek az udvari kö­
rökben. nagy mértékben kellemetlenné váltak 
Caprivire a jelenlegi kanczellárra nézve is. 
Arra gondoltak már, hogy Bismarck sza­
bad érintkezését a külvilággal megszorít­
sák. vagyis saját Tuszkulumában kevéssé 
leplezett fogságnak vessék alá. A császár 
személyes ellenzésén múlt, hogy ez a terv 
meg nem valósult, de épen II. Vilmos ren­
deléséből Caprivi birodalmi kanczellár kör- 
irat által szólította fel a német követsége­
ket, figyelmeztessék a külföldi kormányo­
kat, hogy Bismarck herczeg ma csak egy­
szerű magánszemély, ki beszélhet és mond­
hat bármit, az semmi jelentőséggel nem 
bir a német politikában.

Nevezetes körirat ez a külföldi kormá­
nyokra nézve, és nagy szemeket lógnak 
mereszteni rá azok a diplomata urak, kik 
még kevéssel ezelőtt oly idegesen figyeltek 
meg minden arezrándulást, a volt kan­
czellár jupiteri fönséggel kimagasló históriai 
alakján. De még milyen metsző éllel érint­
heti ez a figyelmeztetés a friedrichsruhei 
magánzónak sebzett szivét. Hogy az ellene 
szándékolt rendszabályokat ö is nagyon 
komolyan vette, "erről tanúskodik a kö­
zönség közé kiszivárgott föltevése, hogy lak­
helyét Angliába fogná áttenni. A bukott 
kanczellár szörnyű rohamosan került a 
fogság vagy a számüzöttség alternatívájáig. 
Az ily helyzetben kétségtelenül benne van 
a további tragikai fejleménynek csirája is. 
Magának Caprivinak körirata, ha még úgy 
magánszemély!yé degradálja is Bismarckot, 
legjobban bizonyítja, hogy sem öt nem le-

BUDAPEST, SZOMBAT. JUNIUS 7.

könyve

\lban

6.

Az uj városliget,
A főváros sétatereire felügyelő bizottság mai ta­

nácskozásaiban végre maga is rájött, és sajnál­
kozva emlegette, hogy Budapesten milyen kevés a 
gyermekek számára való játszó hely. Alig van 
gyermek-park. játszó hely, pedig ezek nélkül egész- 
céges nemzedéket nevelni nem lehet. Fölkéri tehát 
a tanácsot, hogy a mérnöki hivatallal Írassa össze 
azokat a tereket, melyeket játszóhelyekül át lehetne 
alakítani. Régi panasz mialatt folytonosan hang­
zott, azalatt szépen beépítették mindazokat a 
helyeket, a hol egy kis ligetet vagy játszóhelyet 
csinálhattak volna.

E homokos nagy városnak kevés a fája, 1 ige tje, 
üdülő helye. Itt volnának ugyan a budai hegyek, 
de a Duna választja el s az átkelés meghosszab­
bítja az utat, drágává is teszi. Nagy utazás oda 
jutni, kétszeres feladat szegényebb családoknak, 
üzért ezek nem is keresik föl, csak ritkán, ha ün­
nepet akarnak csinálni maguknak.

Azért látta szükségét a városi tanács, hogy a 
fővárosi lakosságnak még egy kirándulási helyet, uj 
városligetet rendezzen be. Az üllői ut vegén kívül 
■ vámsorompón, a tavaszkor hozzá is kezdtek a 
régi faiskola átalakításához. Ott lesz az uj város­
iét, melyet a Józsefváros külső része és a Ke- 
renezváros, meg Kőbánya használhat üdülésre, mu­
latságra. Innen jó messzire esik úgyis a mostani 
városliget. Az eddigi zöldet, az Orczy-kerlct pedig 
már több év előtt elzárta a Ludovika akadémia 
igazgatósága a közönség elöl.

Mikor a városi közgyűlés is helybenhagyta az uj 
hget tervét és költségeit, a belügyminiszter nem 
erősítette meg e határozatot. Ez is feltűnő volt ak­
kori időben, a magyarázatnál lógva, melylvel 
a belügyminiszter meg akarta győzni Buda­
pestet, hogy a világért, sincs neki szük- 
eé?e kirándulási vagy üdülő helyre, hisz ott 
vannak a — budai hegyek. Azok sokkal egészsé­
gesebbek. olyan erdő soha sem lesz a városban, 
a tanács tehát oda igyekezzék terelni a kirándu­
lási kedvet. Ne költsön a város uj ligetre, van a 
budai hegyek közt erdő!

A méltóságos belügyminisztériumban abban a 
hiedelemben vannak, hogy mindenkinek telik 4—5 
jagból álló családja számára megfizetni először a 
lővasutat vagy omnibuszt odáig, a honnan elmehet 
további 18 krajezárért a fogaskerekű vasúthoz, 
onnan^ ismét jó pénzért a svábhegyre, vagy elme­
het 27 krajezárért a zugligetbe. Már ez egy négy­
tagú családnak 2 frt. Melyik szegény család van 
fibban a helyzetben, hogy a szabad levegőért eny- 
nyit fizessen ? És hányadik szegény családnak jut 
jdeje, hogy kirándulási útra 8 órát fordít­
hasson ? A vagyonosabb család is csak rit­
kán megy a budai hegyek kiizé, mert messze 
van. Azok a szegény gyerekek, kik egészség­
telen lakásokban penészednek, a kik mezítláb fut­
kosnak az utczán, a budai hegyek közé csak ak­
kor jutnak el. ha nagyobbak lettek s pa.jtási társa- 
•ágban kirándulást rendeznek. A józsefvárosi és 
wenczvároei majorosok, munkás családok gyerme­

ket ignorálni, sem nyilatkozatait nem le­
het jelentőségüktől megfosztani. Igaz, az uj 
összeütközés veszélyét Bismarck maga erő­
szakosan idézi fel azáltal, hogy sorsát nem 
tudja büszke nyugalommal elviselni. Lehet, 
ezt nagy hibának tartani az ö részéről, és 
agkülföldi levelezők előtt tett nyilatkozatai 
nem egy tekintetben hívták ki a komoly 
kritikát. De el kell fogadni, hogy ö sem 
cselekedhetik természete ellen, ’mely egy 
hosszú életen át az ö egyéniségének va­
rázslatát, akaratának roppant felsöbbséget 
alkotta, ügy érte el legnagyobb sikereit, 
hogy mindenkor lelkének és temperamen­
tumának egész erejét érvényesítette, maga 
mondja, hogy negyven évi folytonos sze­
replés után nem nézheti közömbösen a 
némát politika menetét, mely tisztán 
az ö hagyományából fakadt és mind­
ezen fölül az ö erős realisztikus felfogásá­
val hírét sem akarja egyszerűen reábizni 
az utókor igazságszolgáltatására, hanem 
már jelenben megkívánja védelmezni min­
den kisebbítés és gyanúsítás ellen. Ö nem 
rezignál, claczára az aggkornak és a lehe­
tetlenségnek, és ez lehet az ö szomorú 
ialuma, de ez szerezhet a német kormány­
nak is szerfölött nehéz helyzetet.

A meddig Bismarck herczcg önmaga 
nem fogadja el a tétlen magánember vi­
szonyát a világhoz, semmiféle körirattal 
nem lehet elérni, hogy ö számba nem 
vett jelentéktelen egyéniséggé váljék akár 
a német, akár a külföldi közönség sze­
meiben. A volt kanczellár véleménye és 
Ítélete oly nagy tekintélyt nyertek világ­
történelmi hatásai állal, hogy akkor sem 
tűnnek egyszerű magánember nyilatkoza­
tainak, ha hivatalos hatalom súlya nem is 
esik érettük a mérlegbe. Mindazt, mit Cap­
rivi körirata elmond, úgyis tudta a világ, 
mindazonáltal nem szűnt meg figyelni a 
friedrichsruhei orákulum kijelentéseire. 
Azért a német kormány állása Bismarck­
kal szemben a körirat után csak ugyanaz, 
mint előbb, és ha ez az uj kanezellárnak 
vagy az udvari köröknek kellemetlenséget 
okoz, alighanem egyéb módot is fognak 
keresni, hogy a leszólvtöl szabaduljanak. 
Biz ez oly tragikus bonyodalomra vezet­
het, melynek minden szála a német nép 
szivében kinos érzelmeket fog megrán- 
ditani.

Budapest, junius 0.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt ma 

csli értekezlete a párt belügyeivel foglalkozott. A 
többi közt elhatározta, hogy a biharincgyci füg. 
gctlcnségi párt alakuló gyűlésén több tagú küldött­
ség állal fogja magát képviseltetni.

keit utasította a minisztérium a budai hegyek közé 
játszani, üdülni, ugv iskola után.

Mindig mutatkozik az érzékellenség Budapesten, 
valahányszor a város egészségügyéről van szó. Évek 
sora óta nem tudnak boldogulni a vízvezetékkel, 
pedig mindig experimentálnak. Évtizedek óla hang­
zik a panasz, hogy szakítsanak egy-egy kis helyei 
a rengeteg ház-halmazok közt beültetésre, gyerme­
kek fut kározására. Az Andrássy-ut kiépült, a nél­
kül, hogy egy kis park számára helyet hagytak 
volna. A külső körút is csaknem egészen fölépült 
már. Itt meg épen tágas kerteket pusztítottak el és 
építenek be.

Volt a városban több hely, melyek tágas szép 
ligetekül kínálkoztak. Ott volt a Lipót-városban 
az Újépület és a Valeró-kaszárnya közti nagy me- 
zöség. Ezt maga a város szintén parknak szánta, 
a talaja is jó volt rá. De a kormány ellenezte. 
Trefort miniszter ide kívánt építeni egy pár iskolát. 
Épült is kettő. A város szándékát tehát megakadá­
lyozták. Utaltak rá, hogy úgyis közel a Margitsziget, 
a városliget sincs messze. Csakhogy sokszor a mó­
dosabb családoknak sincs elég közel, a mi még 
nincs távol. A hivatali vagy házi elfoglaltság köze­
pette a gyermekeket a cseléd vagy nevelő kíséreté­
ben elengedik a közeibe, de távolabbra már nem. 
Szegényebb családnál pedig az apróságok rendesen 
a nagyobb gyermekkel vonulnak ki valahova, a 
legközelebbi utczasarokra, ha más minden távol 
van. A lipótvárosi mezőség azóta beépült nagy pa­
lotákkal. Ezek szépítik Budapestet, de egészségét 
nem növelik.

Ott volt az Almássy-tér az Erzsébetvárosban, egy 
jókora pusztaság. Kívánatos promenádnak. Beépült 
szintén. A városliget innen sincs messze. Minek pa­
zarolják a drága telkeket fa és bokor alá, mikor 
házhelynek jól megfizetik.

A központi indóház elölt tágas és csinos park 
kerekedett, habár az még közelebb van a város­
ligethez. Épen azért nem is úgy csinálták, hogy a 
gyermekeknek játszóhely jussón, hanem díszítésül, 
természetesen, hogy az ilyen is nagyon szép, s 
örülnénk, ha mentül több lenne.

Olt van még az uj vásártér a Józsefvárosban. A 
környéke már belenőtt a nagyvárosiasságba, soká 
a vásár nem maradhat azon a helyen; azt tovább, 
kijebb kell vinni. Már vannak is plánumok, hogy 
mit építenek akkor oda. Hogy beültessék, hogy 
adjanak egy kis árnyas, lombos helyet, arról szó 
sincs.

A régi sóházi telkek, a vámpalota és pipa-uteza 
közt, nem terjedelmesek ugyan, de üdülő pontnak 
elégségesek. Egy kis oáz a Duna mellett, bizony 
ráférne e csupa falakból álló városra. Az is be­
épül.

Megindító látni azt a mohóságot, melylvel a dél­
utáni órákban az. apró gyermekek ellepik a mú­
zeum kertjét, a József-térl, a Petőfi-szobor környé­
két. Száz és száz gyermek aggat egymás útjába. 
Mozogni nem bírnak egymástól. Pedig nagyon lát­
szik, szegénykék sáppadt arctán, hogy mennyire 
szükségük van mozgásra, szabad levegőre. Megható 
látvány az Andrássy-uti két vas-kut körül is a

I Román Miron metropolita, mint nekünk Nagy-Szeben-

böl távirják, pásztorlevelet intézett az erdélyi görög-keleti 
egyházmegye espereseihez, melyben figyelmezteti őket, 
hogy ne hallgassanak egyes hírlapokra és no engedjék 
a kisdedóvó intézetekről szóló törvényjavaslatot a papi 
gyülekezetek által vita tárgyáva tenni, mert az ilyen 
testületek politikai vitatkozásokra illetéktelenek, továbbá 
mert az ilyen illetéktelen túlkapások könnyön veszé­
lyeztethetik az egyház szabályainak kardinális alap- 
elveit.

Az ifjú, csehek folytatják a csch-német kiegyezés 
elleni agilácziót. Legközelebb összejön Prágában az 
ifjú cseh képviselők végrehajtó bizottsága, hogy össze­
hívja az egész országból a párt bizalmi férfiait a to­
vábbi akczió programmjának megállapítására. Azt ter­
vezik, hogy monstre-népgyülést fognak tartani a vidé­
ken, a melyen tiltakozni fognak a kiegyezés ellen, 
bizalmat'szavaznak az ifjú cseh képviselőknek, valamint 
amaz ó-cseh képviselőknek, a kik a lavtománygyülé- 
sen az országos iskolatanács kettéosztása ellen sza- 
vaztakJ

Nyaraló telepek.
Nem lehet azt ma már joggal állítani, 

hogy a magyarnak nincs érzéke az élet­
nek finomultabb kellemei iránt. A közle­
kedési eszközök siralmasan fejletlen korá­
ban, mikor a magyar ember cl sem indult 
nagyobb útra addig, mig testamentumát 
valamely locus credibilénél nem deponálta, 
bizony meg volt az értelme, sőt bizonyos 
tekintetben nem is hiba, mint nemzeti vir­
tus számba mehetett, ha ki-ki beérni igye­
kezett az életnek azokkal az örömeivel, a 
melyekkel közvetlen környezete kínálta s 
a melyeket nagyobb fáradság nélkül meg­
szerezhetett. Távolabbink után vágynia a 
legtöbbször hiú dolog is lett volna, s leg­
alább a nagy zömre nézve még tán sze­
rencse voll, hogy az «ignoti nulla Cupido» 
állapotában megnyugodva, nem áhítozott 
veszedelmes ismeretek után, melyek csak 
az elégedetlenséget növelték volna benne 
nagygyá.

De a tudományok vívmányainak terje­
dése, a mesterségek és művészetek termé­
kei a magyarra sem maradhatlak azon 
hatás nélkül, melyet minden ép és egész­
séges érzékű népre gyakorolnak. Különö­
sen mióta a vasutak által biztosított ké­
nyelmes és olcsó közlekedés föltárta az 
egész világot s elenyésztél! a távolságokat, 
a magyar is megmozdul s látni, tapasztalni 
és tanulni kíván, még pedig, ha lehet, kel­
lemesen.

Utazik ma már a magyar ember is s 
nem hiszi cl, hogy a szomszéd falu hatá­
ránál már be volna deszkázva a világ. 
Csakhogy most már, mintha csak ebben is

«gyermek-park». Tiz-tizenöt gyermekkel már megte­
lik az egyik is, meg a másik is. Ezt nevezik ná­
lunk gyermek-parknak.

Egy város ültetvényei, kertjei, sétahelyei Európá­
ban a meghonosodott polgárosodás hirdetői. A kul­
túrával együtt fejlődött az érzék, mely a városok 
kemény házsorait a természet zöld lombjával vá­
gyott enyhíteni, a szűk utczák fülledt levegőjét be­
ültetett területekkel frissíteni. A polgárság minde­
nütt igyekezett gondoskodni, hogy lehető közelben 
is minél több helyen találjon hűvös árnyékot, ahol 
eltölt hét egy-egy órát, vagy a vasárnapi délutánt. 
A fejedelmeknek is kiváló gondjuk volt. hogy sza­
bad terekkel, ligetekkel megajándékozzák a polgár­
ságot. A múlt századokban ez volt a városok fő 
díszítése. Budapesten meglátszik, hogy távol esett a 
fejedelmi székhelytől, igazi polgári élet itt nem 
volt, hogy uj város, de mikor épülni kezdett, 
nem volt meg hozzá mind az öt érzék, nem tdkép 
az ízlés.

De, itt is fejedelmi figyelem létesítette az első 
nyilvános sétahelyeket. József nádor alatt a Lipót­
város nem épülhetett a nélkül, hogy ne jusson szá­
mára egy kisebb és egy nagyobb tér. A kisebb: a 
József-tér, a nagyobb az Erzsébet-tér, mely vásár­
helynek volt kiszabva, annak is használták. A né­
hai nádort jó érzék vezette. Mulatja ezt az egész 
Lipótváros, melyben két-cmeletcsnél magasabb há­
zakat nem engedett építeni. A Wurm-udvar is csak 
kétemeletes volt. Ezt, valamint a többi, kétemele­
tesnél nagyobb házakat az utóbbi években toldták 
meg, vagy építették. Az egész Dunapartot beülte­
tésre szánta József nádor. Akkor még szó sem 
volt dunai kereskedésről, gőzhajók nyüzsgő forgal­
máról. De a dunai kereskedés mellett megférhetett 
volna a faültetés is, csakhogy óriás pénz kellett 
hozzá. Mikor a Dunapartot szabályozták, nagy 
területeket vettek el a rendetlen mederből. A 
kőpart elkészült, a mellett csinállak ketölnyi 
kavics-töltést, az utczák irányának megfelelőn 
szintén kavics-töltést. A többi maradt mélységnek. 
Már most ezt be kellett volna tölteni termőfölddel. 
Elborzadtak, hogy mibe kerül az. A hatvanas évek­
ben tehát elhatárorták, hogy a gödröket eladják 
házhelyeknek. A lapok vezérczikket Írtak a szándék 
ellen, a közhangulatot is felizgatták a városban, de 
a szándék megvalósult. A házhelyek drágán kel­
tek el. így támadt a Mária-Valéria-utcza, ésaláncz- 
hidon felül az akadémiai sor. A mostani Thonet- 
udvar helye a nemzeti színház tulajdona volt. A 
harminczas évek közepén kapta, hogy oda épüljön 
a színház, de jobbnak találták a kerepesi-ut elejére 
építeni. A dunaparti telekért a nemzeti színház 
pénzalapja annyit kapott, hogy megvásárolhatta be­
lőle a Terézvárosban az opera számára a Her- 
mina-tért, melyet a város a népszínháznak aján­
dékozott. A Hermina-tér árából pedig a népszín­
ház bizottsága megvásárolta kevepesi-uti telkét és a 
fenmaradt összegből fölépíthette a színházat is.

A dunaparti telkek jó vására meghozta a város 
étvágyát, hogy még több telket adjon el. A régi 
német színház helyét, a redout mögött olyan árban 
adta el Hfc«yi ?t)löp saQoyeg^osnak, hogy épen

pótolni akarnék az évszázados mulasztáso­
kat, egy kicsit nagyon is neki iramodunk 
az utazásoknak s divattá teszszük, hogy 
ezek az utak mennél távolabbra nyúlja­
nak. Szegény tót atyánkfiáit még a tenger 
sem állíthatja meg utjokban, elvándorolnak 
az uj világba is ; nagy utazó társaságok 
verődnek össze, s végig repülnek három- 
négy országon; beteg, vagy magokat, an­
nak képzelő emberek a tengermelléken, 
az Alpesek régióiban, vagy legalább is 
osztrák fürdőhelyeken keresnek üdülést.’

Abszolút kifogást tenni egyik ellen sem 
lehet. A kivándorló megélhetést keres s 
addig megy, mig megleli, ha el nem pusz­
tul ; az utazó körjáralok közönsége él­
vezni és világot látni megy ; a beteg meg­
gyógyulását keresi, a hol megtalálni hiszi. 
Mind az efféle utazásoknak azonban a leg­
több esetben kevés köze van akár az igazi 
élvezethez, akár a nemzet látókörének tá­
gulásához s szellemi színvonalának emelé­
séhez. Kellemes vagy kellemetlen arra, a 
ki az utat teszi, de a nagy egészre nézve 
bizony közönyös.

Komoly tanulmányi czélból történő kül­
földi utazások ellen okos ember bizony­
nyal nem fog tenni kifogást. Nem is erről 
szólunk, hanem nem eléggé igazolható 
«nemzeti divatról», hogy hazánkból nya­
ratszaka egész kivándorlás indul meg leg­
inkább a nyűgöti határok felé s meglepi a 
külföldi fürdő és üdülő helyeket elannvira, 
hogy azok némelyikén a maroknyi magyar 
nép már az angollal s a száz milliót szám­
láló orosz néppel konkurrál. Stiria, lva- 
rinlhia, Ausztria, Csehország, stb. világhírű 
fürdői között nem egy van olyan, mely 
nyáron valóságos magyar kolónia. Az ottani 
bérlők, vendéglősök stb. Magyarországon 
szolgált katonákból s olyanokból szervezik 
a kiszolgáló személyzetet is, a kik magya­
rul tudnak, legalább egy kicsit. Ez híze­
leghet a mi nemzeti hiúságunknak, hogy 
ime a magyar nyelv szükségesnek bizo­
nyul idegen országban is; de azért Grii- 
fenberg, Karlsbad, Marienbad s a Salz- 
kammergut nem lesz magyar soha, s a 
magyar nyelv csak csatornának jó ott a 
magyar pénz átszivárogtatására.

Hogy mennyi megy évenkint a nemzeti 
vagyonból ezen a réven a külföldre, arról 
nem ad fölvilágositást a statisztika. Ha 
adna, elszörnyednénk, mert tömérdek. Csak 
vessen számot ki-ki, a ki már az ilyen 
expedicziót megpróbálta s gondolja meg, 
hogy annak a ötven-hatvanczer magyar­
nak, a ki évenkint a külföldön nyaral,sem 
igen került az kevesebbe.

egy öt-forintos bankó fedett be annyi helyet, a 
mennyi az ára volt a teleknek. El akarta hát adni 
az egész szinház-tért (most Gizella-tér), úgy hogy 
a váczi-utcza egyfolytában lett volna kiépítve a 
Dorottva-utczáig. De ez ellen már nagyon zúgtak. 
A városháza mögötti rózsa-tér szintén beépítésre 
volt kijelölve. A város tehát, mikor a dunaparti 
ültetvényekkel fölhagyott, legkevésbé sem gondolt 
arra. hogy bent a városban nyújtson kárpótlást. A 
pénzt inkább arra fordította, liogv országos szá­
razság emlékére szent-háromság szobrot állított a 
belvárosi plehánia-templom előtt, mészkőből. A 
müncheni szobrászt azonban jól megfizette. Pár év 
alatt szétporladt az egész, s ma már nyoma sincs 
a monumentumnál, melynél tartósabb emléke a nagy 
aszálynak a könyöradománvokból begyült összegek 
elsikkasztása. Akkor pedig csupa kinevezett tisztvi­
selők voltak.

József nádor alatt a muzeum sem épülhetett a 
nélkül, hogy kertje ne legyen. A városligetért sokat 
lett. Ez a Batthyányi-féle park nagyon távol esett 
akkor még a pestiektől. Hogy tehát oda szoktassa 
őket, gondoskodóit mindenféle mulatságokról. Ilyen 
volt többi közt a viza-fogás. A tóba belcereszlettek 
egy-egy vizát, azlán a pesti halász-ezéh ünnepélyes 
halászatot rendezett rá. A megfogott halat pedig 
olt mindjárt megsütötték-főzték, s lehetett belőle 
lakmározní. A nádor maga is eljárt ezekre a mu­
latságokra.

Már József-nádornak feltűnt, hogy a városligetbe 
vivő fasorok nagyon sűrűk. Ki akart vágatni belőle 
két sort, hogy a vadgeszfenyclák nagyobbra nőhes­
senek. De a polgárság sajnálta, s eljárt hozzá depu- 
táeziókban, kérte a gráoziát a két sor fának. A 
palatínus előbb csak elutasítón válaszolt, de utol­
jára megkegyelmezett a két sor Iának. Most aztán, 
több mint ötven esztendővel később, szintén az a 
szentenczia, hogy ki kell vágni két sort, mert na­
gyon sürü és a levegő is megszorul a fasor 
közt.

József nádor halála után következtek azok az 
idők, mikor senki sem törődött Pest fejlődésével és 
szépülésével. Később meg egy fejlődő nagy város­
nak igényeit csak egyoldalún fogták föl. Nőtt, gya­
rapodott Pest, de puszta homoki sivársága ligeteket, 
kerteket nem rejtvén maga kebelén, nem is gondol­
tak rá, hogy az is legyen.

A magyar minisztérium megalakulásával Pest 
szépítésére, a fővárosi Duna szabályozására, egy uj 
dunai bid építésére 24 milliós kölcsönt kötött az 
állam. Az Andrássy-ut is ebből készült, valamint a 
belső körút. Elhatározták, hogy a készülő nagy 
utak szélét beültetik fákkal, boulevardokat csinál­
nak. Gondolták, hogy szép fák lesznek majd azok 
idővel. Látjuk, hogyan tengődnek. A közmunka- 
tanács emberei közt Csengery Antal egész propa­
gandát csinált a juharfának, mely pedig nagyon 
laszan fejlődik. így jutott a juharfa az osztrák-ma­
gyar államvasut indóházánál kezdődő belső kör­
útra. De a kerepesi utón már jónak látták az 
akáczfával is kísérletet tenni, a többi utczákban 
pedig egyéb fával.

Ezekből látni, hogy milyen bánatteljes magábatérés
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cs valamennyi hirdetési iroda.

Erős érvágás ez kétségkívül s annál ve­
szedelmesebb, mert visszatérő természetű s 
minden évben lecsapol a vérünkből egy 
bizonytalan quantumot. Tanár, tisztviselő s 
általában az oly foglalkozásit emberek, a 
kiknek nyári szünidejök van, mindinkább 
rászoknak, hogy annak egy részét valamely 
stájer vagy tiroli penzióban töltsék, sok­
szor egész családjukkal s olt. költsék pén­
züket. Azt mondják, nem kerül többe, tán 
még az útiköltséggel együtt sem, mintha 
idehaza maradlak volna. Aztán meg azt 
is mondják, hogy hol keressenek a hazá­
ban amazokhoz hasonló kellemes és olcsó 
helyet?

S ebben igen sok az igaz. A magyar 
fürdőhelyek legnagyobb része drága is, ké­
nyelmetlen is. Érzik is e miatt a külföld 
versenyét. De abból, hogy ez igy van, ta­
lán nem következik, hogy igy is kell 
maradnia.

Addig is, mig a magyar fürdők meg­
tanulják, hogy mit parancsol a saját érde­
kük, igen jóra való gondolatnak (ártjuk a 
földművelési miniszternek azt a tervéi, hogy 
az országnak természeti szépségekben gaz­
dag olyan poníjain, a hol az államnak 
vannak területei, nyaraló-telepeket lélesil- 
sen. Nem specziális gyógyhelyeket, a mi­
lyeneknek bővében vagyunk, hanem oly, 
helyeket, a hol megtalálhassa a magyar1 
nyaraló-közönség legalább nagyjában azt, 
a minek a kedvéért most a külföldön költi 
pénzét.

A vasút nemcsak a világot tárta föl előt­
tünk, hanem a saját hazánkat is. Ideje 
volna már, hogy ne legyen müveit ember 
az országban, a ki ne tudja, minő áldott, 
szép egy ország ez az ö hazája. A termé­
szet pazar kézzel szórta rá kincseit, nem 
kell egyéb, mint hogy az emberi szorgalom 
és vállalkozás adja hozzá a munkáját s 
tegye megközelíthetővé és élvezhetővé. Ha 
a miniszter terve sikerül, az nemcsak nem­
zetgazdaságilag lesz haszon, hanem ujj mu­
tatás is lesz, hogyan tegyük hazánknak 
eddig jobbára meddőn heverő szépségeit is 
a jóllét forrásává s oly vonzó erővé, mely 
a mig egyfelől itthon tartja a hon gyerme­
keit, másfelől oly csábító erőt gyakorolhat 
az idegenre is, a minőt, most mi reánk 
gyakorol minden, a mi idegen.

VIDÉK.
* Nagy-Szebenben a szász néppárt közlönye a 

Sicbcnbiirgisch Deutsches Tageblatt kétszáznál 
több választópolgár aláírásával ellátott kiállványt kö­
zöl, a mely fölhívja a volt Király föld összes választó 
polgárait, hogy vegyenek részt a június hó 17-ikén 
Nagy-Szebenben tartandó szászgviiléson. A gv illés

a városi hatóság részéről, mikor elhatározza, bog} 
uj városligetről gondoskodik. Nem csoda, ha a bel 
ügvminiszlerium is zavarba jön, és kezdi a leg­
elején, tanácsokat osztogat s ajánlja a budai be­
gyeket, épen mintha eladni valója volna ott. A vá­
ros azonban nem törődött bele az elutasításba 
megint csak előállt tervével és végre is megkapta a 
helybehagyást.

Az uj liget a kőbányai és üllői-uti közli leriile 
len zöldelik s az üllői-ut külső részéig terjed, úgy 
hogy ez hozzá a legjártabb ut, mert a kőbányai­
ul lói meg távol van. A várossal a tisztviselői telep 
köti össze. Ennek szélső sora már a ligetet kerteli 
Valószínű, hogy a főközlekedés is a tisztviselői te 
lepen keresztül megy, mert az üllöi-ulon még jó 
darabot kell járni nyílt országúton, porban, hőség­
ben. A telepen az elnök-utczát ki is szélesítik. 
Ennok csak egyik oldala van még beépítve, a má­
sik oldalán e nyáron alkalmasint megkezdik már 
a honvédruhatár építését: azt tehát már a meg- 
szélcsitett vonalba állítják. Alkalmasint a villamos 
vasút megy ilt végig, mely a józsefvárosi kálvária 
mögött befordul az örömvölgy-utczába s onnan a 
telep szélén egyenesen ki a ligetbe. A lovasul sok­
kal nehézkesebb, hogysem még gondolna az össze­
köttetésre. A villamos vasút terjeszkedése kívána­
tosabb is, mert ez a jövő közüli közlekedése.

Az uj liget csak harmadrésznyi nagyságú a régi 
városligethez képest* de fái sűrűbbek, változatosab­
bak. A beültetett területet azonban még megna­
gyobbítják vagy 80 holddal. Ennyi telik ki azokból 
a szántóföldekből, melyek a vasúti töltésig terjed­
nek. A töltésnél még akarnak helyet hagyni egy 
villa-övnek is, a mi szinte meglepő, mert néhány 
év óta a mi városi tanácsunk a város szélére min­
denüvé kaszárnyákat, katonai raktárukat, kórháza­
kat és katonai telepeket helyez el, kedves örök­
ségről gondoskodván a jövendő generáczióknak, 
hogy ha majd tovább terjeszkedik a város, az se 
nélkülözze az élvezetes alkudozásokat a katonai 
kincstárral: könyörgünk szépen, mit adjunk, hogy 
odább menjen!

A legrégibb faiskolája a városnak az uj-liget 
szépen fejlett, egészséges fákkal. Talaja is meglehe­
tős egyenletes, csak ott van völgy és domb, a hol 
a tuja-fák pompás csoportja zöldéi, de ez igy szó 
katlan, ritka szép látványt nyújt, s reméljük is, 
hogy úgy hagyják. Az akáczok, platánok, topolv- 
fák és vadgesztenyék, a régi liget e folyton jelent­
kező fa-nolabilitásai, ilt jóval kevesebbek, a társa­
ság sokkal vegyesebb, s az egésznek teljesen 
meg van erdei jellege, sürü és árnyékos. 
Hiányzanak azonban a széles utak. Az első 
dolog a parkozás, az utak készítése, az ár­
kok betömése. Ezen dolgoznak most. A fej­
sze és a kapa forog kézben, s talvigák hord­
ják a földet a feltöltéshez. A parkozás tervét a 
városi mérnöki hivatal készítette, s annak megva­
lósítása több évet vesz igénybe. A költségek jelen­
tékenyek. Az idei munkálatokra 12,000 forint van 
fólvéve. Ez csupa talajegyengetésre, utnvilásra 
szükséges. Kellenek még épületek is. Á kertészi lak 
beválik ideiglenes vendéglőnek. Ezenkívül még egy
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tárgyát az 1872-ik és 1881-ik évbon elfogadott Pro­
gramm megváltoztatása fogja képezni. A kiáltványt 
Dörr, Filtsch, Kaiser, Meltzl, Salmon, Schuster or­
szággyűlési képviselőkön — számos pap, ügyvéd és 
orvoson kívül még Mangesius nyug. tábornok és Mc- 
las szolgabiró is aláírták. Az egybehívandó szászgyü- 
lés valószínűleg törülni fogja a programúinak azt a 
pontját, mely eltiltja a szász országgyűlési képviselők­
nek, hogy valamelyik országgyűlési pártba beléphes­
senek. A szász néppárt központi választmányát Kaest- 
ner Henrik elnök junius 16-ikára hiyja össze.

* Szobenmegyc ma tartotta rendes közgyűlését, 
mint Szebenbö! siirgönyzik. Tlialmann Gusztáv alispán 
indítványára elhatározta, hogy Mária Valéria föhcr- 
czegnö esküvője alkalmából üdvözlő feliratban fogja 
tolmácsolni a törvényhatóságnak a föherczegnö iránt 
táplált lovális érzelmét. A törvényhatósági bizottság 
elhatározta továbbá, hogy támogatni fogja Alsó-Fehér, 
Cső: grád és Csanádmcgycknek a képvisclöházhoz be­
nyújtott kérvényeit, melyekben a törvényhatóságok 
választási jogának fentartása mellett kérelmezik a 
közigazgatási hatóságok szervezését.

* Az erdélyrószi ni. közművelődést egyesület 
ez évi közgyűlését országos ünnep jellegével Déván 
tartja meg. Déva város képviselőtestülete nagy pom­
pával és diszszel fogja fogadni a közgyűlésre jövő 
vendégeket. A napokban e tárgyban is gyűlést tartott 
a város, melyben megalakíthatott a rendező és fogadó 
bizottság a város legelőkelőbb polgáraiból. A mozga­
lom élén a főispán mellett Issckutz Antal polgármes­
ter áll. A közgyűlés emlékére nagyobb szabású em­
lékkönyv jelenik meg, melyet Radnóti Dezső szerkeszt. 
A megye minden városából küldöttségek fognak Dé­
vára jönni az E. M. K. E. c közgyűlése jelentőségének 
emelése végett.

* Kolozsvár, junius 6. A ma tartott városi 
közgyűlésben elhatározták, hogy .Mária, Valéria fö- 
herczegnöhöz, esküvője alkalmából, hódoló feliratot 
intéznek. Az önkormányzat fentartása iránt Alsó-Fehér 
megyének a városhoz intézett átiratát egyszerűen 
tudomásul vetlek.

* Újvidék, jv.n. ti. A törvényhatóság mai népes 
közgyűlése dr. Platt Viktor főispán indítványára egy­
hangúlag elhatározta, hogy Mária Valéria föher- 
czegnöhöz egybekelése alkalmából hódoló feliratot in­
téz, s a királyi család örömünnepének emlékére, 
Mária Valéria föherczegnö nevéről fogja az építendő 
szegényházat elnevezni. A városi tisztujitás napjául 
augusztus hó 31-e tűzetvén ki, az előkészületek meg­
tételével a tanács bízatott meg.

* Temesvár, jun. 6. A jövő héten megtartandó 
városi tisztujitás alkalmából a törvényhatósági bizott­
ság legelőkelőbb tagjaiból álló értekezlet a polgármes­
teri állásra egyhangúlag dr. Telbisz Károly eddigi 
polgármestert kiáltotta ki jelöltül, Telbisz a küldöttsé- 
gileg felajánlott tisztséget clogadván, Ígérte, hogy a 
városi közigazgatási és önkormányzati jogok megvédése 
mellett, úgy mint eddig, ezentúl is hazafias szellemben 
fog működni.

KÜLFÖLD.
— jun. 6. "

Bismarck herczegnk Hamburgban idözését — 
mely alkalommal a volt kanczellárt nagy ovácziók- 
kal fogadták — a Hamburger Nachrichten felhasz­
nálja arra, hogy Bismarck herczeg jövőbeli parla­
menti működését fejtegesse, kiemelvén, hogy a mily 
kevéssé űzött Bismarck herczeg pártpolitikát, mely 
a birodalomgyiilésben való jövőbeli magatartásának 
prejudikálhatna, ép oly kevéssé űzött személyes 
politikát, melynek védelmezése öt most ellenzéki 
álláspontra késztethetné. Ö mindig csak hazai poli­
tikát követett, s minthogy ezt a mostani kormány 
folytatja, neki semmi oka sincs arra, hogy a kor- 
mánynyai szemben ellentállást fejtsen ki. Komoly 
politikus nem fog aura az izctlen és tarthatatlan 
gondolatra jutni, hogy a herczeg önmagával fogja 
magát ellentétbe helyezni azzal, hogy küzdeni fog 
r/. állam javát ezélzó saját politikája ellen csak 
azért, mert most más férfiak folytatják. Ugyanazo­
kat az eszméket, melyeket ö még egy évvel ez­
előtt képviselt, most a Bismarck herczeg- 
nek rokonszenves Caprivi képviseli. Ha Bismarck 
herczeg be talál lépni a parlamenti életbe,
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akkor szavának súlya javára fog válni a kormány­
nak és követelményeinek. Ez természetesen nem 
zárná ki azt, hogy a herczeg ugyanazzal az elfo­
gulatlansággal és őszinteséggel, melylyel a parla­
mentben a törvényjavaslatokat képviselte, nyilvá­
nítsa nézetét az esetre is, ha valamely tárgyalás 
alatti rendszabály az ő felfogása szerint a közér­
deknek meg nem felelne. Semmi esetre sem fogná 
azonban magát Bismarck herczeg ellenzékinek érezni. 
Ellenféllé csak akkor lenne, ha személyében támad­
nák meg. A herczeg fiatalkora óta hozzá van 
szokva, hogy visszavágjon minden csapásra, a mely 
éri; egész életét úgyszólván a vívótéren töltötte. 
Hogy ily ember nem fog hallgatni, ha parlamenti 
támadások történnének ellene, az magától érthető. 
A felelősség azonban ilyesmikért nem öt terhelné, a 
kinek bizonyára nincsenek ilyen szándékai hanem 
azokat, a kik Őt megtámadnák."

A franczia külügyminiszter köriratot intézett a 
köztársaságnak Angliában, Ausztria- Magyarország­
ban, Németországban, Olaszországban, Oroszország­
ban, Belgiumban, Németalföldön, Svájczban, Svéd- 
és Norvégországban, Dániában és az Egyesült- 
Államokban levő képviselőihez, jelentést kívánva 
tölök az illető államoknak a munkásokra vonatkozó 
törvényei, munkában levő törvényjavaslatai és 
reform-törekvései felől. A nontozatok, melyekre 
figyelmüket ki kell terjeszteniük, a következők:

Általános jellege a munkáskérdésnek az illető or­
szágban ; a munkások száma a munkaadókéhoz ké­
pest ; a műhelyek és gyárak száma; a munkások 
helyzete politikai, társadalmi és gazdasági szem­
pontból ; a munkabérek; a közhatalmaknak a munka- 
szerződésekbe való beavatkozása; rendszabályok a 
veszedelmes vagy egészségtelen műhelyek tárgyá­
ban; gyermekek és nők oltalma ; a felnőttek munka­
napjának mekkorasága; vasárnapi munka ; bérek 
megállapítása és fizetése; a munkaadók felelőssége 
balesetekért; idegen bevándorlók által támasztott 
verseny a hazai munkásokkal; munkások és munka­
adók összetűzései; rendszeres okaik, a kikerülé­
sükre és elintézésükre használt eszközök; iskolák ; 
segélyező pénztárak; testületek; munkáslakások; 
hitelegyletek és népbankok.

Andricux volt párizsi rendőrfőnök a Gauloisban 
hosszabb czikket közöl a nihilistákról. E czikk 
megírásánál főleg az a czél vezérelte, hogy Harl- 
mannak tiz év előtti elfogatását, mely annak idején 
nagy felháborodást keltett, igazolja. Czikkcben a 
többi közt ezeket írja : «Valamennyi orosz forra­
dalmárt rendesen nihilistának szoktak hívni, habár 
ez a név csak annak a kommunista iskolának a 
híveit illeti meg, mely mindent meg akar semmisí­
teni és semmit sem akar alkotni. E tanok egyik 
l'őhirdelöje Bakunin Mihály volt. Az orosz emigrán­
soknak 1876-ig Fárisban csak jelentéktelen te­
lepük volt, egymásnak éltek, s a franczia 
és német forradalmárokkal nem voltak ösz- 
szeköltclésben. Ugv látszott, mintha privát él­
vezeteiknek és tanulmányaiknak szentelnék ma­
gukat, mintha nem a mesterük által hirdetett 
rombolás volna a czéljok s főhadiszállásuk a Rue 
Lyonnais 6. számú házban nem hasonlított össze­
esküvők gyülhelyéhez. 1876 óta a nihilisták száma 
tetemesen gyarapodott. Legtöbb köztük az orvos, 
építész és vegyész, kevesen vannak munkások s 
néhány mechanikus. A nőknek a nihilisták között 
előkelő szerep jutott. Ép oly intelligensek, tanultak 
és bátrak mint a férfiak; azokon a népes összejö­
veteleken azonban, melyeket egy-egy telt erős ve­
zető össze szokott hívni, nem vesznek részt, in­
kább üzeneteket s levelezést közvetítenek, s gyak­
ran utazgatnak, a rájok bízott dolgoknak pedig 
megbízható őrei. Rendőrfőnök koromban a nihilis­
táknak párisi tétfoglalása fölkeltette figyelme­
met : A hazájokban keletkezett összes forradalmi 
összeesküvésekről teljesen tájékozva, a Svájczban, 
Belgiumban, Németországban és Angliában lakó 
honfitársaikkal folytonos érintkezésben, már a fran­

czia forradalmárokkal is összeköttetésbe léptek, s 
én attól tartottam, hogy úgy kül- mint belügyeink- 
ben zavart idézhetnek elő. Alkalomadtán megmu­
tattam a belügyminiszternek Erhard német forra­
dalmár beszédjéből egy passzust, melyet egy koz­
mopolita gyűlésen mondott el. Akkor még szóba 
sem jött az orosz szövetség, a kormány tagjai 
mégis belátták, hogy nem kívánatos dolog F.can- 
cziaországnak az idegen kabinetek előtt oly szín­
ben tűnni fel, mintha a világ minden részé­
ből összesereglett összeesküvők menedékhelye 
volna, a hol azután uralkodóik ellen a gyil­
kossági merényleteket zavartalanul készíthetik 
elő, de belátták azt is, hogy a köztársasági 
államférfiak ép oly kevéssé vannak megvédve a 
robbanó lövegek ellen, mint monarchikus szomszé­
daik, s félő volt, hogy a franczia forradalmárok is 
átveszik a dinamit használatát orosz kollégáiktól. 
Különben nemcsak magam figyeltem meg a nihilis­
ták üzelmeit, Oroszországnak is voltak Parisban 
titkos ügynökei. Hartmannak Parisban való tartóz­
kodását 1880 február havában az orosz nagykövet­
ség utján tudtam meg.» — Andrieux itt elmondja 
a Harmann esetét, a kit tudvalevőleg ő fogadott el, 
s aztán igy folytatja: «A rendőrfőnök ellen megin­
dult heves támadásoknak Hartmann elfogatása volt 
az okozója, minek Oroszország nagy fontosságot 
tulajdonított. Miniszter képviselőtársaim sem tudták 
megbocsátani, hogy a kormányt Hartmann elfoga­
tása által oly kényes alternativa elé helyeztem, 
hogy vagy megsértik Oroszországot, ha Hartmann 
kiadatását megtagadják, vagy fejőkre zúdítják a ra­
dikálisokat, ha kiadják. A kormány szerencsésen 
úgy oldotta meg a kérdést, hogy Hartmann sze­
mélyazonosságát meg nem állapithatónak nyilvánít­
tatta, s őt a határra tolonczoltalta.»

Oroszország külpolitikájáról írván, a Moszkov- 
szkija Vjedomoszli a «száraz humor»-nak egy igazi 
remekét adja a következő czikkben ;

Oroszország a hármas ligával együttes politikát nem 
követhet. Ezt a lehetetlenséget nagyon jól ismerik 
Oroszországban, de nem ismerik Németországban, hol 
az utóbbi ideig minden erőfeszítést megtettek a végre, 
hogy Oroszországot bevonják a szövetségbe. Az együt­
tes munka azért lehetetlen, mert Oroszország és a 
hármas liga nézetei és feladatai közt örvény van. 
Oroszország a bókét s az európai uépek függet­
lenségét akarja (?) a béke-liga pedig az «éles kar­
dot» tette ideáljává és karddal akar uralkodni min­
denkin, lábbal tiporva a szomszédok szomszéd­
ságát, a kötött szerződéseket és az ünnepé­
lyes igereteket. A hármas ligának kettős a mér­
téke , kétféle az igazsága. A szerződések meg­
tartják érvényüket, mikor a ligának kedvezők, és el­
vesztik, mikor nem kedvezők, a törvényesség feltételes 
fogalommá válik, Ígéretek csupán a megszerzés ked­
véért adatnak, Oroszországot egyedül azért akarják 
magukhoz vonni, hogy megkössék a kezét. Ilyen tár­
saságban nincs hely Oroszország számára és neki 
mindenek fölött sokra kell becsülnie cselekvése sza­
badságát. Oroszország békeszerelctébcn Berlinben 
sem kételkednek. Ott meg lehetnek győződve, hogy 
csak is a magok hibájából következhetik be a Finis 
Germaniae, Italiac et Austriae.»

Az orleansi herczeg, alighogy fogságából, kegye­
lem utján kikerült, henczeg. Brüsszelben, hova Ba­
selból tegnap megérkezett s hol az épen elutazó­
ban levő Lipót király a pályaházban néhány percz- 
nyi kihallgatáson fogadta, azt mondta, hogy ö bi­
zony nem köszöni meg Carnotnak a kegyelmi ak­
tust, melyről egyébiránt már két nappal a kibocsá­
tása előtt tudomása volt. Egyúttal manifesztumot 
bocsátott ki a korosztályához tartozó katonaköte­
lesekhez, kijelentvén, hogy nem mond le arról a 
reményről, hogy hazáját szolgálhassa. Royalista 
párthívei ez alkalomból tegnap Brüsszelben, a 
Hotel de Flandreban nagygyűlést tartottak, a me­
lyen neki kellett volna elnökölni, de Lipót király 
kívánságára a herczeg meg sem jelent a gyűlésen, 
melyen ott voltak: Broglie, Décazes és Laroche- 
foucauld herczegek, Breteuil marquis s még vagy 
húsz royalista képviselő.

ÚJDONSÁGOK.
— jun. 6.

Turisták figyelmébe. Az utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista előfizetést.”
Ez intézkedés következtében az utazók abban a kel­

lemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint változ­
tatják is tartózkodási helyüket, előlegcs rendelkezésük 
szerint mindenütt ott találják már lapunk egy vagy 
több legújabb számát a postahivatalban (poste res­
tante), vagy az előre kijelölt, szállodában. Ily előfi­
zetéseknél, melyeket bármely naptól kezdve, tetszés 
szerinti időtartamra elfogadunk, feltétlenül szüksé­
ges, hogy kiadóhivatalunk idejekorán és pontosan 
értesítve legyen, hogy mely napokon hová küldje a 
lapot.

— Személyi hireJs. A királyné Mária Valéria 
főherczegnővcl és Ferencz Salvator főherezeggel 
tegnap négy órakor Mária-Czellhöl Scheebbsba ér­
kezett s megreggelizett az ottani vendéglőben. Fél­
hatkor mindnyájan tovább utazlak. — Károly 
Lajos és Ferdinánd főlierczegck tegnap jelen voltak 
Hamburgban a «Herodot» gőzös vizrcbocsátásánál, 
s ma tovább utaztak Kidbe, onnan pedig Kopen- 
hágába. — Albrecht porosz herczegnek a nejét 
legközelebb hosszas tartózkodásra Reichenhallba vár­
ják. — Koburg Klementina herczegnö, mint nekünk 
Becsből táviratozzák, legközelebb Francziaországba 
utazik. — Umberto király, mint Rómából távirják, 
Monteverde által készített márvány mellszobrát 
küldte el ajándékba Vilmos császárnak. — Taaffe 
gr. osztrák miniszterelnök ma délután Becsből 
Budapestre érkezett.— IPc/sersZ/mzi/; Rudoll'gr.braziliai 
osztrák-magyar követ Rio-.laneiróból Becsbe érkezett. 
— Uoyos gróf párisi osztrák-magyar nagykövetnél 
tegnap fényes estély volt, melyen a kiválóbb diplo- 
mácziai képviselők s a láviró kongresszus osztrák 
és magyar tagjai voltak jelen. — lléderváry Margit 
grófnő, a horvát bán neje, egészsége helyreállítása 
végett, tegnapelőtt Zágrábból gyömrői birtokára 
utazott. — Strossmaycr djakovári püspök, dr. Rács- 
kivel Rómából Zágrábba érkezett és innen a rolii- 
csi fürdőbe ment, — Brankovics György szerb pa- 
triarkha a napokban Temesvárra megy, hogy egy­
házmegyéjétől véglegesen búcsút vegyen.

— A király megérkezése. A király ma d. u. 5 
óra 50 pereskor az osztrák-magyar államvasul külön 
vonatán Budapestre érkezett. Fogadtatásán az induló­
házban jelen voltak: Rath Károly főpolgármester, 
Török János főkapitány, a vasutigazgalóság részéről 
Blazsovics Károly kir. tanácsos-igazgató, Mössmcr Fe­
rencz főfelügyelő és Liltmann állomásfönök. Öt óra 50 
perczkor a vonat berobogván, a király, a ki pompás 
színben van, kilépett a kocsiból s egyenesen Ráth 
Károly főpolgármesterhez fordult, kivel pár perczig 
tartó beszélgetésbe bocsátkozott, azt kérdvén tőle, 
hogy a vihar, mely a felvidéken dühöngött, a délután 
folyamán nem okozolt-c a főváros környékén ká­
lókat ? A főpolgármester válaszát, hogy az idén a 
zivatar a fővárosban még kárt nem okozott, a király 
megnyugvással vette tudomásul. Felvilágosítást kért 
még a király az állatkertiéi szemben levő díszes épü­
let felöl, mely neki a vonat berobogása előtt feltűnt, 
mire a főpolgármester megjegyezte, hogy az az újon­
nan épült izraelita kórház. Majd tudakozódott a király 
az intézet berendezése felöl, s megelégedéssel fogadta 
Ráth Károly azon felvilágosítását, hogy sürgős esetek­
ben a bclegck abban valláskülönbség nélkül felvétet­
nek. A király ezután a főkapitányhoz fordult, azt kér­
dezvén tőle, vájjon a munkásmozgalom alkalmával nem 
voltak-e zavargások? A főkapitány azzal válaszolt, 
hogy zavargások egyáltalán nem voltak s tartani sem 
lehet tőle, hogy a főváros területén ilyesmi előfordul­
jon. A király ezután gr. Paar Ede föhadsegédével 
nyitott udvari fogatába ült, s a budai várpalotába haj­
tatott. A király kíséretében voltak : Bolfras Arthur 
föhadsegéd vezérőrnagy, br. Saar Rezső, Pollen Ernő 
és gr. Schaffgolsch Viktor cs. és kir. őrnagyok, a ki­

rály hadsegédei; továbbá Pápay István, a kabinetiroda 
főnöke, val. b. t. tanácsos, s a katonai és kabinet- 
iroda személyzete. Az udvari vonatot Marchegg'.öl 
idáig a keresk. miniszter részéről Bcnde Atdla fel­
ügyelő, az osztr.-magy. államvasut részéről Tolnay 
János, Löwinger Márk és Sticgler János felügyelők 
kalauzolták. — Az udvartartás már tegnap megérke­
zett a fővárosba. A hivatalnokokon kívül negyven vár- 
csendőr és a konyhaszemélyzet is megjött, továbbá 
egy külön tehervonaton 16 ló és 10 udvari hintó.

— UJ blbornokok. Rómából azt Írják a párisi 
Figarónak, hogy a pápa a legközelebbi konziszlorin- 
mon négy uj bibornokot fog kinevezni. A bibornokok 
ezek lesznek : Vannutelli, lisaboni munczius ; Merni.1- 
lod, lausannei püspök; Galeati, ravennai érsek és 
Dunajevszki, krakkói érsek.

— Az űrnapját Esztergomban, mint levelezőnk 
írja, nagy ünnepséggel ülték meg. A vár fokáról már 
kora reggel mozsár-lövések hirdették az ünnepet. A 
bíboros főpap reggel 8 órakor vonult fel palotájából s. 
főszékesegyházba díszes négyes fogatán, mellette Cser- 
noch János oldalkanonokja foglalt helyet. A primus 
felvonulása közben folyton harangozlak és a vár fokán 
dörögtek a mozsarak. A föszékcsegyház bejáratánál 
Major István nagyprépost fogadta az ország főpapját 
a fökáptalan tagjainak élén. A prímás meg­
áldván a főpapságot, fényes kíséretével bevo­
nult a főoltárhoz. E közben a főpapok között nag. 
nyugtalanság uralkodott, mert nem tudták, hogy 
kürmcnetet'a prímás maga akarja-e vezetni. A kik töle 
eziránt felvilágosítást kértek, azoknak azt felelte. 
«Még nem határoztam.» Valójában pedig még otthon 
elhatározta, hogy a körmeneten az ollári szents get 
maga fogja vinni és a körménélct maga fogja vezetni. 
Komornikjának meghagyta, hogy minden szükségest 
készítsen el, de titokban, nehogy főpapjai megtudják, 
mert elleneznék, hogy a fárasztó körmenetben részt 
vegyen. így történt, hogy az utolsó pillanatig senki 
sem tudta, hogy a körménél ct ki fogja vezetni. Mikor 
a menetnek már meg kelletett volna indulni, akkor 
jelentette ki az agg föpásztor, hogy az oltári szentsé­
get maga fogja vinni és igy a körmenetet, mely két 
óráig tartott, maga vezeti. Ekkor természetesen mar 
gondolni sem lehetett arra, hogy a fárasztó funkezió- 
tól a bíboros főpapot elvonják. A nagy ut a prímást 
annyira elárasztotta, hogy mikor az egyházi szertar­
tás véget ért, az agg cgyháznagv teljesen ki volt me­
rülve. A prímás harangzúgás és a katonazenekar 
Gottcrhalteja mellett vonult vissza palotájába.

— Rektorválasztás e tud. egyetemen. A buda­
pesti tud. egyetemen junius it-én választják meg a 
rektor magnilikust az 1890—91-iki tanévre. Mint már 
említettük, az idén az orvosi fakultás tanárai kezűi 
választanak rektort.

— A belga király tegnap a laekeni kastélyba 
kocsizott az orleansi herczeg fogadására. Útközben a 
lovai elestek. A király ekkor kiszállott a kocsiból s 
gyalog ment a kastélyba. Az orleansi herczeg az egész 
napot a királyi családnál töltötte.

— Bismarck herczeg Hamburgban. Bismarck 
herezeg, mint már említettük, a napokban nejével, 
menyével és kél fiával Hamburgban járt és Petersen 
polgármester vendége volt. Bár a herczeg érkezését 
titokban tartották, mégis hire terjedt a látoga­
tásnak és ezernyi nép csőd ült ki a berlini pá­
lyaudvarra. A kiváló vendégeket Petersen, Mon­
ckeberg, Vcrsmann polgármesterek, 0‘Swald sze­
nátor és nejeik fogadták. Mikor Bismarck és 
családja kocsiba ült és végighajtatott a városon, 
a nép mindenhol zajos ovácziókban részesítette. A 
herezeg vértes egyenruhát viselt; igen jó színben volt 
s ugylátszik örült a rokonszenves tüntetéseknek. Kö­
rül kocsikázott a városban, megnézte az uj építkezé­
seket, ja rakodóparlokat és a kikötő-munkálatokat. A 
Landthor-rakodóparlon egy tömzsi fiatal munkás állt 
meg közvetlenül a herczeg mellett és kezeit kedélye­
sen zsebbe dugva, nyugodtan az arczába nézett. Bis­
marck mosolyogva kérdezte, hogy mi a foglalkozása? 
»Dereglyekormányos vagyok,« felelt a ficzkó, a nélkül, 
hogy meginocczant volna. — »Igen ?«, szólt a her­
czeg, »tehát ön is sztrájkol?« — »Nem én, arra még 
fiatal vagyok.« — «No, helyesen is van, mert a sztrájk

Cirház van. Kellenek kutak is és vízvezeték. Az 
uj liget igazán park lesz, mely árnyékot és 
magányt tud adni, szép alakú és különböző fáival 
pedig festői változatosságot kínál. Kellemes benne 
megpihenni, sétálni, játszadozni. Nem az elegáns 
világnak készül, hanem népligetnek.

A józsefvárosi és ferenezvárosi lakosság egyéb­
iránt már évek óta megcsinálta magának azon a 
vidéken a maga ligetjét. A kőbányai ut gyárainak 
munkáscsaládjai vasárnaponkint a régi temetőt, egy 
másik csapat, száz és száz ember és gyermek pe­
dig az uj kórház melletti erdőt lepik el. E kettő 
közt. de valamivel távolabb lesz az uj liget.

A PIERRE LELKE
Ecyedü! jogosított 
magyar fordítás.

- REGENY -

Irta : GEOUGES OHNET.
Fordította: FÁI J. BÉLA.

Pierrenck az arcza megrándult s gúnyosan 
monda:

— Miért is tettél vele szemben olyan sértő ki­
vételt ?

Clémence Villa egyetlen ugrással talpon volt, s 
haragtól lángolva, összevont szemöldökkel, szikrázó 
szemmel, izgatottságtól reszkető kézzel mutatott az 
ajtóra:

— Kis fiam, ha azért jösz ide, hogy szemtelen­
ségeket mondj, mehetsz dolgodra.

— Oh, tudom, hogy nem igen ragaszkodói hoz­
zám, sohasem is titkoltad előttem, monda a festő 
csüggeteg mozdulattal.

— Akkor hát mért maradsz itt? Ha még szere- 
tetremeltó volnál, érteném makacskodásodat. De az 
egész idődet azzal töltőd, hogy szidsz barátaidnál 
és sértegetsz itthon . . . S mindezt azért, mert 
nem hajtok a szeszélyeidre s nem zárkózom, hogy 
csakis veled éljek . . . Csábitó egy kilátás! . . .
Különben, te hálátlan vagy. A te kedvedért ott
hagytam Szélim Nunót, a ki kitünően viselte ma­
gát irántam és eltűrte minden szeszélyemet . . .
Nagyon szerettelek . . . Oh, jól tudod te azt! . . ,
Mert a megbolondulásod előtt kedves, kellemes fiú 
voltál . .. Hanem három hónap óta teljesen elment 
az eszed. Hál alászolgája! Én nem értek az elme­
kórosok ápolásához — eredj valami gyógyító in­
tézetbe.

A kandallóhoz támaszkodott háttal, mialatt igy 
beszélt, és rubintszinü pongyolájában sárgás árnya­
latú bőre úgy fénylett, mint az elefántcsont. Gön­
dör-fürtös feje a kissé hosszú nyakon kimondha­
tatlanul bájos volt s keble, mely mint valami ékszer, 
drága brüsszeli csipkébe volt foglalva, kéjesen dom­
borodott ki büszke erejében.

Pierre lassan közeledett hozzá, s egy zsámolyra 
bocsátkozva, csaknem a lába elé, igy szólt;

— Bocsáss meg, szenvedek, mert szeretlek és 
féltékeny vagyok.

Clémence ridegen nézett rá, s metsző hangon 
mondá;

— Annál rosszabb ! Mert nem vagyok többé haj­
landó eltűrni a gyanúsításaidat és durvaságaidat. 
Mennyi hete már, hogy erővel tartom magamat 
vissza attól, hogy ezt meg ne mondjam. De most 
már elég. Vége, vége, vege. Nem szükséges többé 
idefáradnod.

Pierre elsápadt kissé :
— Kiadod az utamat ?
— Ki én !
Pierre hallgatott egy pillanatig, mintha haboznék 

azzal, hogy egészen kifejezze a gondolatát. Azután 
csaknem halkan, félve a kaján felelettől, melyet előre­
látott kérdé :

— Mást szerets •. ?
— Mi közöd neked ahhoz ? Nem szeretlek többé, 

ez rád nézve a fontos .. .
A fiatal embernek arczába tolult a vér, s kezei 

reszkettek. Bajuszába harapott, s mosolygó egy­
kedvűséget színlelve kérdé :

— Legalább méltó helyettesem akadt? Az em­
bernek megvan a maga hiúsága! ..

— Légy nyugodt, szakitá félbe Clémence csípő­
sen. — Nem fogok veszíteni a cserén. Fiatal, gaz­
dag, szép ember ... És régóta gondolok is már reá... 
Különben ismered, egyik barátod.. .

S mialatt Pierre, ennyi vakmerőségen elbámulva, 
azon tűnődött, hogy ébren van-e vagy álmodik, a 
leány folytatá, minden egyes szót iszonyú kegyet­
lenséggel, úgy ejtve, mintha valami halálos mérget 
csepegtetne:

— Az imént váltál 'el tőle ... Együtt ebédel­
tetek ...

— Davidov ? kiáltott föl Pierre.
— Ostoba! kaczagott Clémence. — Az a czini- 

kus muszka, a ki megveti a nőket és kancsukával 
kormányozná őket? Bárgyúnak gondolsz? Nem! 
Az, a ki nekem megtetszett, kedves fiú, mélabus, 
kissé szenvedő is, de hisz a szerelemben s egész 
valójával ideadná magát.

Pierre e szavak hallatára felszökött s kezecsukló- 
ján ragadva meg a színésznőt, meggörnyesztette az 
az ellentáliás daczára is, melyet emez kifejtett. 
Árazok közel ért egymáshoz, tekintetök pillanat­
nyira egymásba olvadt.

így maradlak néhány másodperczig, gyűlöletet és 
haragot lehellve.

Végre Pierre reszkető hangon monda:
— Jacques de Vignesről beszélsz ?
— ó róla.
— Tudod, hogy súlyosan beteg, tüdővészes?
— így tetszik nekem . . , Ápolni fogom . . . 

Engem a szerelem mindig vonzott.
— Az én kínzásomra találtad ki ezt, ugye­

bár? .. . Valid meg, hogy egy szó sem igaz az 
egészből.

— Majd meglátod . . .
— Clémence, vigyázz! . . .
A leány szemei dühtől szikráztak. A csengettyű 

felé indult, de olyan sietséggel, hogy lába belecsa- 
varodolt a ruhájába. Pierrenek ideje volt rá, hogy 
karon ragadja.

— Fenyegetsz, a saját lakásomban? kiáltá Clé­

mence. — Nohát elhódítom magamnak a Jacque- 
sodat... Igen, elhódítom, csak azért is !

Pierre undorodva taszította el a színésznőt, olyan 
hevesen, hogy a divánra esett. Azután fogta kalap­
ját s elfuladt hangon monda:

— Gyalázatos teremtés! Most már inkább meg­
halnék, semhogy közeledjem hozzád! Eredj! Foly­
tasd becstelen életedet! Mit bánom én már! Nem 
foglak többé látni soha 1

Ökölcsapással nyitotta ki az ajtót, mintha az 
élettelen tárgyakra akarná kiadni a mérgét, melyet 
az élőlényeken ki nem töltketett, s gyors léptekkel 
sietett ki a kertbe.

Hallotta maga mögött a villamos csengettyűt, me­
lyet ideges kéz nyomása zörgetett, az inas siető 
suhanását az előcsarnok kökoczkáin és a Clémence 
dühöngő hangját, a mint parancsokat osztott.

Pierrot oly elkeseredés ragadta meg, hogy gyil­
kolni lett volna kedve. Azért menekült el igy, 
hogy ne engedjen a kisértésnek, hogy leüsse azt a 
leányt.

A szabad levegőn aztán, a csillagos ég alatt, az 
illatos éjszakában, felüditve a tengeri széltől, mely 
a virágzó narancsfák közt járt, nagy megszégyenü- 
lést kezdett érezni.

Lehetséges-e, hogy ö ezért a leányért egy év óta 
elkövette mindazokat az őrültségeket, melyek most 
bántóan jutottak eszébe, hogy elszenvedte mind­
azokat a megaláztatásokat, melyeknek keserűségét 
most élénkebben érezte?

Miután ráköltölte a Clémence fényűzésére mind­
azt, a mije volt, adósságba verte magát a barátai­
nál. Tehetsége, melyet a botor gyönyörhajhászó élet 
ellankasztott, megtagadta a szolgálatot, s ő egész 
napokat töltött műtermében, képeken ábrándozva a 
nélkül, hogy elég lelki ereje lett volna, hozzáfogni a 
megalkotásukhoz. Gyötrelmes, kétségben és nyugta­
lanságban telő órák voltak ezek, melyekben azon 
tűnődött, hogy nem halt-e ki belőle a teremtő ké­
pesség és hogy valaha életében újra megkezdheti-e 
férfiasán a munkát. És mind csak ezért a hitvány 
leányért, a ki csalta! Igazán nagyon ostoba voltő, 
és Clémencenek igaza van, hogy megveti; nem re­
mélt szerencse reá nézve, hogy kiadták az útját.

E pillanatban újra sorsa urának érezte magát. 
Megszabadult a lidércztől, mely kiszárította agyve­
lejét és marczangolta a szivét. Ismét önmaga lett 
és müveivel meg fogja bizonyítani, hogy nem járta 
le magát, a mint már rebesgetni kezdték.

— Igen, igen, meg fogja látni, hogy mit csinálok 
most, hogy megszabadultam tőle. Egy hónap eltelte 
előtt sajnálni fog, ha szerelemből nem is, legalább 
hiúságból!

E gondolatokat forgatva agyában, haladt tova a 
ventimigliai utón, a tengerpart mentén. Izgatottsá­
gától elragadtatva, észre sem vette, hogy mekkora 
utat tett. Monaco lámpái elvesztek az éjszakában, 
6 ö egyedül volt egy meredek parti szírt aljában. 
Lába előtt terjengett a part, melynek szikláin a 
hullámok egyhangú robajjal törtek meg. Néhány 
felhő, mely a isik tenger fölött úszott, el-eltakarta 
olykor a holdat és sötétbe borult minden.

Pierre leült egy homok-halomra az ut mellett, s

a mély nyugalomban, mely körülvette, clgondol­
kozott.

Vissza kezdte nyerni hidegvérét, haragja már el­
múlt s világosan tudta megítélni helyzetét. Kitűnő 
határozatokban állapodott meg a jövőre nézve, de 
lesz-e ereje meg is valósítani elhatározásait? Tudta, 
hogy gyengesége tekintetében mihez tartsa magát. 
Tízszer is megfogadta már, hogy nem fogja vi­
szontlátni azt, a ki életét fölzavarta és mindannyi­
szor visszatért hozzá, gyávábban és ennélfogva még 
rosszabb bánásmódban részesülve, de mindent el­
tűrve, csakhogy egy czirógalást kapjon ...

Különös egy eszelösség, mely erre a szerelmi 
rabszolgaságra süllyesztette bár le, mégis elég éles­
látást hagyott meg benne ahhoz, hogy megítélje 
azt, a ki leigázta, de nem elegendő lelki erőt ahhoz, 
hogy kivonja magát kárhozatos uralma alól.

Azt monda magában : Miután olyan dühösen ki­
jelentettem, hogy nem fogok hozzá visszatérni, va­
jon nem leszek-e holnap elég gyáva ahoz, hogy is­
mét bekopogtassak hozzá?

S lenhangon feleit rá az éji csöndben: Nem!
De, hogy mintegy daczoljon vele, megjelent előtte 

a Clémence kicsiny barna feje, ragyogó és igéző 
szemeivel. Tisztán látta maga elölt, a mint kihí­
vóan mosolygott reá és úgy rémlett, mintha leol­
vasná ajkáról azokat a szavakat, melyeket annyi­
szor hallott volt tőle:

— Te elhagynál engem ? Hát lenne neked ahhoz 
erőd? Hiszen elküldenélek és visszajönnél, mint az 
elvert kutya, a mely hűséges marad. Hát tudnál 
te énnélkülem élni? Nem vagyok-e rád nézve nél­
külözhetetlen ? Azt az egyetlen kizárólagos érzést 
nem én támasztottam-e benned? Behatoltam a tes­
tedbe, a véredbe, az idegeidbe. Nincs nő, a ki en­
gem ott helyettesíthetne. Utánam üres lesz neked a 
világ, és nem találsz benne mást, mint unalmat, 
undort, bágyadlságot, bánatot. Tégy le arról a 
hiábavaló büszkeségről! Ma este elkergettelek, de 
holnap várlak. Szerelmesek czivódása ez csak, a 
kik összeverekednek s aztán ölelkeznek, pillanatnyi 
czivódásaik által még szenvedélyesebbekké, az 
elleniállás által még lángolóbbakká válva, mint a 
tigrisek, melyek czirógatásközben összenmrczangol- 
ják egymást, fájdalommal vegyítve a kéjt! Lehet, 
hogy ha e pillanatban jönnél vissza hozzám, már 
lecsiliapultnak találnál, a mint egyedül s még .sze­
relmesebben várlak. Mi tartóztat? Az álszemérem? 
Mi az a kis erőfeszítés, melyet a büszkeség indula­
tának lenyügözésére tenni kell, ahhoz a mámor­
hoz képest, melyet én számodra tartogatok s me­
lyet jól ismersz ? .,.

A csalogató kép, melyet lázas képzelete idézett 
eléje, mosolygott reá és fehér karjával sokatigérő 
mozdulatot tőn. Pierre tisztán látta őt maga előtt 
szobája világosságában. Szívdobogás fullaszlá el, 
s nagyot sóhajtva állott föl, hogy utána menjen.

Friss szélfuvalom simogalá meg homlokát s ra­
gadta ki merengéséből. Olt látta magát a szírt tö­
vében, a tenger előtt, messzire a várostól, s annak 
a nőnek a képe, ki olyan teljesen uralkodott rajta, 
szótfoszlott az ég átlátszóságában. Ha mostgott lett 
volna a nyaraló közelében s nem itt künn a mesz-

szeségben, pillanat alatt a lábainál termett volna, 
a nélkül, hogy ráért volna gondolkozni, magához 
térni.

Düh fogta el. Igazat mondott hát az a jelenés, 
mely az imént daczosan hívta ki, hogy szakiba 
szét hát. bilincsét? Mit kell hát tennie, hogy vissza 
ne essék annak a végzetes nőnek a hatalmába? A 
távolság elegendő lesz-e ahhoz, hogy elválaszsza 
töle? És ki felelhet arról, hogy egy őrült esté­
jén nem fog-e elindulni, hogy visszatérjen hozzá ?

Pierre, világos elmével, teljesen uralkodva magán, 
és erősnek érezve magát fölujult haragjában, nem 
mert magához kérdéseket intézni, attól félve, hogy 
azt lesz kénytelen magának megvallani, hogy semmi 
sem fogná visszatartani.

Pillanatnyira mély kétségbeesés és csüggedés 
szállta meg. Pedig jól fel tudta fogni életmódjának 
egész haszontalanságát, magaviseletének egész ala- 
csonyságát, engedékenységének egész gyalázatát.

Clémence megcsalta, jól tudta ő azt, s nem volt 
meg benne az a büszke önérzet, hogy ne lássa 
többé. És mennyi fájdalom, mennyi szomorúság 
lesz abban az életben, mely annál nyomorultabb 
lesz, minél több gyöngeséget fog ő tanúsítani. Ok­
talan halál a dühös féltékenységnek egy rohamá­
ban, botor, lealacsonyító öngyilkosság, mely sorra 
fogja járni a lapok újdonság! rovatát, megszórni)- 
riíva utolsó barátait is, a kik számára még meg­
maradlak?... Nem jobb-e, mindjárt vegét szakí­
tani, itt e nyugalmas tenger színe előtt, e mélysé­
ges égbolt alatt, most, mikor még elég méltó arra, 
hogy őszinte könyek hulljanak érte.

Tovább merengett a hold csöndes fényében, az 
illatos füvek között. És gondolatai lassankint eltér­
tek a gonosz asszonytól.

(Folytatása következik.

JOZSU A..
EBERS GYÖRGY regénye,

Nem létezett tehát semmi, mi a többieknek is 
a békés mindennapi közéletben oly korlátokat szab­
hatna. melyek Egyiptomban a legcsekélyebb egyén­
nek is létét biztosítják és az elbizakodoltak e? 
erősebbek jogtalan támadásától megvédik ?

Ily fontolgatások közt ébredt az uj reggelre és 
midőn a csillagok eltünedeztek, felugrott fekhelyé­
ről, a kürtök meghívására adott parancsot és mint 
tegnap, úgy ma is ellentmondás nélkül cs teljes 
számmal gyűltek össze az újonnan alakított had­
osztályok.

Nemsokára ezeknek élén a szűk sziklavölgyön 
keresztül haladt és miután egy óráig hallgatva 
mentek át a sötétségen, a harezosok a felfrissítő 
hűvösséget élvezték, mely az ilju reggelt meg­
előzi.

Azután keleten a reggeli derű szürkült, az ég vi­
lágos lelt és a reggeli pir lángoló pompájából ünne­
pélyesen és óriási nagysággal emelkedett ki a szent 
hegy fönséges teste. Hétágu koronáját egy saspár 
lengte körül, melynek széles szárnyait az ifin
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Bem sokat ér.« A herczeg este tiz órakor utazott
vissza Friedrichsruhéba.

— Hajóösszeütközéa Fiume mellett. Tegnap 
eite 9 órakor, mint egy fiumei távirat jelenti, hajó- 
üsszeütküzés történt a fiumei kikötő elölt. A «Svbil» 
és az «Hka» nevű helyi gőzösök egy kirándulásból 
hazatérve, neki mentek egymásnak. A «Sybil» tele 
v0!t kirándulókkal, a kik holtra rémültek. Még sze­
rencse, hogy az allká»-t, mely ürés volt, érte a na­
gyobb baj az összeütközés következtében. Viz nem 
ment a hajóba, mert a törés a vizvonal fölött van. A 
révszemélyzet hamarjában segélyére sietett a gőzös­
nek. Emberéletben nem esett kár. Egy később érke­
zet! fiumei távirat jelentése szerint a szerencsétlenség 
{;'y kilcncz órakor történt. A «Sibylle» Buccariból 
jött lóO kirándulóval s alig hogy túlhaladt a világitó 
tornyon, teljes erővel nekiment az «Ika»-nak, a mely 
Abbázia felöl érkezett. Az «lka» Larvanonál partra 
tette utasait s igy üres volt. Az összeütközés követ­
keztében a «Sibylle» eleje összetört, az «lka» pedig a 
már említett rést kapta a vizvonal fölött. Az összeüt­
közés pillanatában valamennyi kiránduló elesett. Az 
éj sötét volt, s igy a rémület csak fokozódott. Min­
denki tele torokkal kiabált: sok asszony elájult. Kő­
bányán a vizbe akartak ugrani, de még idejében 
visszatartották őket. Voltak, a kik könnyű sérülést 
szenvedtek. A segélykiáltásokra rögtön útnak indult a 
ePo'a» gözös, meg liarmincz bárka, hogy megmentse 
a veszélyben forgókat. Ez szerencsésen sikerült is. Jó, 
hogy a < > bylle» csak az elörészén sérült meg, kü­
lönben al-i-na nagy veszélyben nem forogtak volna az 
Utasok.

— A ezitadélla vége. Három nap előtt közölte 
az Arad és 1 idtke, hogy ü felsége beleegyezett a 
budai czitadella lerombolásába. Mint értesülünk, 
ezt a hirt Bauer közöshadügyminiszter ma a nem­
zeti kaszinóban megerősítette.

— Umberto király a lóversenyen. A milánói ló­
versenyen, mint onnan Írják, Umberto olasz király is 
megjelent a napokban. Nemcsak gyönyörködött ' az 
érdekes versenyekben, de kétszer iogadott is, még 
pedig először "Frizcvio asszonynyal. másodszor meg 
unokaöcscsével. Mindkét fogadást elvesztette. A király 
huszonnégy órán belül megküldte a nyereménytárgya- 
kat. Öcs' sínek egv pompás négyes fogatot, Frizerio 
asszonynak pedig egy gyémántos nyakéket.

— Panasz a közös hadügyminisztérium ellen.
E címen közöltük a minap egy bécsi tudósításunk 
nyomén azt a panaszt, a mely a közös hadügymi­
nisztérium ellen a zab-szállitóknnk adóit kedvezmé­
nyek dolgában felmerült. E tárgyban tudvalevőleg 
Pázmándy Dénes orsz. képviselő interpellált is a 
képviselöhúzban. Most az U. É. illetékes helyről ez 
ügyre nézve a köv.tkezö felvilágosítást közli:

«Az élelmi czikkek évi szükségletének szállítás utján 
való biztosítása, a hadsereg számára legfelsőbb helyen 
jóváhagyott utasítás szerint aképen történik, hogy 
a fokozatos szükséglet mérve szerint és a rendel­
kezésre álló raktári helyiségekre meg a gondozási 
költségekre való _ tekintettel számszerűleg meg­
állapított szállítási részletek fokozatosan, rend­
szerint hónapról-hónapra, teljesen pedig mindig 
május vagy junius hó végéig szállíttatnak be. Ez 
utasítás szerint a szállítási halasztások engedélyezhe­
tik s gyakran magának a hadsereg igazgatásának ér­
dekében is feküsznek, főleg ha raktári helyiségekben 
hiány van, a gondozási költségeket pedig mindenkor 
apasztják, e szállítási halasztások azonban a csapatok 
fokozatos szükségletének arányában mindenkor csak a 
megengedhető legrövidebb időre engedélyeztetnek, de 
kivétel nélkül ama határozott kikötés mellett, hogy 
szükség esetén az a szállítmány, melyre halasztás 
adatott. 4—8 nap alatt beszállítandó, ha pedig szeptem­
ber-októberig terjedő halasztásról van szó, ami egyébiránt 
1 sak a november-deczembcri csekély szükségletre terjed­
het, akkora szállítás az úrkülömbüzothez képest után- 
száliitásra küteleztetik, úgy hogy 100 métermázsa helyeit 
lOö.lüS esetleg 112 métermázsát tartozik szállítani. Ez el- 
j'-rái a mint egyfelől nem koczkáztatja a hadsereg harcz- 
képe-ségút, másfelől hasznára van a gazdászali érde­
keinek és senkit nem károsít. A hadügyi igazgatás, 
eltekintve a közgazdasági indokoktól, már csak a

reggeli világosság csillogó aranyfénynyel szőtte
körül.

Ekkor, mint Alus előtt, áhitatos borzadály kész­
leté a haladókat megállapodásra és mindegyike, a 
legelőtől a legutolsóig, néma áj tatossággal kezeit 
imára emelte íöl.

Erre emelkedett hangulattal tovább vonullak a 
harezo-ok s midőn csinos, sötétes szinti madárkák 
röpültek elébük hangos csicsergéssel, egyike a má­
sikát figyelmeztette a friss víznek ebből következ­
tethető közelségére.

Alig vonultak tovább fél óráig, midőn kék-zöld 
zunclabokrozatokat és magasra nyúló pálmákat 
pillantottak meg. végül pedig a sivatag minden 
hangjának legkedvesebbike üté meg hallgatódzó fii- 
kiket, egy vígan folydogáló viz susogása.

Ez szivüditő látvány volt és a mellett a közeli 
Sinai hegy hatalmas pompája, melynek eget érintő 
csúcsát most már kékes gőzök alkotta fátyol ta- 
kará. a (lösen sik térségein növekedett férfiak lel­
kei' áitatos csodálattal tölté el.

Óvatosan haladtak most tovább, mert a meg­
árt amelikiták megfutott része talán valami les- 
lielyen rejtőzött el.

De ellenség nem volt látható vagy hallható és a 
j'vatag szülöttjei boszuszomjúnak egyedüli nyomai­
ként, a hebreusok házaikat lerombolva, a pompás 
pálmákat levágva és kezecskéiket elpusztítva ta­
lálták.

Most az volt a teendő, a nyúlánk fatörzsöket 
hatalmas koronáikkal az útból eltakarítani, hogy a 
neP elhaladását ne akadályozzák és midőn e 
tnunka is el volt végezve, Józsua egy köves liegy- 
fiviláson keresztül, mely a völgyben folydogáló pa­
takhoz vezetett, a hegy első sziklafokára ment 
fül, hogy közelről és a távolban az ellenség nyo­
mait kutassa.

Azután itt pihenni is akart és midőn körültekin­
tett. egy lehajló szikla árnyékában magas férfiala­
kot vett észre.

Mózes volt.
Gondolatainak röpte annyira kiragadta a jelenből és 

környezetéből, hogy Józsua közeledtét észre nem 
vette, ezt pedig tiszteletteljes hódolat tartotta 
v*s-za az isteni férfit háborgatni.

Türelemmel várt mig amaz szakálas arczát ful- 
etnelé és nyájas szavakkal üdvüzlé.

Most együtt tekimettek le az oázra és a hegyi 
ujék lábaiknál elterülő köves, puszta völgyekre. A 
kákatengernek a hegy nyugati lejtőjét habjaivsl 
nyaldosó kis része is smaragdzölden fénylett
elébük.

A közben a né; ről és azon isten nagysága és 
mindenhatóságáról beszélgettek, ki oly csodálatosan 
Vezelfe idáig, és midőn észak felé tekintettek, a kö­
zeledő nép beláthatlan vándorcsapatjait vették 
cszre, melyek a sziklavölgy hajlásait követve, las- 
san az oáz felé hullámzottak.

Ekkor Józsua kitárta az isteni férfi előtt szivét 
65 bizalmasan közié vele a mit a legutóbbi ál­
matlan éjjelen önmagától kérdezett, és mire felele- 
let nem talált.

hadsereg gazdászati érdekeinek szempontjából sem 
teheti azt, hogy a ^szállítókat, a kik között számos 
mezőgazda is van, a mennyiben szállítási meghosszab- 
bi ást kérnek minden elfogadható ok nélkül', súlyos 
veszteségek elé állítsa. Megemlítjük még azt, hogy 
korántsem 150 ezer métermázsára nézve kértek ba­
táridő halasztást, hiszen az egész évi szükséglet, a 
melynek nagyrésze már beszállittatott, csak valamivel 
nagyobb ez összeg kétszeresénél.

Apátfelavatás. Kanovics Béla Mór józsefvárosi es­
peres plébános újonnan kinevezett apát ünnepélyes fel­
avatása holnap, szombaton, e hó 7-én megy végbe Eszter­
gomban a bíboros herezegprimás udvari kápolnájában. 
Ugyanez alkalommal avatják föl apáttá Csernocli János 
dr. esztergomi kanonokot. A felavatási ünnepélyre 
Kanovics apát ma Esztergomba utazott.

— A kaplonyi nemzetségi sírboltban, mint már 
említettük, junius 2-án helyezték el gr. Károlyi Alajos 
volt londoni nagykövetnek és 28 évvel ezelőtt elhunyt 
édes anyjának koporsóit. Délelőtt tizenegy órakor 
csendes gyászmisét mondott a kaplonyi ferenezrendi 
zárda priorja. Mise után következett a koporsók és 
nyugvóhelyek szertartásos beszentelése, mely után 
először a gróf Károlyi Lajosné egyszerű és te­
tején domborművű kereszttel díszített vörös-réz 
koporsója helyeztetett fülkéjébe, azután pedig ez és 
gróf Károlyi Lajos édes apja hamvait záró fülkék kö­
zött helyeztetett el gróf Károlyi Alajos impozáns ko­
porsója. Az ünnepélyes aktusra zsúfolásig megtelt a 
sírbolt kápolnája. Résztvettck a gyászszertartáson: 
Ozv. gróf Károlyi Alajosné kút leánva és fiával, gróf 
Károlyi István családjával, gróf Széchenyi Béla két 
leányával, Bujanovics Sándor jószágigazgató, Perlaky 
István föszámvevö vezetése alatt az összes erdőd! 
uradalmi tisztikar s a kerület kegyurasága alá tartozó 
rom. kath. egyház lelkészei. A szertartásnak s elhe­
lyezésnek déli 12 órakor lelt vége azzal, hogy a fül­
kék nyílásai a már készen volt feliratos márvány­
lapokkal gróf Károlyi István folytonos jelenlétében 
elzárattak.

— A berliniek és a magyarok. A félhivatalos 
Pol. Corr. szerint mint nekünk Becsből távirják, mérv­
adó berlini helyen remélik, hogy bár a magvarok ber­
lini kirándulása most elmarad, az osztrákok és ma­
gyarok a legközelebbi nagy lüvésziinnep alkalmával 
meg fognak győződni arról, hogy Berlin város lakos­
ságának túlnyomó többsége a magyarokkal és osztrá­
kokkal szemben a legvendégszeretöbb érzelmektől van 
áthatva és szívesen megragadja a legelső kínálkozó 
alkalmat, hogy ezt bebizonyítsa.

— A harminoz milliós örökségre, mint az újabb 
hírekből értesülünk, eddig összesen tizennégy «pályázó« 
van, akik természetesen csak akkor kapják meg a 
pénzt, ha a porosz kincstár előtt hiteles okmányok­
kal igazolják, hogy ők a század elején Boroszlóban 
elhalálozott Frünkl Jósuának törvényes utódai. 
Eriin ki Jósuának egy Weinmger Sára nevű unokája 
elszármazott Makóra, hol Klein Jakab nevű kereske­
dőhöz ment férjhez. Klein Jakabné, Weininger Sára 
unokái: Mosonyi (Manzbcrger) színigazgató : Manz- 
berger Fanni, férj. Dózsay Ferenczné; Manzbcrger 
Henrik madridi órás; Manzbcrger Mari, férj. Dietrich 
századosné; Manzberger Róza és Sámuel. — Az örö­
kösük most mindent megmozgatnak, hogy megkaphas­
sák a mesés örökséget. É czélból Mosonyi színigazgató 
már el is utazott Németországba.

— A kegyvesztett Nikita. Nikita montenegrói 
fejedelem a «World» hire szerint elvesztette a czár 
kegyét s igy valószínű, hogy leányának, Ilona her- 
czegkisasszonynak, az orosz trónörökössel tervezett 
házassága elmarad. Nikita fejedelem olyan oktalan 
volt, hogy a ezárt és kormányát megharagitolta, mert 
tervét, hogy Szerbia királya legyen, meghiúsították. E 
miatt érzett;bosszúságát más módon is kifejezte s ez 
állal a czárt, valamint Giers minisztert is, ki sohasem 
bízott igazán benne, komolyan megsértette. Az orosz 
udvarnál azt is kérdezik, hogy mi történt a körül­
belül fél millió rubel pénzzel, melyet Pétérváron a 
montenegróiak támogatására, a legutóbbi éhínség al­
kalmával összeszedtek, mert az éh Ínségesek som a pénzt, 
sem az állítólag összevásárolt élelmet nem kapták 
meg, míg ugyanabban az időben Nikita fejedelem a 
palotáját megnagyobbította és most egy fényes villát 
épit. Az éhinségeseken azzal segített, hogy közülük 
több ezerét Szerbiába telepitelt át.

— Munkáü-mozgalmak. Az asztalos-legények 
sztrájkjában, mint az ,/lszlaloa czimii munkáslap írja, 
körülbelül 1000 épület- és bulorasztalos-legény vesz 
részt. A bérmozgalom különben meghozta már a maga 
eredményeit s a sztrájkoló!: a teljes sikerben remény­
kednek. Újabban a kővetkező mesterek teljesítették 
legényeik követeléseit: Biró Lajos, Emmer Károly,

Dózsa testvérek, Nalesznyi Gyula, Balogh Sán­
dor, továbbá Tajtliy István, linschmiedt Gyula, 
Zsidy Mihály, Weslermuyer Sándor és Lind­
ner Manó. — A zágrábi pélcsztrájk, mint 
egy mai távirat jelenti, véget ért, mert a legények 
arra a szomorú tapasztalatra jutottak, hogy a mozga­
lom vezetői cserben hagyták őket. — A bécsi czipö- 
gyárosok munkásai 20 százalékos béremelést követelnek. 
A mennyiben igényeiket nem. elégítenék ki, csak a jövő 
tavaszszal fognak sztrájkolni, mert egységes eljárásban 
óhajtanának megállapodni — különösen a csehországi 
munkások versenyével szemben — a czipügyári mun­
kások általános konfereneziáján.

— Clarence herczeg czimet kapta, mint röviden 
már megírtuk, a walesi herczeg egyik fia az angol 
királynétól. Az angol lapokban most élénk megbeszé­
lés tárgyát képezi a Clarence név származása. A név 
nem uj. Hisz tudnivaló, hogy Shakespcre is ösmeri 
a nevet; III. Richardjában Clarenccnek az a sze­
rep jut, melyet a költö igy fest: Több cselt 
koholtam vészes kezdetüt, hogy bátyám Clarence 
s a király gyűlöljék meg egymást halálosan, 
s ha Edward király oly liü és igaz lesz mint 
a milyen álnok, csalfa és hűtlen én vagyok, — 
úgy Clarence még ma börtönbe jut... Clarence név 
a hagyomány szerint a konstantinápolyi latin császár­
ság idejéből származik. E császárság határaiba tarto­
zott az egykori Clarentia városa, a hozzátartozó föl­
dekkel együtt hübérként adományoztatott egy kiváló 
lovagnak, ki aztán a Clarentia nevet is megkapta s 
családjára örökségképen hagyta. Az angol királyi csa­
ládban a Clarence nevet idönkint felújítják. Ez történt 
most a walesi herczeg fiával.

— A Parisban elfogott nihilisták. Párisból írják, 
hogy Athalin vizsgálóbíró folyvást szorgalmasan nyo­
mozza az elfogott nihilisták ügyét. A lefoglalt külön­
féle tárgyak sok dolgot adnak a vizsgálóbírónak, úgy 
hogy pár hét elült alig teheti át az ügyet az ügyész­
séghez. A lefoglalt bombákat Girard szakértő vizsgálta 
meg s úgy találta, hogy egy bomba sem volt teljesen 
megtöltve.Számos bomba akként volt elkészítve,hogy csak 
a megfelelő elem hozzákötése után válhasson alkalmassá 
a robbanásra. Az elfogott nihilisták mind vonakodnak 
megnevezni oroszországi ismerőseiket, attól tartva, 
hogy kiteszik őket az orosz rendőrség üldözésének. 
Említettük, hogy az elfogottak közt van Mendelsohn 
nihilista is, kinek nejét számos hírlapíró látogatta 
meg a napokban. Mendelsohn felesége lengyel szárma­
zású s erősen kiemelte, hogy az oroszokkal nem volt 
állandó összeköttetésük. Az oroszok és lengyelek nem 
haladhatnak egy utón, nemzetiségük szükségkép el­
választja őket egymástól. Férjéről pedig azt beszélte el, 
hogy fiatal korában sokat foglalkozott Lassalle müveivel. 
Ezt tudta egy barátja, ki aztán elárulta Mendclsohnt, 
ki ekkor Lemberghe szökött, majd pedig, mikor aztán 
kiutasították, Genfbe távozott. Krakkóba visszatérve 
harminezhárom lengyel tanulóval együtt perbe fogták, 
de 1880. ápril havában a törvényszék felmentette. A 
következő esztendőben Posenben volt, a hol Janis- 
czevskivel és mostani nejével együtt elfogatott. A tör­
vényszék férjét és Janisczevskit harmadfél évi, öt, mint 
szoczialista nőt három havi fogságra Ítélte. Később Pá- 
risba jöttek. Férje jogi, az asszony természettudo­
mányi előadásokat hallgatott a Sorbonne-on. Óhajtja, 
hogy czáfolják meg azt a hirt, mintha Lengyelország­
ban levő rokonaitól pénzbeli segélyt kapnának, mert 
ez a hir rokonaira végzetes lehet; van nekik kettő­
jüknek elég vagyonuk a megélhetéshez.

— Halál a vasúti síneken. Miskolczról táviratoz­
zék, hogy a güinüri pályaudvartól körülbelül fél kilo­
méternyire egy tisztességesen öltözött, körülbelül negy­
ven éves férfi a robogó vonat elé vetette magát. A 
vonat leszakította a boldogtalan ember lábszárait s 
egész testét iszonyúan összetörte. A holttestet beszál­
lították a miskolezi kórházba. Hogy ki az öngyilkos, 
azt még nem tudják.

— Lóháton Szibériából Pétervárra. A napokban 
egy Pjeskow nevű kozák-kapitány érkezett lóháton 
Pétervárra, a ki kelet Szibérián át hóban, fagyban vi­
harban, vadak közi, a sivatag minden veszélyétől fe­
nyegetve tette meg a rengeteg utat ugyancgy lovon, 
nagyon keveset pihenve útközben, mig eljutott a fe­
hér czár székvárosába. A blagovestseski helyőrséget 
a mull év november 20-án hagyta el s ez év május 
31 -én érkezett Pétervárra, hol nagy lelkesedéssel fogadták. 
Sem a hideg, sem a szél nem tartotta vissza a közön­
séget attól, hogy a moszkvai diadalkapunál és a ka­
zán! székesegyháznál kora reggeltől kezdve várja. 
A templom előtt levő nagy térség hemzsegett a sok 
népiül, mely a mint Pjeskovot fehér paripáján, több 
lovassági gárdaliszt által kisérve megpillantotta, olyan 
rivalgásban tört ki, mintha csak egy oroszbarát ural­

Mózes pedig nyugodtan hallgatta és erős, de aka­
dozó hangon, tört mondatokban igy szólt :

— Igen, a táborban uralkodó fegyelmezetlenség 
elrontja népemet! De az Ur kezünkbe adta a ha­
talmat, darabokra zúzni azt. Jaj annak, ki ellent- 
állani merészel! E hatalmat, mely oly lönségcs mini 
e hegy itt és megingathatlan mint kemény sziklái, 
érezni keilend nekik!

Es Mózes dörgő beszédje erre elnémult.
Miután mindketten egyideig csöndesen a messze­

ségbe tekintettek, Józsua megtörte a hallgatást és 
kérdő :

— És melyik ezen hatalom ?
Ekkor erősen és hangosan tört elő az isteni férfi 

szakálas ajkairól :
— A törvény !
S ezzel pálezájával a hegytetőre mutatott.
Azután kezével intett Józsuának s elhagyta.
Józsua pedig befejezte a széttokintést és a völ­

gyek sárgás homokján sötét árnyakat vett észre, 
melyek ide-oda mozoglak.

Ezek a megvert amalekiták maradékai voltak, kik 
uj lakhelyeket kerestek.

Még rövid ideig szemmel tartotta a mozgó ár­
nyékokat, és midőn meggyőződött, hogy az óáztól 
eltávoznak, gondolatokba merülve, a völgybe lefelé 
indult.

— A törvény ? monda maga előtt ismét és 
ismét.

Igenis, ez volt a mi a vándorló sokaságnak 
hiányzott! A törvény sz:gorának lehetett fentarlva, 
ama csőcseléket, mely a szolgaság alól alig mene­
kült, egy nemzetté átalakítani, méltó azon istenhez, 
ki kitüntette a föld minden népei közölt.

Itt a fővezér gondolatait félbeszakították, mert 
emberi hangok, nyájak bőgőse és bégelése kutya­
ugatás és kalapácsülések hangzottak föl hozzá az 
oázból.

A sátrakat ütötték föl, a béke egy 'müvét, mire 
neki nem volt reá szüksége.

Ledőlt tehát egy sűrű átánbor árnyába, melyen 
túl egy magas pálmafa koronája büszkén magasra 
emelkedett és élvezettel nyujtá ki tagjait azon tu­
datban, hogy már most gondoskodva van népéről, 
háborúban az ő hü kardja, békében a törvény ál­
tal. Ez sok volt, ez erősité a reményt.

De nem, nem — még nem volt minden, még nem 
lehetett az utolsó.

Minél tovább gondolkozott, annál mélyebben érzé, 
hogy ez sem elég azok részére, kiket mint fivére­
ket és nővéreket szivébe zárt.

Szeles homloka ismét elsötétült, és uj aggodal­
mak állal nyugalmából fölzavarva, lassan rázá 
fejét.

Nem, és még egyszer nem!
A törvény azoknak, kik oly drágák lettek szi­

vének, nem nynjthatott mindent, a mit számukra 
kívánt.

Még valami másra volt szükségük, hogy jövőjük 
oly méltóan és szépen átnlakitassék, a mint már a 
bányák felé tett utón szellemi szemeivel látta.

De mi volt az, mi a neve ezen más valaminek ?
S most agyvelejét kezdé gyötörni, hogy megta­

lálja, és mialatt csukott szempillákkal gondolkozó 
elméjének megengedő, hogy a többi népekhez is el­
látogasson, melyekkel háborúban, békében érintke­
zett, hogy ezen «valami» után kutasson, mi az ő 
népénél hiányzott: mélyen elaludt és egy álomkép 
megmutatá neki Mirjamot és egy kedves, bájos le­
ány képét, mely Kazanához hasonlított, a mint 
tiszta, ártatlan gyermek korában gyakran elébe sie­
tett, és nyomában volt a fehér bárányka, melyet 
atyja, Nun. sok évvel ezelőtt kedvenezének oda­
ajándékozott.

Mindkét alak adományt nyújtott neki és felszóli- 
ták, hogy az egyikét vagy másikát válaszsza.

Mirjam kezeiben nehéz arany-tábla pihent, melyen 
lángoló hetükkel volt oda írva : «A törvény» és 
melylyel sötét komorsággal kínálta meg.

A gyermek, Kazana, egyikét ama szépen kikere- 
kitett pálmaágaknak tartotta elébe, milyent gyakran 
mint a béke küldüncze forgatott kezében.

A tábla látása áhitatos borzadálylyal töl­
tötte el.

A pálmaág nyájasan lengett feléje, tehát gyorsan 
ezután kapott.

Alig tartotta azonban kezében, midőn a jósnő 
alakja a légben szélfolyt mint a köd, melyet a reg­
geli szél szétfuj.

Kinos meglepetéssel tekintett most azon helyre, 
hol az előbb állott és csodálkozva és nyugtalanítva 
sajátságos választásán, megkérdező a gyermektől, 
mit jelent az ő adománya neki és népének ?

Ekkor a gyermek kezével intett neki, a távolba 
mutatott és három szót mondott feléje, melynek 
szelíd, üsszhangzatos csengése mint bájos zene ha­
tott szivébe.

De bárhogy törekedett e három szó értelmét fel­
fogni, ez még sem sikerült neki, és midőn megkérő 
a gyermeket, tárná ki előtte jelentőségét, saját 
hangjának zajától fólébredt és kiábrándulva és gon­
dolatokba merülve a táborba szállt alá.

Későbbi időben még gyakran megkisérlé e sza­
vakra és azok értelmére visszaemlékezni, de mindig 
hasztalanul.

Testének és lelkének egész nagy erejét népének 
szentelte mindig.

Unokaücscse Ephraim pedig később mint hatal­
mas törzsfejedelem, ki e magas tisztet nagyon meg­
érdemelte, saját házat alapított. Benne és általa az 
üreg Nun dédunokákat látott fólsarjadzani, kik nemes 
törzságának hosszú létet jövendöltek.

Józsuának további tettdus élete és az, mily mó­
don küzdött ki övéinek uj hazát, mindenki előtt is­
meretes.

Ott az Ígéret földjén, sok évszázaddal később, 
Betlehemben egy másik Jehosua született, ki az 
egész emberiséget megajándékozta azzal, mit Nun 
fia hasztalanul keresett a hebreusok népe számára.

S ez a három szó a gyermek ajkairól, melyet 
Józsua, a hadvezér, meg nem tudott érteni; de 
melyet ama másik Jehosua az egész világgal meg­
értetett, a következő :

— Szeretet, kegyelem, megváltás!
Vége.

kodó tartotta volna bevonulását. Mint egy győzelmes 
hadvezér úgy lovagolt át a napbarnított lovas a diadal­
kapukon. A kocsikon álló hölgyek virágokat szórtak fe­
léje. ü pedig barátságosan köszönte meg a tüntetést. 
Pjc-kov most a nap hőse az orosz fővárosban, Szibériától 
Pétervárig mindenki csak róla beszél. A legbámulatra- 
méltóbb a fehér paripa, a mely a nagy utón ép egész­
ségben maradi. Csak Kazánban patkolták meg egy­
szer. A pétervári állatvédő-egylet ezüst érdeméremmel 
tüntetle ki Pjeskovot, a miért ily jól gondját tudta vi­
selni a rengeteg ulon lovának.

— Makaos öngyilkos. Nagy András várpalotai 
földművest igazán sok számos évekig éltette az isten. 
Meg is unta már az üreg a földi siralomvölgyben 
való hosszas vándorlást s elkívánkozott abba a bizo­
nyos jobb hazába. Becsületben őszült meg s igy nem 
akart adósságot vinni magával, kifizette hál a mi kis 
csipriesupri tartozása volt s ekkor rendben lévén a 
szénája, nekikészült, hogy ö most meghal. Mint tudó­
sítónk irja, először jókorát metszett a nyakán a bo­
rotvájával, de ezzel csak azt érte el, hogy ugyancsak 
eleredt a vére. Kapta magát az öreg, belecsorgatta a 
piros életesszencziát valami edénybe, s úgy ment ki az 
udvarra, a hol kiöntötte a vért s megmosakodott. 
Eme foglalkozása közben megint eszébe jutott a terve, 
újra bement a szobába s még egyet kanyarilott a gé­
géje köré a borotvával. No erre már csakugyan meg­
szánta az isten. Elesett az üreg és nemsokára meg­
halt. Most már az örök életben van, a mit nem lehet 
megunni.

— A páriái nagy szelvénylopás. A párisi pénz­
ügyminisztériumban történt nagy szelvénylopás tette­
sét, mint Párisból írják, már elfogták. A pénzügymi­
nisztérium egy 18 éves számfeletti hivatalnoka ez": a 
neve Belage. A fiatal szédelgő a 110,000 frank értékű 
.szelvénycsomót egy társának adta volt át, a ki Lon­
donban kísérletté meg a csinos lopott vagyont érté­
kesíteni.

— Eső után köpönyeg. Nagy szerencse érte a 
derék Cseng marquist, a volt klímái diplomatát, a ki 
annyi érdekes könyvvel ismertette Európa elölt hazá­
ját, s a ki már elköltözött az árnvék világból. A 
kliinai császár most utólag amnesztiát adott neki. Ok­
mányt bocsátott ki, melyben tudtára adja min­
denkinek, hogy Cseng marquisnak megbocsát mind­
ama vétkeiért és bűneiért, melyeket életén át elköve­
tett^ Ezzel a passepourtval bátran kopoglat majd a 
jó Cseng a menyország kapuján.

— Tudományos katonai szemlent. Beck báró 
táborkari főnök, Galgóczy altábornagygyal, 40 törzs­
kari tiszttel meg 133 katonával két napig Varasdon 
tartózkodott. Mint egy távirat jelenti, ma mindnyájan 
eltávoztak Varasdról, hogy folytassák a tudományos 
katonai szemleutat Zagorián át Póláig. Az expediezió 
ma Ivaneczban van.

— Bécs megnagyobbitása. Az osztrák kormány­
körük a «Presse» értesülése szerint már hosszabb idő 
óla komolyan foglalkoznak az előtanulmányokkal és 
előkészületekkel arra nézve, hogy Bécset egyheolvasz- 
szák külvárosaival. Minthogy az eszmének az irányadó 
körökben nagyon sok hive van, valószínű, hogy ezt a 
tervei kiviszik. Kétségtelen, hogy nagy lendülete lesz 
ez által Becsnek.

— A német birodalmi kanczellár balesete. Mai
távirataink közt említettük már, hogy mily baleset 
érte Caprivi kanczellárt, azzal, hogy sétalovaglás köz­
ben a lova elbukott s a kanczellár ennek következté­
ben leesett róla. Most azt táviratozzák Berlinből, hogy 
a «Post» jelentése szerint a kanczellár lova a síkos 
aszfalton csúszott meg, még pedig úgy az első, mint 
a hátul.só lábával egyszerre. Caprivi szerencsére hamar 
kirántotta a lábát a kengyelből s igy a ló nem cselt 
rá. Azt azonban nem kerülte ki, hogy ü is a földre 
ne bukjék, de baja, mint már irtuk, nem történt. Rög­
tön a baleset után a legjobb hangulatban meiíreggefi- 
zett s csak ekkor ment az említett konferenciára.

— Menyköcsapás az iskolában. A bliffmasi (Da­
kota állam) iskolába egy new-yorki távirat szerint az 
e hó 4-iki vihar alkalmával beütött a menykü, s ez 
alkalommal tizenhat gyermek elpusztult.

— Dlnamltmerénylet. Párisból azt táviratozzák, 
hogy a karthausiak zárdájában dinamitrobbanás tör­
tént. A kár meglehetősen nagy. A prior fenyegető 
leveleket kapott, melyek azzal réinitgették, hogy a 
robbanások ismétlődni fognak.

A sztrájk halottjai. A wrschowitzi temető mel­
lett, mint egy prágai távirat értesít, több lövés dör­

dült el tegnap éjjel. A közelben lakók felriadtak s 
kutatni kezdtek a temető környékén. Csakhamar rá­
akadtak három emberre, kik közül keltő már meghalt, 
egy pedig a halállal vívódott. A halottakat cgy-ogy 
golyó ülte meg, s a harmadiknak is, a ki még élt, 
két golyóseb volt a mellében. Még volt annyi ereje, 
hogy elmondhatta, hogy a nyomor vitte őket a ha­
lálba. A sztrájk óta nem tudlak állást kapni s e miatt 
annyira kétségbeestek, hogy pénzük maradványán pisz­
tolyokat vettek, azzal az elhatározással, hogy meglö­
vik magukat. Az egyik halottnál szerelmes leveleket 
is talállak. Nem lehetetlen, hogy ennél a reménytelen 
szerelem is közrejátszott abban, hogy meg akart válni 
az élettől.

— Léghajózás. Becsben tegnap délután fi órakor 
Schratt Katalin udvari színésznő Baltazzi Sándor, Sil- 
berer Viktor társaságában léghajó-kirándulást tett. A 
léghajó fél 8 órakor emelkedett fel és tizenegy óra 
tájban szállt le Aspernnél. A Burg-szinház kitűnő mü-. 
vésznüje az egész utazás alatt nagy bátorságot és lel» 
kinyugalmat tanúsított.

— Brutális férj áldozata. Borzasztó öngyilkossá­
got követett el L.-Szt-Mártonban egv Letova A..né 
nevű asszony, a ki boldog állapotban volt már nvol- 
czadik gyermekével. A szegény teremtés részeges 
férje ütlegelése elöl a halálba kívánt menekülni s e 
hó 1-én d. e. 10 órakor a konyhában egy késsel fül- 
melszelte a hasát. Három órai halálküzdelem után 
meghalt.

— Hivatásos méregkeverök. A bengáliai rendőr­
ség a következő különös figyelmeztetést, illetőleg óvást 
tette közzé a bengáliai vasutak valamennyi állomá­
sán: «Az utasokat óvjuk, hogy ismeretlen emberektől 
se ételt, se italt no vegyenek és ne fogadjanak el, 
mert sok ember van itt" a ki abból él, hogy az utazó 
közönség gyanútlan tagjait megmérgezi. Ezek a ve­
szedelmes emberek mindenféle ürügy alatt ismeretsé­
get kötnek a várótermekben az utasokkal, elmondják, 
hogy ők is oda utaznak, a hova kiszemelt áldozatuk, 
s a legelső alkalmat felhasználják arra, hogy mérget 
keverjenek ételbe-italba, a melytől az emberek el­
kábulnak. Ily öntudatlan állapotban az dán kirabolják 
ökot.»

— Nagy forgószél volt megint Amerikában. New- 
Yorkból azt táviratozzák, hogy Bradshaw, Nebraska 
állambeli városkát a forgószél teljesen szétrombolta. 
Húsz ember meghalt, ötven pedig megsebesült.

— Dumas leányának keresztelője. A párisi 
Szent-Háromság egyházban mcgható£ünncpély"folyt le 
a napokban. Dumas Sándornak, az ismert szabadgon- 
dolkozásu nagy ivónak busz éves leánya vette fel ott 
a keresztség szentségét. Dumas a szegény leányt val­
lásos oktatás nélkül neveltette s igy meglehetősen 
kopáron hagyta a lelkét. Nemrégen történt, hogy egy 
keresztény barátnője meghalt, még pedig oly keresz­
tényi megadással, a mi a leányt nagyon meghatotta. 
Ihlettől eltelve elhatározta, hogy meg fogja magát 
kereszteltetni. így is történt s most a további vallás- 
oktatásban részesítik.

— Ellopott törvényjavaslat. A «Newyorker Iían- 
delsztg.» irja a következő furcsaságát: «Nem uj dolog 
az Egyesült államok törvényhozó testületéi körében, 
hogy valamely javaslat eltűnik, mielőtt véglegesen el­
fogadták volna, de arra még csakugyan nem volt 
példa, hogy egy törvényhozó ellopjon egy olvan javas­
latot, a mely neki nem tetszik, csak azért, hogy a 
megszavazást lehetetlenné tegye, vagy legalább késlel­
tesse. Most pedig ezt tette a new-yersev-i törvényhozás 
egyik tagja, valami R. Tries. Egy vasútépítési "javas­
latot kellett volna előterjesztenie ama bizottság utasí­
tása folytán, a melybe be volt osztva, ö azonban ellen­
sége lévén a tervezett vasútnak, úgy segített magán, 
hogy zsebében a javaslattal, eltűnt. Mindeddig nem is 
került elő. Az istenek tudják, hol bujkál, de azt a 
czélját egyelőre elérte, hogy a javaslatot nem szavaz­
zák meg.

— A szegedi zsurnalisztika. Mai lapunkban ir­
tuk, hogy Szegeden uj lap indult s igy most ott négy 
napilap lesz. Mini most értesülünk, a napilapok száma 
jövőre is csak három marad, meri a Szeged czimii 
politikai napilag tegnap befejezte rövid pályafutását s 
beolvadt a Szegedi Híradó-ba. A «Szeged» előfize­
tői ezentúl előfizetésük tartamára a «Szegedi Híradó»-! 
fogják kapni.

— Budapesti helyi közlekedés Junius 8-ától 
kezdve mindennap este 10 órakor helyihajó indul a 
vámpalotától a Margitszigetre s innen Ó-Budára, 
O-Budáról pedig lOí órakor valamennyi közbenső ál­
lomások érintésével vissza a vámpalotáig.

Rövid hírek. Vj Tátra füvedről írják, 
hogy az idén Schäfer B. boroszlói gyáros volt az 
elsu, a ki a lomniczi csúcsot megmászta. — 
Apex Szántón a kőbányában május 29-én egy

K Tulszigoru etikett. Viktoria angol ki­
rálynő tudvalévőiig nagyon sokat tart az etikettre 
s a formalitásokra és nem tűri meg a hagyomá­
nyos szokásoktól való legcsekélyebb eltérést. Ez 
utóbbiak közé tartozik az is, hogy a királynő min­
den olyan városnak a polgármesterét, melyet meg­
látogat, távozása előtt lovaggá üti. Az erre vo­
natkozó szertartás nagyon egyszerű. A lovag­
jelölt térdre ereszkedik a királyné előtt, ki meg­
kérdezi tőle a nevét; az illető egyszerűen azt 
feleli: Andrev Jones, vagy a hogy" épen hív­
ják. A királynő a karddal megérinti a vállát 
és igy szól; «Kelj fel Sir Andrev Jones.» Rö­
vid idővel ezelőtt történt, hogy a királynő egy 
kisebb város polgármesterét lovaggá akarta ütni. 
A kijelölt ember szinte magánkívül volt a boldog­
ságtól. Annyira ideges volt, hogv mikor a királynő 
megkérdezte a nevét, azt felelte": «Thomas Hopkins 
nr!» A királynőt annyira felingerelte a hagyomá­
nyos szokástól való eltérés, hogy igy szólt a jelölt­
höz: «Kelj fel Thomas Hopkins ur!» s ezzel félre­
téve a kardot, ott hagyta a faképnél a bámuló 
polgármestert.

*

D* Végzetes fülbevalók. Hamburgban egy 
egészséges 14 éves leány tüdővészben elhunyt ba­
rátnője fülbevalóit kapta emlékül. Alig hogy viselni 
kezdte, füle, különösen a baloldali megdagadt, nya­
kán a mandulák felduzzadtak, s a baloldali tüdő- 
csucs az orvos kopogtatásánál tüdőbajt sejtetett. 
Dr. Unna hamburgi orvos a fülezimpáin mutatkozó 
hegedősben tuberkulózis baczillusokat talált. A leány 
a tüdővészt csakagyan megkapta és elhalt. A 
vészes baj a fiatal leányba valósággal beoltatott a 
fülbevalókkal, melyek a baczillusokat a fül lyukán 
keresztül a vérbe származtatták.

U* Drágaság ISOO-ben. Egy dunántúli tiszt­
tartó a napóleoni háborúk idejéből való számlákat 
őriz, melyek az akkori nagy drágaságot bizonyít­
ják. A franczia háború következtében az ország 
nyugati részén oly drága lett minden, hogy Sopron­
ban 1809-ben egy pozsonyi mérő búza 20 frtba 
került, a rozs 16 frt, a zab 10 frtba. Paraszt em­
ber 20 frton alól nem kapott csizmát, öreg szűrt 
csak 35 írtért, egy kalapért 10 irtot fizettek, egy 
pár csikóért pedig, mely máskor 150 frton 
kelt, 1800 forintot, még ily áron is alig lehetett 
kapni. A nagy drágaság azonban csak rövid ideig 
tartott.

F*. A nadrág. Érdekes tudni, hogy a nadrág 
franczia találmány. Mielőtt a rómaiak háborút nem 
viseltek a gallokkal, az előtt semmit sem tudtak 
erről az öltönyről. A gallokon látlak először nadrá­
got s el is nevezlek Gallia egyik részét «Gallia 
braccala»-nak, a mi annyit lesz, hogy nadrágos 
Gallia ; a másik részt is a viseletről nevezték el, 
a lakosok hosszú hajáról. Ez volt «Gallia comata», 
az üstökös Gallia. A nadrág megtetszett a rómaiak­
nak, s a Caesarok közül Caligula öltötte fel először.
A középkorban Francziaországban szűk nadrágot

viseltek, mely a lábszáron megfeszült, csak ezután 
következtek a térdig érő nadrágok, harisnyával, s 
az udvaroknál általános viseletté vált. Vilmos 
császár most újra behozta a berlini udvarhoz is. 
A vékony lábszára emberek hiába küzdöttek, hogy 
az olasz pantalont tehessék divatossá a franczia 
udvarnál. A pantalonok csak 1830-ban a júliusi 
forradalom alatt jöttek divatba. A miveit népek 
közt a skótok és görögök nem viselnek nadrágot, 
csak rövid szoknyát. A skótokat sokszor rá akarták 
már bírni, hogy egészítsék ki az öltözetüket, de 
hasztalan. A hétéves háború alatt a skót katona­
ságot mégis elátták nadrággal, s rajok paran­
csoltak, hogy hordani kell. Hordták is, de csak 
a puska szuronyára tűzve. Azóta hát nem bántják 
őket.

Ehető virágok. A virágoknak főzelékül 
való használása nem ritka ugyan, de nem is gya­
kori. A khinaiak a liliomot megeszik, mézzel vagy 
ezukrozva, azonban csupán nyalánkságból. A bociza- 
virúgot is csupán a zsemlemorzsa és zsir teszi 
étellé, melyben elkészítik. Duttrie angol botanikus 
most a kolligonutn virágára figyelmeztet, melyet 
India északnyugati részének lakossága rendes ele­
delül basznál. A kolligonum virágait letörik, s leg­
alább egy napig nedves helyen, pinezében, vagy 
bűvös kamarában tartják. Ott meglankad a nélkül, 
hogy rögtön száradásnak indulna. Így aztán so'cúig 
eltarthatni és éléskamarába tehető. É virágok lisz­
tes tartalmúak, ugv hogy nem csak főzelé­
kül használják, de megszáritva megtörik, lisztet 
sziláinak belőle és tészla-féle készítésre is fölhasz­
nálják.

*
U* Jól számító rendőr. Az orosz udvarnál 

nagy befolyású D. herczeg egy kisebb orosz vá­
rosba érkeztekor nem találja sehol tárczáját. El­
vesztette, vagy ellopták 2000 rubellel együtt. Me­
gyen a városbiróhoz, bejelenti kárát, a bíró össze- 
fogdostatja a gyanús embereket, egynéhányat kan­
csukával is vallatnak, de a tárcza nem kerül elő. 
A második napon alázatosan jelentkezik nála egy 
rendőri hivatalnok, s ígéri, hogy előkeriti a tárczát, 
csak pontosan ismernie kell. A herczeg leírja neki 
részletesen, hogy egyszerű tárcza volt sárga baga­
riából, a pénz száz rubeles bankjegyekből állt, 
voltak a tárczában jegyzetek is. Egy pár óra múlva 
a tárcza a pénzzel együtt már a herczeg kezé­
ben volt. Nem hiányzott tartalmából semmi, csak 
a jegyzetek. A herczegnek megtetszett a rendőr, 
megajándékozta, ügyességét megdicsérte. Ki is ne­
veztette nemsokára rendőrfőnöknek, mint arra ter­
mett embert. Elmúlt egy pár hónap. A berezeg 
már Péterváron volt, s egyszer, a mint magára 
veszi prémes téli kabátját, alól a bélés közt vala­
mit érez benne. Az elveszett tárcza volt, a 2000 
rubellel és a jegyzetekkel. A herczeg kitalálta, hogy 
a rendőr a leírás után szerzett vagv csináltatott uj 
tárczát, a maga pénzét tette belé és — jól szá­
mított, mert különben talán soha sem lett volna 
rendőrfőnök,
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Balogh András nevű munkást a villám agyonütött. 
Halálának szemtanúja volt neje is, ki épen az ebé­
det vitte neki. — Szávádról Weiner András 
26 éves fiatal ember a múlt hó 24-én eltűnt. E 
hó 2-án megtalálták holttestét a Tisza partján egy 
földhányás alatt. Kétségtelen, hogy meggyilkolták. 
A csendőrség nyomoz. — Szegett közelében teg­
napelőtt Tóth Mihály földmives kia fia a Tiszába 
esett s buleíult. — JPrágából táviratozzak, hogy 
Wessely Józsefet, a prágai községtanács tagját a ki 
tegnap kerékpáron Königsaalba indult, az utón 
halva találták vaslova mellett. Azt hiszik, hogy a 
guta ütötte meg. 38 éves volt. — Vevey környé­
kén a hegyek közt összezúzva és holtan találták 
dr. Schweitzer weimari tanárt. Vezető nélkül in­
dult el arra a hegyi kirándulásra, a mely ily vég­
zetessé volt ránézve.

— Splényi Ödön báró búcsúja. Splényi Ödön 
báró rendürtanácsos ma vett búcsút a detektív osz­
tálytól, melynek megalkotója és felvirágoztatója volt. 
A detektívek nevében Barabás Péter beszélt, kife­
jezve azt a sajnálatot, melyet a báró áthelyezése 
okozott volt közegeinek. Splényi báró hálával emléke­
zett meg arról a kiváló buzgóságrúl , mely­
be! az osztály éveken át támogatta törekvéseit. 
Sajnálattal válik meg működésének eddigi terétől, de 
— úgy mond — a szolgálati érdek a fii s ennek 
minden hivatalnok köteles a saját személyét aláren­
delni. A ki engedelmeskedni tud, az tud parancsolni 
is. Kéri az osztályt, hogy utódját is olyan odaadással 
támogassa, mint támogatta öl, a ki most a régi 
munkakedvvel lép uj hatáskörébe. A búcsú végeztével 
a dedektiv-osztály tagjai átnyújtották arczképeiket 
volt főnöküknek, a ki viszont a saját arezképével 
kedveskedett mindannyijoknak.

Rózsatolvajok. A tisztviselő telepen, melynek 
közbiztonságához sok szó fér, a múlt éjjel a lléder- 
váry-uteza három házában jártak tolvajok, s mert 
más nem esett a kezük ügyébe, a kertekből kiszedték 
a rú/Sitöveket s azokat lopták el. A károsultak jelen­
tést tettek a X. kerületi kapitányságnál és egyúttal 
kérték, hogy ezentúl sűrűbben járjanak a telepen a 
rendőri őrjáratok.

= A kórház halottjai. Moravcsik Ferencz pin- 
ezér, ki az éjjel szerelemféltésből meg akarta ülni 
Lobis Amália szobalányt, az éjjel a Rókus-kórházban 
meghalt. — Ugyancsak a Rókusból vitték ma reggel 
az orvostörvényszéki hallottas házba Birbiczlcy Jakab 
napszámost, a ki e hó elején egy király-utezai épiilü- 
ház első emeletéiül leesett.

Szörnyű öngyilkosság. A városligetben az ar- 
t ';:i fürdő mellett ma délután Burger József 35 éves 
'.arga borotvával felvágta a basát. Nem mondhatta 
meg, miért akart öngyilkos lenni, mert a mikor meg­
találták, már eszméletét vesztette. A mentők bevitték 
a Rókui-kórházba, a hol a halállal vívódik.

Kifogott holttest. Az óbudai rakodópartnál 
egy 45—50 évesnek látszó férfi holttestét fogták ki 
ma reggel a Dunából.

Eltűnt. Molnár Anna kuzi születésű 21 éves 
c-e "d o hii elsején nyomtalanul eltűnt szolgálati be­
ivé öl, a király-uteza 8. számú házból. — Skoda 
Ot:umár budapesti születésű 25 éves magánhivatal- 
no; bécsi-ulcza 59. számú lakásáról tegnapelőtt eltá­
vozott és azóta nyoma veszett.

Birtok változás. A tabádi 1500 holdas birtokot 
Farkas Zoltán és László urak 138,000 fit értékben 
Madas Károly űrtől megvették.

Egyenruha legszebb kiállításban kapható Tiller 
Mór és testv. udv. szállítóknál, Bpcsten, Károly-laktanya.

A tölgyek bogárvilágából.
A «Természettudományi füzetek» legutóbbi számá­

ban Hauusz István érdekes tanulmányt közöl a töl­
gyek Logárvilágábúl. E czikkböl vesszük ál a követ­
kezüket :

Mintegy 500 féle bogár él a tölgyfán. Martig Német­
országra 230 féle gubaes-darazsat (Gvnips) számit és 
azi'k kétharmad része kizárólag a tölgyet rongálja; 
köztük 40 körül jár az olyanok száma, melyek szúrá­
sukkal gubacsut meg suskál vagy zsíros gubát hoznak 
létre, hálás is azokért a míiipar,

Legismertebb és alakjokra nézve tetszetős bogaraink 
közül több a tölgynek törzsvendége. Ilyen a daliás 
külsejű szarvasbogár (Lucanus cevvus), mely junius 
enyhe estéin egyenes testtartással és nagy zúgással 
röpköd, napközben pedig a tölgyek kiszivárgó nedvén 
nyalakszik, vagy a lehullott száraz levelek közt motoz. 
Kitarthatni öt szobában is ezukros vizen meg édes 
bogyókon : tartózkodása halárait a tülgyerdök szab­
ják meg. Nőstényét Vácz vidékén «lót asszonyának 
m-vezik és mivel szarvatlan, a nép külön bogárfajnak 
n'-zi. A szarvasbogárnál, mint Darwin mondja, a Ili­
in 'k száma látszatra nagyobb, mint a nőstényeké, 
minek oka az is lehet, hogy olykor egy héttel hama- 
1 ■'bb hagyják oda báb-állapotukat és ugyanígy nős­
tényt többen üldöznek.

A szép világosbarna, fényes orrszarvú (Oryctes na- 
sicornis I inkább a ledöntött tölgyeknek, lehántolt tölgy- 
kéregnek, a rothadó csernek hive, a timáripar ter- 
j -zkedé-sének hű követője, de nem egyedül, mert sok 
apró élüsdit táplál leste alsó részén, lábai tövénél. 
Több évig él álcza-állapotban ü is, már kibúvása előtt 
hónapokkal készen van átalakulásával, mit láthatni, ha 
oszszel dönt ki az ember tölgyfa-oszlopot. Mivel pedig 
a fában sem ö. sem a szarvasbogár sok kárt nem 
tesz, megjelenésével alkalmatlanságot nem okoz, nem 
utilja senki ; csak idegbeteg lehet az, ki rajok kedv­
teléssel nmn tekint, olyan csinos bogarak. Nem igy 
van a cserebogár (Melulontha vulgaris), a tölgynek 
már nagyon is számba vehető pusztítója, noha egyéb 
fát is rongál.

Némely évben már az április előhozza a cserebogár- 
tömegeket, mint 1848-ban is történt. Nála is úgy van, 
hogy a melyi k tavasszal, leginkább májusban, enyhe 
eső után a földből elöbujnak, már a megelőző augusz­
tus—szeptember hónapban mint kifejlett állatuk rej­
tőznek a laza talajban, és mivel nem igen
vándorolnak, körülbelül azon a helyen jönnek 
ki, a hová őket anyjok annak idején mint pe­
téket elhelyezte; csak télre vonul a cserebogár 
a gyökerek alá mélyebben, a talaj általános kihűlésén 
kívül talán azon okból is, hogy a téli hó-olvadék vize 
a boréig ne hatoljon. Elég csinos köntösben, 0300 szem 
rei -évei Aliit be, de mivel a gyümölcsösben is renge­
teg kárt okoz, pusztítja öt az ember egész erűvel. 
Brassóban a városi hatóság 1887-ben 4 millió csere­
bogarat szedetett össze: ámbár literjéért csak egy 
krajczái I adott, de a 10,800 liternyi mennyiség mégis 
108 forintjába került.

Megfigyelték, hogy 5 éves időközökben nagyon sok 
a cseri-bogár, de mivel Ralzehurg a Rajna mentén 
minden 4-ik évben látta azok tömegesebb föllépését, 
az 5 éves cziklust kivételesnek nevezte, — az tény 
is, hogy a közbeeső években néha szinte észrevétle­
nül megy végbe a cserebogár zajlúsa. A mely bogár 
Észok-Amerikában neki, mint viliariáló létalak megfe­
lel, tölgylevélevö (Phyllophaga quercina) nevet visel 
bár, de leginkább a cseresznyefákat rongálja, mit kü­
lönben megtesz teljes erővel a mienk is.

Sokkal károsabb a hatalmas tölgyre nézve a bu- 
csiis pólóik (Cnetbocampa processionea); tünkre teszi 
az a századok viharaival daczolt fát is, mert levelei­
ből teljesen kivetközteti. Mihelyt a nap végső sugarai 
a láthatár peremét elérték, megmozdul a tölgyfa egy- 
i-gy csomós dudorodása, mit az avatlanabb ízem 
görcsös kinövésnek nézett messziről. Ezer meg ezer 
szőrös hernyó indul meg a bogból, mely nappali kő- 
zós buvó fészke voll, bosszant elnyúló sorokban a 
fatetű fele, hol az esti szellő fiatalabb levélhajtásokat 
lenget Ma kévés tagból áll a banda, egymásután 
mentőkben csak egy megnyúlt vonalat alkotnak, egyéb­
ként párhuzamos sorokban és fölérkezve, megkezdik 
démoni munkájokat, ezer sebből vérzik a nagy fa
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Mihelyt pedig beköszönt a rózsaujju hajnal, ugyan­

azon rendben indulnak vissza 4—5 óratájt rejtekükbe 
nappali nyugalomra. Mint megfigyelték, vezérkedésre 
a társaság akármelyik tagja képes, úgy lehet az 
kezdi meg a visszavonulást, a melyikük legelőbb jól­
lakott. Mikor sok tagból áll a körménél, ékalakot öl­
tenek a fölfelé vonuló sorok, szétválnak olykor, szige­
teket alkotnak, mint valamely folyóvíz. Ma élelmükre 
egy fa nem elég, lebocsátkozik a menet a földre is, 
keres másik tölgyet, mely cselben szobályos soraik 
össze is kaszálódnak. Ma épen tölgy a közelben nincs, 
jő nekik más fa is, az éhség nem hagyja őket vá­
logatni.

Nem ok nélkül fél tülök még az ember is, 
mert néha nappal kezdik meg vándorútokat; mi­
vel pedig sűrű szőreik tömény hangyasavat tar­
talmaznak, a velük való érintkezés fájdalmas ége­
tést okoz a bőrön. De az is megesik, hogy a vedlő 
hernyók szűrei szélszóródnak, szárnyaira kapja azokat 
a szellő, mely a nagy fák alatt ritkán pihen, kivált 
erdöszélen és viszi mindenfelé; ezek az ember belse­
jébe is eljuthatnak, a torokban és gyomorban veszé­
lyes, olykor még halálossá is vált gyuladást okoznak, 
kivált az erdők munkásai vagy a tavaszi kirándulók 
közt, J;ik a tölgyek hatalmas lombsátora alatt étkez­
tek. lxivált a gyermekek azok, kik örökös mozgékony­
ságukkal fölverik a har'asztol s vele együtt a szerte 
hullott hernyó sörteszürüket is.

Mikor már e két ellenség, a cserebogár meg a po- 
liók lcpusztilolta a tölgyeket, kárlátóba és tevőbe jön 
egy uj, mely ismét más tekintetet kölcsönöz a szép 
fának. Némely években hosszú fonadékok lógnak-lebcg- 
nek le róla, mindegyiknek a végén néhány gonosztevő 
függ piszkos sárgazöld kis hernyó képében. Ezek most 
bújlak elő, hogy fülprédálják, a mi még megmaradt, 
a talán újra sarjadni kezdő bimbókat. A jó természet 
nekik is asztalt térit, a későn jövőknek, ha a hulla­
dékból is. Ezek képei a takarékosságnak, összefonják, 
gömbölyítik halóikkal a sarju levélkéket, azok közé 
bujnak és úgy lakmároznak, kiki magának. Akkora 
számban lépnek föl néha, hogy a fa, melyen kikeltek, 
nekik táplálékot sem bir nyújtani. A tülgylnvé) iloneza 
(Torlrix vilidana) ez és bármi csekélyke állat külön­
ben, ez okozója annak, hogy a tölgyfa elgürcsösödik, 
mivel a csuesrügyeket teszi tünkre.

A lomha Mibernia depliaria pille onnan kapta nevét, 
hogy novembirbon búvik elő és hideg éjszakák jár- 
kel; nevezetes nála az is, hogy a nőstény gyalog jár 
és este felé a fák csúcsaira igyekszik eljutni, hogy ott 
petéit a rügyekre rakja le. Április első felében már 
kikel az uj sarjadok és hozzáfog a pusztításhoz, mi­
helyt a rügy bontakozni kezd, megelőzi a vendégség­
ben még a cserebogarai is. Midőn egyik helyről a 
másikra megy, hátát erősen felgürbiti, tehát araszol. 
Nem köti ugyan magát egyedül a tölgyekhez, jó neki 
a gyümölcsfa is, de sokszor a lülgylombra rajzolják 
üt ismertetői. Ritkább jelenség a Tlieela quercus kis 
pille hernyója és csakis a magasabb hegyvidék töl­
gyein, átváltozását a moh alatt végzi és némi hason­
latossága van a pinezebogárhoz.

Nem egyebek a tölgyfa gubancai, meg a suska, a 
zsíros guba, mint a gubacs-darázs (Cynips) okozta 
beteg képződések, daganatok, melyeket "a végből ké­
szít a kis állat, hogy benne ivadékát táplálékkal és 
lakóhellyel lássa el. Hazánkban gubacs-készilés-el 
leginkább a Cynips calycis foglalkozik, de mivel a 
németországitól némiekben eltérőnek ismerte "fül Mar­
tig, Cynips bungarica névvel jelölte.

A fez-festő tölgy (Quercus coccifera) vékonyabb 
ágait számos barnavürüs szinii, borsó nagyságú, vö­
rös nedvvel telt tömlő vagy gömb lepi és nem egye­
bek ezek, mint a kermesz vagy karmazsin pirók 
(Coccus vagy mint újabban nevezik Leeanium ilieis) 
nősténye. Ezek a kereskedés és iparban karmazsin­
bogyók vagy biborszemesék (grana eherines vagy linc- 
torum) néven ismeretesek, mivel hajdan a fa ki­
növéseinek tartották ükét. Színanyaguk, mely a 
török fez sapkát vérvörösre festi, nem oly szép 
piros, mint az amerikai eredetű drága kaktusz- 
pirébül (coehenille) nyert karmin, de tarlú- 
sabb, mihez képest azzal szemben sem sül­
lyed kelendősége. A karmazsin pirókból készítenek 
selejtesebb minőségű karminon kivid karmazsin lak­
kot, melylvel a ezukrászok finomítják csemegéiket.

Ez apró gömbök gyűjtögetésével görög pásztorok, 
gyermekek foglalkoznak, kik e czélból körmeiket liusz- 
szura növesztik, hogy velük a bogárkákat a fagalyak- 
rül alkalmasan lekaparhassák. Festésre régen hasz­
nálja már a kermesz anyagát az ipar. Az ószövetségi 
főpap ruhájának három színe közt, mikép Mózes elő­
írta, a karmazsin már szerepelt.

A karmazsin piréket ma legnagyobb bőségben 
Görögország Parnassis és Mantinca kormányzóságai­
ban szedik, megfulasztják eczelgözben és kiszárítják 
napon. A görög kincstárnak már 1839-ben 4335 
drachma (körülbelül ugyanannyi frank) kiviteli vám- 
jövedelmet hozott e bogárka és mivel mázsája közön­
ségesen 3 drachma sarezot szenved, nem nehéz ki­
számítani, hogy abban az esztendőben 1445 mázsára 
rugó szárított kermeszt vittek ki Görögországból, mint 
nyíltan bevallott áruezikkel, — pedig szeret az uj 
görög, inog tud is csempészni. Szedése legkiadóbb 
április-május hónapokban és annak eredményéi rész­
ben naupliai kereskedők veszik ál, hogy Alexandriába, 
Tunisz és Marokkóba elszállítsák.

A korhatag vén tölgyek durva repedéseiben hosszú 
sorokat alkotva, ül a Leeanium quercus nevű tetű, 
de olykor a fiatal csemeték sima kérgét is meglepi; 
magok a kis ál'atkák akkor öllenek szembe, ha a 
borsó alakú régi hullát fölemeljük, ezt barna hullá­
mos keresztcsíkok futják át ; sok kárt a hatalmas 
Iában e gyönge ellenség nem okoz. Szintén csaknem 
ártalmatlan a Graptodera oleracea bogárka, melvet a 
züldségbolhával (Haltica erucae oleraceae) gyakran 
összetévesztenek, pedig még áleza korában is meg­
különböztet betű tőle könnyen, — legjellemzőbb ismer­
tető jegye azonban az, hogy a Graptodera, mint a töl­
gyek kizárólagos vendége, soha sem téveszti mp» ét­
lapját annyira, hogy a káposztafélék gyönge leves le­
veleit ebbe tenné a tölgy rágós lombjának, többre 
becsüli ü azt a nyalánkságnál.

A tölgyek rovarvilágának eme rövidre fogott össze­
állításánál elmondhatni, hogy a lombozatban való lul- 
fejlüdés a fatürzsnek és a gyümülcsképzödésdek rová­
sára történik, valamint hogy a hová az erdész vissza­
nyesi kése el nem ér, eljutnak oda a hernyók, — de 
talán mégis csak sok a jóból ennyi szabályozó a 
tölgynek nemes és hasznos fáján.

SZÍNHÁZ és művészet. -
— A nemzeti színházban ma este uj betanulással 

adták először a Csapodárt, Sardou pompás bohóza­
tát, mely a hatvanas, és hetvenes évek műsorának 
egyik legkedvesebb darabja volt. Champignacot, a 
naivlelkü, próbálkozó Don Jüant még Szerdahelyi Kál­
mán teremtette meg a magyar színpad számára, utána 
pedig Malmi Ferencz tartotta fönn a műsoron, mig 
Carnillának, a szellemes női csapodárnak, mindeddig 
csak Priel le Kornélia volt avatott személyisitüje. X 
mai reprise egészben véve igen szépen sikerüli, a bo­
hózat egyes jelenetei, főleg második felvonása most 
is rendkívül zajos hatást kelletlek s biztosították a 
darab vonzó erejét a jövő szezón számára is, de a 
mi a főszereplőket illeti , Nádayban hiányzik a 
léleknek az a naivsága s a temperamentumnak 
az a keresetlen könnyűsége, hirtelensége, mely Cliam- 
pignac alakját nemcsak mulatságossá, érthetővé, bá­
néin kedvessé is tehetné, valamint Csillag Teréz is 
nehézkes a Camilla szerepére. Csillag Teréz, bármilyen 
jeles gyakorlott színésznő is különben, még csak kezdő 
a cselszüyényes társalgási szerepkörben, Náday pedig 
úgy látszik már kelleténél is érettebb, a kinek nehe­
zen hisszük el Champignac együgyüségét, ártatlan­
ságát. E megjegyzésünk után azonban készségesen el­
ismerjük, hogy Náday és Csillag Teréz a maguk 
módja szerint igen jól játsztak s hogy különösen 
Náday játékbeli virtuozitásának egész fegyverzetével 
sikra szállt, hogy Champignac helyett önmagával, vir­
tuozitásával szerezzen élvezetet n közönségnek. Mel­
lettük in ég Lánczv Ilkát (Constance), Zilahit (Fri­
dolin) s főleg Gyenest (Riveroll) kell dicsérettel 
megemlítenünk. Az üsszjáték nem volt mindenütt elé« 
szabatos, elég élénk, mintha csak attól irtottuk

volna a szereplők, hogy úgy is kárba megy igyekeze­
tük. Amint azonban az eredmény bizonyítja, épen ez 
az aggodalom veszett kárba. A Csapodár ismét modern, 
keresett színpadi czikk lesz, a mely megérdemli, hogy 
ősszel még élénkebb, gyorsabb és határozottan bohó- 
zatos előadásban kerüljön színre.*

— Az Arany-szobor márványból. Az Arany- 
szoborbizollság körében az az eszme is felmerülj 
hogy Arany János szobrának füalakja ne bronzból, ha­
nem másodosztályú márványból készüljön, mely anyag 
Berlinben és Becsben fényesen kiállotta a fagyokat. A 
művész, mint értesülünk, maga úgy kontemplálnú a dol­
got, hogy a két mellékalak bronz maradna, mely kom- 
bináczió szerinte sokkal művésziesebb lenne az első 
tervnél. A szobor-bizottság tagjai körében az eszme 
élénk megbeszélés tárgyát képezi.

— Jakab Ödön népszínművét Galambodi Sán­
dort űrnapján Kis-Czellben szinrehozta Balog Árpád 
színtársulata is s a ezimszerepben Bethleni Ágnes 
szerepében Marosi Józselné zajos tetszést arattak. Az 
előadásban kitűntek még Molnár Vilma, Monori, Sze­
pesim*. Ez volt a társulat búcsú előadása. Innen 
Keszthelyre távozlak, hol junius 7-én nyitják meg a 
saisont. Balogh társulata az egész ftirdü-saison alatt 
Keszthelyen marad s a fővárosi színházak számos 
művésze és művésznője fogja vendégfelléptével még 
vonzóbbá tenni a színkört.

— A városligeti nyári színházban holnap szom­
baton adják először a Fenegyerekek(Giegerlik) czimii 
énekes életképet. E darabot abenne végig vonuló ka- 
czagtató komikus és a mulatságos jelenetek egész 
sora oly kedvelné tették a bécsi közönség előtt, hogy 
ott háromszázszor adták elő. A sokat Ígérő darabot 
Szirmay Imre a népszínház tagja fordította magyarra 
s alkalmazta a magyar színpadra s ugyancsak Szir­
may fogja benne a főszerepet is játszani. A főbb sze­
repek mind kitűnő erük kezeiben vannak, sőt még a 
kisebb szerepeket is elsőrendű tagok fogják játszani. 
— A fővárosi gycrmeklcert-egíjlet a folyó hó 10-én 
javára rendezendő jótékony czélu előadásul szintén 
ezt a darabol választotta, mint a mely remélhetőleg 
legtöbbet fog a jótékony czélra hajtani. Jegyeket 
Kertész. Patzik Lujza szervitatéri szivarlüzsdéjében 
lehet előre váltani.

— Blaha Lujza legutóbb Jeszenszky színtársulatá­
nál vendégszerepelt Zalaegerszegen és Szombathelyen. 
Természetesen óriási sikerrel. Innen Kömley társula­
tához megy a művésznő Brassóba s ott fellép néhány­
szor. Ezután Alsó-Tálra-Füredre utazik s ott fogja 
tölteni a szünidőt családja körében.

— Huszár Adolf műterme. Néhai jeles szobrá­
szunk Huszár Adolf epreskerti műterme sokáig egyet­
len és legnagyobb műterme volt a fővárosnak. A múlt 
években a kormány meg akarta vásárolni a szobrá­
szati iskola számára, de mivel az örökösökkel nem 
tudott megegyezésre jutni, a vásár abban maradt. S 
miután azóta művész-vevője sem akadt, az örökösök 
a nagyszerű műtermet szobákra osztották s ezentúl 
az egész ház nyári lakásul fog szolgálni.

— Hangpróba. E hó 8-án d. u. 3 órakor Sellei 
Gyula énektanár a vigadó kis termében hangpróbát 
tart azok számára, kik a kariskolába óhajtanak be­
lépni.

— Hangverseny Esztergomban. Az esztergomi 
dal-és zeneegyesület igen fényesen sikerült hangver­
senyt rendezett e bú 4-én a «Fürdő» vendéglő nagy­
termében Maleczky Vihnosné, Strümp/ler én Sulid 
az operaház tagjainak és Kulifláy Irma, József löherczeg 
zenetanárnöjének közreműködése mellett. A hangver­
senyen a város előkelő közönsége nagy számban vett 
részt és a szereplő művészeket nagy ováczióban ré­
szesítették, s minden számot megismételtettek. Elő­
adás után a • művészek tiszteletére szépen sikerült 
mulatságot rendezlek a vendéglő kerthelyiségében.

— Képárverés Parisban. Alig múllak cl a Secre- 
lan-féle hires képgyűjtemény árverésének izgalmai, a 
miiértö és miipárioló világra újabb izgalmak várakoz­
nak. A párisi Sedehnaver-féle mükereskedésben e hó 
12-én kezdik meg néhai Crdbbe Prosper belga szená­
tor világhírű képgyűjteményének az árveréséi. A gyűj­
teményben bőven vannak képviselve a legkiválóbb 
modern és régi mesterek; igy a többek között: Corot, 
Meissonier, Rousseau, Troyon, Decamps, Delacroix, 
Diát, Dupré, Fromenlin, Millet, Stevens, Rubens, Rem­
brandt, Ostade, Boucher, Van Goyen, Raysdael, Te- 
niens, Terburg. Az érdeklődés az árverés iránt óriási 
s előre láthatólag nagv árakat fognak fizetni a dara­
bokért.

— Parisból írják: Az iparpalotákban levő Salon ez 
idei dijait kiosztották. A lestük közül de Richmond 
nyerte el az egyetlen első osztályú érmei, a ki Zola 
Alom czimii regényéhez festett egy illusztrácziót. A 
szobrászok közöl Chaepentier és Paech kaptak első 
osztályú énnel.

— Fóterváron múlt vasárnap délután 5 órakor 
tűz ütött ki a nagy császári színházban. A tűzoltóság­
nak bárom órai erőfeszítés után végre sikerült a tüzet 
lokalizálni. Leégett a színház teteje s az összes dísz­
letek elpusztullak

SPORT.
— Villámot, Kodolits tábornok ménlovát, a bécsi 

derbyben Aspiranlnak a vetélytársát, bir szerint Spaa- 
ban is indítani fogják, még pedig a 2500 méteres 
«Grand Prix du Hart» pályán, melynek dija 20,000 
frank. Minthogy Villám csak 49 kilogrammot fog 
vinni s a távolság neki egészen megfelel, nem lehe­
tetlen, hogy komoly esélyekkel lép a starter zász­
lója elé.

— A bécsi lóversenyeknek ma nem kedvezett az 
idő. Szél volt s a por kellemetlenné tette a szabad- 
ban való tartózkodást. Egyrészt ez okozta, hogy nem 
is voltak sokan a tribünökön. Az udvar köréből ott 
voltak : Vilmos füherczeg, Nassaui Fülöp herczeg, Kó- 
burg Lujza herczegnü, Dom Miguel braganzai herczeg 
és Ferencz Szalvator föherczeg. A versenyek a kő­
vetkező eredménynyel folytak le :

I. Kétévesek maiden-versenye. 1200 frt. Konlin. 
lovak. 1000 méter. Harkányi A. és Blaskovies B. sga 
k. Hogy-tetszik 1$ hoszszal nagyon könnyen első, gr. 
Stubenberg József sga k. Tableau 2-ik, (i hoszszal 
hátrább Mistigris 3-ik, aztán Lauretta, Mrs. Maybrick, 
Ira. Totalisateur : 5 : 23. Helvrefogadások : 1. 25 : 36.
11.25:32.

II. laurus-Handicap. 3000 forint. 3é. és id. 
lovaknak. 2400 méter. Gróf Zichy Béla 3é. sga m. 
Garlic küzdelem után fejhoszszal első; gr. Gizycki 
József 5é. p. íi. Rudi 2-dik, nyakhoszszal Aha 3-dik, 
aztán Aranyka, Bacchus, Moderate, Indra. — Tota- 
lisateur: 5 : 16. llelyrefogadások: 1. 25 : 42, 11. 
25 : 67.

III. Kétévesek handicapje. 1000 frt. Kont. lovak­
nak. 1200 meter. Hg. Auersperg F. sga m. Przemysl 
nyakhoszszal nagyon könnyen 1-sü. gr. Baworowski 
E. p. m. Babonás 2-dik, 4 hoszszal hátrább Ideal 
3-dik, aztán Fifi, Csendőr, Szitakötő, Crossbow, Buda. 
— Totalisateur: 5 : 25. Helyrefogadások: I. 25 : 46, 
II. 25 : 44.

IV. Eladó verseny. 1000 frl. 36 és idősb lovak. 
1600 méter. — Pécliy Andor 6é p. m. Rusnyák 2 
hoszszal biztosan 1-sü, Geiszt Gáspár 36 p. m. ílagyd- 
ott 2-dik, nyakhoszszal Warrior 3-dik, aztán Gönczül, 
Valonlia, Glücksritter, Cabochon, Senta, Finally, Mil- 
ford-herélt, Sophokles, Miss Crampon. Győztesre nem 
volt kínálat. — Totalisateur 5 : 13. — Helyrefogadá- 
sok I. 25 : 45. II. 25 : 629.

V. Hastings-versemy. Eladó verseny. 2 éves lovak­
nak. 2000 frt. 1000 méter. — Mr. J. Matton sga m. 
Old Ireland, küzdelem után 14 hoszszal 1-sü, Col. 
Anthony sga k. Dóra 2-dik, nyakhoszszal hátrább 
Csángó 3-dik, aztán Pajtás, Riviera, Roulette, Alfonso, 
Petticvat, Gara. Nyertesre ajánlat nem volt. — Tota­
lisateur 5 : 18. — Helyrefogadások 25 : 51 1-söre, 
25 : 122 Il-ikra.

VI. Kont-gátverseny. 3800 frt. Kontin. lovaknak- 
2400 méter. Gr. Kinsky Rudolf 4é. sva m. tdoeros 
l-?ö; gr. SehöDborn Arthur 4é. pm. Willich 2-dik;

Capt. Roman 4é. sgm?"’ Csillám 3-dik, gr. Kinsky 
Zdenko Trudom utolsó. Totalisateur: 5 : 28.

VII. KrUau-akadály verseny. 1200 frt. Kont. lo­
vaknak. 4800 méter. Gr. Esterházy Miklós sga her. 
Geschäftsfreund 3 hoszszai biztosan nyerve 1-ső; 
gr. Kinsky Zdenko sga m. Kincstár 2-dik ; 3 hoszszal 
hátrább Barnton 3-dik : aztán Belakunzi, Szegény; 
Granat elbukott. Totalisateur: 5:34. Helyre: 1.25:60. 
II. 25:42.

— A berlini Unlonról pótlólag a következüket tá­
viratozzak tegnapi kelettel: Ma került döntésre a 
Hoppengartenben az Union, ez a 2200méter távolságú 
klasszikus verseny, 10,000 márka dijai. Ezt a versenyt 
alapítási éve (1865) óla legtöbbször nyerte meg gr. 
Ménekéi Hugó és pedig öl ízben. Magyarországi istálló­
tulajdonosaink közül: gr. Fesztelich Tassziló kétszer 
(Fenékkel és Bolgárral), gr. Zichy Béla egyszer 
(Merénvnycl), Blaskovies Ernő egyszer (Czimerrel), 
tavaly a Péchv-Keczer szövetség (Abával). Busby 
jockey e versenyben nem kevesebb, mint hat 
Ízben vezényelte győzelemre lovait. Most csupán 
egy ló vett részt a mieink közül ebben a ver­
senyben, Aspirant, a bécsi Derby győztese, mely 
azonban csak második helyre érkezhetett he Dal­
berg mögött. A tegnapi versenyek eredményét 
a következőkben adjuk : I. Kanczák kísérleti ver­
senye. 3000 márka. Két és három éveseknek. Táv. 
900 méter. Gr. Redern 3é. Dorothea-ja első, a gra- 
dilzi porosz kir. ménes 36. Ahnenprnbe-ja 2-dik, 
May V. 26. Mela shut-ja harmadik. II. Union- 
verseny. 10,000 márka. 3 éveseknek. 2200 méter. 
— May V. 3é. pm. Dalberg 1-sü, gr. Ester­
házy Miklós 36. pm. .‘/spirant 2-dik, graditzi 
porosz kir. föméncs 36. sga m. Marder 3-dik. ()t ló 
intőit. — MI. Ezüst ló klub-dij és 4000 márka. Han­
dicap. 3200 méter. — Mr. Mrown 36. Magnum bo­
tiam 1-sü, Oluf 36. The Cucco-ja 2-dik, Balduin 56. 
Romovc-'y.i 3-dik. — IV. FIibustier-verseny, 2000 
márka. 2400 méter. — Jäger Gyula 4é. Berggeist-ja 
1-sö, Mr. Bruno 46. Krautjtinker-je 2-dik, gr. Re- 
ventlow óé. Rech.nnngsfiihrer-\o. 3-dik.

Epsom, jun. 5. (Az Egyetértés távirata.) Ma futot­
ták le a 2000 méter távolságii «Epsom Grand 
Prize«-1. Első lelt a porllandi herczeg 36 pej ménje 
St. Serf, második Ornatus, harmadik Ben.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A javadalml bizottság ma délután Matuska 

tanácsnok elnöklete alatt folytatta tanácskozásait a 
díjjegyzékek átvizsgálása tárgyában. Bielia János 
kispesti gyáros beadványa alapján a kátránvlemez- 
papir kövezet vámját 4 krajez.árról 3 krajezárra szállí­
tották le. Ezután a száraz vámokról szóló IV. díjjegy­
zéket revideálták, a mely a főváros vámvonalán be­
lüli területre érkező vidéki fogatok és szabadon 
hajtott marha után fizetendő küvezefvámokról 
szól. E díjjegyzéken csupán azt a változtatást 
tették, hogy az eddigi három rovaton kivid egy 
negyedik rovatot is fölvettek, úgy, hogy ezen túl a 
díjtételek egy métermázsáig, 1 -.-5-ig, 5—10-ig és 10 
métermázsán felül fognak fokozatosan számíttatni 10, 
15, 20 és 30 krajczárial. Csak ezután vették tárgya­
lás alá a 111. díjjegyzéket, a mely az állás- és liely- 
illetékekröl és partjavadalmi dijakról szól. Ezek be­
szedési joga eddigelé béibeadatott, most azonban 
LampeX FüSzúmvcvü azt javasolta, hogy a hérleli 
rendszer megszüntetésével e részben a házi ke­
zelést fogadják el. Az eszme tetszéssel talál­
kozott a bizottságban. Fenyvessv Adolf, Krick 
vásúrigazgatú, dr. Schreyer Jakab, Preuszner és Ra- 
docza biz. tagok pártolólag nyilatkoztak a terv mel­
lett, és a bizottság elvben hozzájárult a házi ke­
zelés behozatalához. Az ide vonatkozó szervezési 
munkálatot egy közelebbi ülésben fogják tanulmány 
tárgyává tenni. Az I. kerületi elöljáróság egy bead­
ványban az élelmi szereknek földön való árusítását 
megszüntetni kéri, de a bizottság nem pártolta az 
elöljáróság e javaslatát. A tárgyalást folytatni fogják.

— A gázvilágitásl bizottság ma délelőtt I osits 
Károly lanácsjegyzü elnöklete alatt ülést tartott. Tár­
gyalás alá került az általános oszliák légszesz-lársulat 
kérvénye, hogy fercnczvárosi fióktelepén kőszén- 
raktárfészerl és a gáztartó és a gázgyártó készülék 
között csővezetékei lé esithessen, budai fióktelepén 
pedig négy lóerejii 2 gőzgépet állít hasson fel. A bi­
zottság a tervezett uj beruházásokat szükségeseknek 
találta s elhatározta, hogy azok engedélyezését ja­
vasolja.

— A sétaterekre felügyelő bizottság, Luczen- 
bacher Pál elnöklete alatt tartott ülésén az elnök 
bejelentette, hogy Fuchs Emil fükertész beadta kér­
vényét nyugdíjaztatása iránt. A bizottság a jelentési 
tudomásul vette és elhatározta, hogy a fökertészi ál­
lásra a pályázatnak aug. végére leendő kiírása iránt 
előterjesztést tesz, egyúttal javasolni fogja, hogy a fö­
kertészi dotácziú, a mely most összesen 2200 forin­
tot tesz ki, felemeltessék. A bizottság javaslatát 
azzal indokolja, hogy ily kevés fizetésért nagyobb 
kvalifikáezióval biró fükertész alig lesz. kapható. — 
Az uj népliget átalakítási munkái megkezdődvén, a 
bizottság a fák szakszerű átültetésének felügyeletére 
Véri Károly elnöklete alatt szőkébb bizottságot kül­
dött ki; ez alkalommal elhatározta, hogy javasolni 
fogja a tanácsnak, hogy az uj népligetben " két kutat 
ásasson és intézkedjék, hogy oda annak idején a víz­
vezeték is kiépilessék. Végül sajnálattal konstatálta a 
bizottság, hogy a fővárosban mily kevés a gyermek­
park és játszótér pedig ezek nélkül egészséges 
nemzedéket nevelni alig lehet. A bizottság ennélfogva 
előterjesztést tesz altanáeslioz, hogy utasítsa a mérnöki 
hivatalt a rendelkezésére álló terek összeírására és 
kijelölésére, hogy azután azok játszóterekül átalakít­
tassanak.

— Szeretetházl alapítvány. Pásztori/ Ferencz 
ügyvéd a Kazinczy-utczában levő házát felajánlotta a 
fővárosnak oly czélból, hogy az az ö és nővére el­
hunyta után a községi szeretetház czéljára fordiltas- 
sék. A tanács utasította a főügyészt, hogy ez aló pit - 
ványra vonatkozólag az alapító-oklevél tervezetét ké­
szítse el.

— Hírek a tanácsból. A tanács ma Kamermayer 
Károly polgármester elnöklete alatt tartott ülésében" a 
kdtholilcus hitoktatás segélyezése ügyében érkezett 
miniszteri leiratot azzal a "felhívással adta ki a 
közoktatásügyi osztálynak, hogy a hitoktatás ren­
dezését a közoktatásügyi bizottsággal vegye mielőbb 
tárgyalás alá, hogy munkálatával még a jövő tanév 
elült elkészüljön. — A tanács elhatározta, hogy a 
Mária- Terézia-teret befásitja s e részben a szüksé­
ges intézkedéseket, megtette. — A törvény értelmében 
a felhagyott temetők csak 30 év múlva "használhatók 
más czélra. Minthogy a fercnczvárosi régi temető 
felhagyása óta 29 év lelt el, a tanács felhívta a mér­
nöki hivatalt, hdgy a temetőnek jövő évben miként 
leendő felhasználására, illetőleg rendezésére nézve le­
gyen javaslatot. ~- A kereskedelemügyi miniszter ál­
tal jóváhagyott újabb kéményseprői 'szabályrende­
letet. a tanács véleményezés végett kiadta az" ipar és 
rendészeti bizottságoknak. — A tanács megbízta Kau- 
ser József műépítészt, hogy a tűzoltói kaszárnya rész­
letes terveit és költségvetését készítse el. — A" Hun- 
gária-ut makadam burkolási, továbbá az V. kér. 
Szemere-, szalag-, honvéd és Marká-utczáik csa­
tornázási munkáira megtartott árlejtést a tanács tu­
domásul vette és a kérdéses munkák végrehajtását 
elrendelte.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A központi magyar fogtanl társulat e hó 4-ikén 

tartott szakülésén dr, Salzer tartott előadást, »a száj 
előkészítéséről a müdarab beillesztésénél.« Az előadás­
hoz érdekes megjegyzéseket fűzlek dr. Izlai elnök, dr. 
Vidéky, dr. Abonyi s dr. Bauer egyleti tagok.

— A peatl szegény gyermekkórház-egylet sa­
ját házának emeleti termében junius 15-én, vasárnap 
d.,e. 10 órakor tartja meg évi rendes közgyűlését.

— A magyar tudományos akadémia II-ik (böl­
csészet, társadalom és történettudományi) osztálya a 
nyári szünetek előtt héttőn e hó 9-én délután 5 óra­
kor tartja utolsó ülését az akadémia heti üléster­
mében

— Ä Kárpátegyesület budapesti osztálya vasár­
nap, junius 8-án kirándulást rendez Mária-Remetére.

Indulás a lovasul : zugligeti végállomásával délután 3 
órakor.

— A budapesti népoktatási kör junius 8-ia 
vasárnap d. e. 10 órakor a régi városház tanácster­
mében közgyűlést tart.

— Az orvosegyetemen a jövő tanévben az I. se­
bészeti klinikán inülőnövendékek lesznek : Farkas 
József, Lovrieli Sándor, Fischer József, Buday Kál­
mán, Dégen Árpád, Fuchs József, Horváth Péter é3 
Nagy Emil orvostudorok ; a M. sebészeti klinikán pe­
dig Barakonyi Sándor, Balassa István., Fráter hnre 
Kertész József, Merman Béla, Minser Árpád és Stricker 
Mór oi vastudorok

— A páriái magyar egylet legközelebbi válását- 
mányi ülésén elhatározta, hogy az egylet történetét 
mely rövid megszakítással immár 50 évet foglal magá­
ban — kiadja. A választmány az egylet történetének 
megírásával Salamon Ödön hírlapírót bízta meg, ki 
a levéltárban szerencsés kézzel kutatta fel munkájá­
hoz a forrásokat. Az egylet különben felkéri mindazo­
kat, kik tagjai voltak, hogy ha a történeti munkában 
értékesíthető adatok birtokában vannak, ezeket a párisi 
inagvár egylethez, vagy közvetlen Salamon Ödönhöz 
juttatni szíveskedjenek

— A magyar orvosok éa termószetvlzsgálók
augusztus 16—20-dik napján Nagyváradon tartandó 
XXV-ik vándorgyűlésével kapcsolatos kirándulások­
nak rendje. I. A kirándulások szervezése és irá­
nya. A magyar orvosok és természetvizsgálóknak 
1890-dik évi augusztus hó 16—20-dik napján Nagy­
váradon tartandó XXV-ik vándorgyűlése alkalmából 
alaki tolt városi «kirándulási bizottság» egyesülve a 
«Bihari Kárpál-egyesület»-tel Biharvármcgye közön é, 
gének szives gyámolilása mellett több napra terjedő 
kirándulásokat rendez Biharvármcgye legérdekesebb 
tanulságos és kies vidékeire. — A kirándulások két 
hányban történnek: A) Élesd, B) Belényes vidékére. 
11. A kirándulások időtartama, és beosztása. A 
kirándulások kezdete mindkét irányban 1890-ik évi 
augusztus hő 21 -ik napja; az élesd-vidéki kirándulás 
1890 augusztus bú 25-ik, — a belényes-vidéki ugyan­
azon hó 26-ik napján oszlik fel. A) Élesdvidélci ki­
rándulás. Az élesdvidéki kirándulók Nagyváradról 
1890 augusztus 21-én indulnak a reggeli (11 óra 5 perez) 
vasúti vonallal Mezötelegdre. Innét rövid pihenés után 
kocsikon Talárosra az aszfalt telepek megtekintésére. 
Estére visszautazás Mezötelegdre. — itt hálás. Augusztus 
22-én reggel 7 órakor indulás kocsikon, mennyiben a jelent­
kezők száma megengedi, külön vonaton — t.Mi-zöie- 
legdröl Elesdre : innét, esetleg az útba eső Súlvoinköi 
vár megszemlélése után Feketeerdőre. Délután a feke e- 
erdöi üveggyárnak és szép vidékének megtekintése. 
Augusztus 23-án reggel 6 órakor indulás szekereken 
Feketeerdőről Felsö-Dernára (Felsü-Ternyö). Itt az 
aszfalt telepek megszemlélése. Délután vissza Fekete- 
Erdőre, — itt meghálás. Augusztus 24-én reggel 8 óra­
kor indulás Feketeerdőről Elesdre, innét rövid pihenés 
után (12 óra 4 perez) a rendes vasúti vonattal, — esetleg 
külön vonaton —indulás Élesdröl a sötétvölgyi (jádvölgvi) 
iparvasut állomásáig. Megérkezés ide d. u. 2 óra 16 
perez. Innét a gyönyörű Sötétvölgyön (Jádvülgy) Re­
metére (Remez) az ottani faipartelnp és szép vidék 
megtekintésére. Esetleg kirándulás a Forrás-völgybe. 
(Iszvor.) Itt meghálás. Augusztus 25-én reggel a vidék 
megtekintésének folytatása : azután visszaindulás a sö­
tétvölgyi (jádvölgvi) állomásig csatlakozással a Kolozs­
várról Nagyvárad felé (tetszés szerint vagy d. e. 11 óra 
5 p,, vagy este 8 óra 59 pénzkor) közle­
kedő vasúti vonalhoz , mely után ezen kirándu­
lás feloszlik. B) A belényes-vidéki kirándulás. 
Augusztus 21-én reggel (6 óra 10 perczkor) a belé- 
nyes-vaskobi vasul rendes vonalával — esetleg ha a 
jelentkezők száma megengedi külünvonattal, — indu­
lás Nagyváradról Belényesbe. Érkezés Belényesbe déli 
tizenkét óra tájban. Rövid pihenés után kocsikon Bon- 
doraszún (Budorásza) keresztül Biharfiiredre (Stina de 
Vale.) Délután Biharfíired kies vidékének, gyönyörű 
völgykatlanának megszemlélése. Itt meghálás. Augiis:- 
tus 22-én reggel Biharfíired szép vidéke megtekintésé­
nek folytatása. Délután indulás vissza Belénvesbe; 
Belényesbcn meghálás. Augusztus 23-án reggel 7 óra­
kor külünvonattal indulás Belényesbül l.unki-i« 
(Lunka), innét kocsikon a kisszegyesdi (szegyestyeli) 
völgyön a páratlan szépségű József füherczeg csepkti- 
barlangig. Estére Kis-Szegvesd (Szegyestyel), Al-ú- 
Felsü-Mezö.s (Kimpány) Fonóháza (Fonáeza) községek 
érintésével Rézbányára. Itt meghálás. Augusz­
tus 24-én reggel 10 órakor a «Bihari-Kárpát- 
egycsiilet» nyári közgyűlése Rézbányán. Ez<n 
időn kívül a délelőttöt és délutánt a Biharkapu, 
Körös eredete, fonúliázai (fonáczai) barlang, a bánya­
telepek, a bányászati múzeum és Rézbánya szép vi­
dékének stb. megszemlélésére fordítja a kiránduló 
társaság. Ezen idözés közelebbi és részletes beosztása 
útközben fog a kirándulókkal küzölletni. Augusztus 
25-én reggel 6 órakor indulás Rézbányáról lóháton a 
Nagy-Biharra, lionnét egész Biharvármcgye és az Al­
föld látható. Itt tábori ebéd. Délután leereszkedés 
Köröslur (Kristyór) felé Vaskókra. Itt meghal s 
Augusztus 26-án reggel Vaskóknak, vidékének (zád. r- 
fai — szohodoli — üreg stb.) és egyéb nevezetessé­
geinek megtekintése. Délután —- esetleg külön vonat­
tal — utazás Nagyváradra, hol a kirándulás feloszlik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A azétugrasztott hitelszövetkezetek. A »Bu­

dapesti hitelegylet mint szövetkezet» vezértitkára, 
Pótlók János ügyében Gcgnss Gusztáv dr. kir. al- 
ügyész terjedelmes vádinditvánvát Riidnyánssky 
Béla br. előadása mellett ma tárgyalta a törvényszék, 
s azt minden részében elfogadta. E szerint Pofiak Já­
nos ungvári születésű, 45 éves, unitárius vallásit, be­
csületsértés és sikkasztás miatt már elitélve volt szö­
vetkezeti vezértitkár J/l rendbeli csalás büntette, 
hűtlen kezelés büntette és két rendbeli becsületsértés 
vétsége miatt vád alá helyeztetik. Pál ffy Jgnáei 
dr., Hebentanz Béla dr., Grossberger Ármin, Páljfy 
Ferencz, Kautsch Károly, Jálics Dénes és Rie- 
mann Lajos volt igazgatósági tagokra nézve a vád- 
határozatot közölni fogják a budapesti kereskedelmiéi 
váltótörvényszékkel. A tárgyalásra SÍ tanút idéznek be. 
A vádhatározat megokolása a következükben ismerteti 
a tényállási. 1888. szeptember 10-én «Budapesti hi­
telegylet mint szövetkezet» ezim alatt egy pénzintézet 
alakult, a melynek ezége 1888. évi október hó 25-én 
jegyeztetett be. A ezégvezetésre jogosult igazgatók 
Jálics Dénes és Pálffy lgnácz dr. voltak, a vezértitkári 
teendőket Polhik János végezte. Ö szervezte és hozta 
létre az egész szövetkezetei s Jálics Dénes igaz­
gatót és társait ámításokkal és rábeszélésével,Pálffy orvost 
pedig azzal a cselfogással nyerte meg a szövetkezet­
nek, hogy betegsegélyzö egyletet fog alakítani, a mely­
nek majd ö lesz az orvosa. Polhik Jánosnak viharos 
múltja van. A jogi pályára készült, és mint bejegyzett 
ügyvédjelölt több fővárosi ügyvédi irodában dolgozott. 
Majd mint az «Azienda» biztositó társaság ügynöke 
állt vádlottként a törvényszék elölt, mely akkor sik­
kasztás miatt egy havi fogházra Ítélte. Alig hogy 
elhangzott az Ítélet, a «Budapesti általános hitel­
szövetkezet.» és az «Általános takarék- és hitelszövet­
kezet« bűnügyében mint terhelt bukkant fel. Ü ugyanis 
a lapokban »ügynöki és bizományi iroda« ezim alatt 
hirdetményeket tétl közzé, amelyekben gyors és olcsó 
kölcsönöknek személyi hitel alapján való megszerzését 
kínálta. A jelentkezőktől különböző dijakat szedett, 
aztán tagokul Íratta be őket egyik-másik hitel­
szövetkezetbe, a hol minden egyes tag után pro­
víziót kapott. Ügynöki működését a hitelszövet­
kezet megalakítása ntán sem hagyta abba, csak­
hogy az intézetnél viselt állását eltitkolta, s ekként 
vezette félre és zsákmányolta ki, mint a vádinditvány. 
mondja, «a legnagyobb szemérmetlenséggel és gálád 
módon» a jóhiszemű közönséget. Ismerteti ezután a 
vádhatározat a Pollák János által elkövetett visszaélése­
ket, majd áttér a becsületsértési esetekre. Pollák ugyanis 
két vidéki félnek, a kika kölcsönt sürgették,azt irta, 
hogy majd ad nekik huszonöt botot a hátukra, nem 
pedig kölcsönt. — Ezzel egyidejűleg fülemlitjük, hogy" 
a «Capitalist» és a «Polgári általános hitelegylet mint 
szyvetkezít» rezérférfiai: Fuchs Ede és Bernát Dávid
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1890 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JÜNIUS 7. 5
ügyében a budapesti kir. ügyészség pótlólag még SO 
rendbeli csalás miatt emelt vádat, a miért a ne­
vezetteket az e hó 1 7-án megtartandó végtárgyáláson 
szintén felelősségre Jogja vonni a törvényszék.

önvédelemből. Kiss Antal budapesti korcsmá­
ra „mit év deczember 5-én csekély, ok miatt földhöz 
verte csaposlegényét Bednarik Jánost s addig üt/tte 
^5 fojtogatta, mig Bednarik, a ki egy ideig segítségért 
kiabált és könyürgött, kétségbeesésében és önvédelem­
ből hasba szúrta. Ma tartották meg ez ügyben a vég- 
tárgyalást, és Eifertl István kir. ügyész, hivatkozva 
a tanúvallomásokra, melyekből kitűnik, hogy Bednarik 
csakugyan segítségért kiabált, elejtette a vádat. A 
törvényszék azonban Bednarikot súlyos testi sértés 
vétsége miatt egy havi börtönre Ítélte. Az ügyész a 
vádlott javára fülebbezett.

— Tolvaj boltoslogeny. Österreicher Dezső bol- 
toslegénvt a muH nyáron arra biztatta fel barátja, 
Bősen féld Sándor, hogy álljon szogálatba Csáki Samu 
töföskereskedöhöz, lopja meg főnökét s az árukat 
0]0?ó áron adja cl bátyjának, Rosenfeld Izsák keres­
kedőnek. Österreicher megfogadta a rósz tanácsot s 
mikor a turpiság kisült, Rosenfeld Izsák lakásán meg­
találták nz ellopott áruk egy részét. A károsult felje­
lentette Oesterreichert és társait a törvényszéknek s 
az előbbit azzal vádolta, bogy GOOO forint erejéig lopta 
m0r. A törvényszék Oesterreichert és Rosen féld Sándort 
lopás miatt. Rosenfeld Izsákot pedig orgazdaság bün­
tette miatt helyezte vád alá. Ma volt a végtárgyalás, 
melven Oesterreirber azt vallotta, bogy csak 1000 fit 
értékű árut lopott, Rosenfeld Izsák pedig tagadta, 
boc-v a lopott árukból valamit megvett volna. Ellene 
Vargha kir. ügyész cl is ejtette a vádat, mire a tör­
vényszék Oesterreicher Dezsőt lopás büntette miatt 
mint lettest, Rosenleld Sándort pedig mint felbujtót 
ecwnkint ■> ári börtönre i tál te, Rosenfeld Izsákot 
pejjit a vád és következményei alól felmentette. A 
két 'első rendű vádlott, valamint az ügyész ezek ter­
hére felebbezett.

— A gyomai plébános ügye Említettük, hogy 
gpett Uvula gyomai plébánost illetéktelen keresztelés 
miatt a járásbíróság, majd a kir. tábla vallás elleni 
kihágá-ban mondotta ki vétkesnek. A plébános a 
kúriái."Z fellebbezett, de a fellebbezés vissza lön uta­
sítva. Ennélfogva az ítélet jogerőre emelkedvén a 
csabai járásbíróság két Ízben felhívta az itéletileg ma­
rasztalt plébánost az anyakönyvi kivonatok kiadására, 
mi azonban eredménytelen maradván, az ítélet effek- 
tuá'ására kiküldötte tionnenfeld Sámuel bir. végrehajtót. 
Főivé hó 2-án megjelent a csabai végrehajtó az elitéit 
lelkésznél, felhívta öt a keresztelési és elhalálozási anya­
könyvi kivonatok kiadására, különben kénytelen 
önmaga kiírni és átadni a ref. lelkésznek. — Végre­
hajtat szenvedett plébános megtagadta úgy e kivona­
toknak, mint az. anyakönyveknek átadását, miért isga 
végrehajtó kénytelen volt karhatalmat igénybe venni. 
— Az igénybe vett községi rendőrrel és egy esküdttel 
újólag megjelenvén a végrehajtó a plébánosnál, ez 
tiltakozása jeléül kezét rátétté az anyakönyvekre, a 
kiküldött bírósági végrehajtó rendeletére a rendőr el­
vette a könyveket és átszolgáltatta a végrehajtónak, 
ki is a bíróikig kiadni elrendelt kivonatokat az anya- 
könvvekből kiírta, hitelesítette és azt, hogy e ki­
vonatokat ü vette ki, az ítéletekre hivatkozás­
sal az anyakünyfek illető lapjára a «jegyzet» rovatba 
bejegyezte s végrehajtói pecsétjével az anyakönyvek­
ben megerősítette 5 ezután Kálmán Farkas reform, 
lelkésznek hivatalosan, jegyzőkönyv felvétele és elis­
mervény mellett, kézbesítette. Végül felhívta végre­
hajtást szenvedett plébánost, hogy az eljárással felme­
rült költségeket űzesse meg. A plébános természetesen 
ezt is megtagadta, ugyanazért a költségek kielégítése 
czé'jából a bir. végrehajtó lefoglalta a plébános két 
könyvszekrényét — s ha e költséget ki nem fizetné, 
bizonyára el is árverezteti.

Párts. jun. 6. Laveissiére-o n kívül Secret an is 
fölebbezett a Soeiété des Métatix ügyében hozott íté­
let ellen.

MULATSÁGOK.
— Tánozestólyt rendeztek tegnap Mattoni sós- 

firdvjvben, az újonnan épült vendéglőben. Az első 
ié«'.- -t száznál több pár lánczol la és a mulatság bele- 
ryuit a késő éjjeli órákba. Ott voltak : Károlyi Sándorné, 
Náda-v Béláné, Kubinyi Móriczné, Lamos M.-né, Classu 
Károlyné, tizally Erzsi, Hyros Zsuszanna, Dicker
V. ma. Kohn Róza, Rretschneider Lujza, Mezey Mar- 
cNouschloss Valéria, lxrclc Boriska, Voigt Anna, 
Lielig Paula, Váray Irma, Giselényi Irma és még 
igen sokan.

— A budapesti franczia kör, vasárnap június 
8-án kirándulást rendez a Lipótrnezüre. Indulás reggel 
nyolcz órakor a kör helyiségéből (Dalszinház-utcza 
ló sz í Délután 2 órakor közös ebéd lesz a Holtzspach- 
féíe vendéglőben.

— A budapesti építő iparosoknak Visegrádra és 
Vetői zérc tervezett kirándulására eddig közel 400-an 
j-.entkeztek. A rendezőség tudatja a résztvevőkkel, 
hogy a jegyek a beszállásnál nem adatnak át, mert 
ezek a visszautazásra is érvényesek. Visszaindulás 
este 10 órakor és megérkezés Budapesten éjfélkor. 
Jegyeket még lehet váltani a hajóállomásnál a ren­
dező bizottságnál.

— A VII. kér. szegény tanulókat segltöegye- 
■ület választmánya, június 7-én a városligeti Kle- 
mens-féle vendéglőben tartja meg tánczczal egybekö­
tött p-'.élvét. A mulatság délután 5 órakor a szabadban 
katona-hangversenynyel kezdődik este ti órakor pedig 
gzigányzene mellett táncz lesz.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Pietro Pueeher pasovali selyem- 

gyáros eljegyezte Marchal Jankai, Mart-hal József, 
tz Angol királyné szállodatulajdonosának leányát.

GYÁSZROVAT.
Hirsch Ferenoz svedléri plébános élete 43-ik ál­

dozó papsága 19-ik évében meghalt.
Ózv. revisnyel Reviczky Menyhértné, szül. sze­

rep! Kelemen Josephina Debreczenben életének 84-ik 
ívében elhunyt.

Prága. jun. ti. Holzhammer tanár meghalt.

A közönség köréből.
A természet örökös körforgása, mely soha sem 

-z im-: : a mélynek az ember, valamint minden élő alá 
van v-iv... te-tinikben, különösen tavaszkor feltűnően észre- 
yeket . Ki ne tapasztalta volna már saját magán, hogy ekkor 
jelentkeznek a tagok lankadtsápa, kedvetlenség, véito'ulás 
h- r- s mellre, rzédőlési rohamok, szívdobogás, fejfájás stb. 
L: e etekben i.i-m tebetünk jobbat, mint ba a természetnek 
segédkezünk azzal, hogy az egyedül valódi, Brandt Iticluird 
gyogyszecésr.-féle svájezi labdacsokat használva, testünk ki­
tisztítását eszközöljük s ez által komolyabb bajoknak elejét 
v é/sz-ik. Brandt Klcburd gyógyszerész svájezi labdacsai 

szertárakban 7U kr. dubozonkint mindig kaphatók.
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gyógyszer felülmúlhatatlan hatású gyomor- 
és bélhurutnál, az ivarszervek hurutjánál, 
máj- és lépbaioknál. de különösen valtolaznal. 

A Tempel forrás borral ve­
gyítve kitűnő iiditö ilaL i 

A Styrla forrás ellen^v 
ben kizárólag J 

ivókúrára *5>, 
basználtatik^Z^
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A ki mindig egészséges akar lenni,

KROi^öORFIT lO'TÉlC.
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V
táviratok.

Becs, jun. fi. (Az Egyetértés eredeti telefon 
tudósítása.) A N. Fr. Pr. jelenti Sst.-Pétervárról: 
F.7. évi márczius 3-án Atisztria-Magyarország és 
Oroszország nyilatkozatot cseréltek egymás közt, a 
mely által az a konvenczió, mely e két birodalom 
között 1884. évi április 4-én határtartományokban 
levő bíróságok közvetlen érintkezésére nézve kötte­
tett, kiterjesztetik e tartományok katonai bírósá­
gaira is, úgy hogy e két határtartományban a ka­
tonai bíróságok is egymással közvetlenül és diplo- 
tnacziai közbenjárás nélkül érintkezhetnek. A nyi­
latkozatokat Giers és Wolkemtein Írták alá.

Récs, jun. G. (Az Egyet érté.s tudósitójá­
nak távirata.) Lóba non orosz nagykövet 
liir szerint ez év folyamán elhagyja itteni 
állását.

Becs, jun. fi. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Gr lisch u herczegprimás helyébe tábori püs­
pöknek jó értesülés szerint Bielopotoczky Kálmán 
dr. udvari káplánt, az Augustineum tanárát neve­
zik ki.

Lemberg-, június 6. (Az. Egyetértés távirata.) A 
lengyel lapok értesülése szerint bizonyos, hogy posen- 
gneseni érsekké most is német praclatust neveznek ki, 
de hogy a lengyeleknek is kedvezzenek, a Vatikán 
tárgyalásokat fog folytatni a végett, hogy Dunajewski 
lerakói érsek, akit legközelebb bibornokká neveznek, 
Lengyelország prímása czimet kaphassa, mely czim 
eddig a poseni érsekséggel járt.

Berlin, jun. fi. A kégviselöhéiz a lefoglalt papi 
fizetésekre vonatkozó törvényjavaslathoz benyújtott 
határozati javaslatot, mely szerint a kormány fel­
szólítandó, hogy a papi illetékek kérdését az evan­
gélikus országos egyház hatóságaival való meg­
egyezés alapján rendezze és az erre szükséges ősz- 
szeget a jövő költségvetésbe vegye föl, elfogadta 
Windthorst ama módosításával, hogy az «evangélikus 
országos egyház» helyébe «keresztény egyházak» 
kifejezés tétessék. A képviselöháznak a törvény- 
javaslatot támogató három fraktiója és a czent- 
rum közt tárgyalás folyt az iránt, hogy a czentrum 
«tolerai i posse» elve alapján oly magatartást kő. 
vessen, hogy a törvény létrejötte lehetővé tétessék, 
esetleg pedig tartózkodjék a czentrum a szavazat­
tól. Minthogy azonban e tárgyalások nem vezettek 
eredményre, a törvényjavaslat megszavazása a har­
madszori olvasásnál nem valószínű.

Berlin, június ti. A birodalmi gyűlés hadügyi 
bizottságának ülésében a hadügyminiszter kijelen­
tette, hogy javaslatokat fog még beterjeszteni a 
tartalék jobb kiképzése és a további felszerelés iránt. 
Nem fogják azonnal behívni és kiképezni az összes 
hadkötelezetteket; most csak az alapot fogják meg­
vetni. A mostani [követelés a franczia védtürvé- 
nyekkel szemben nagyon csekélynek mondható. Az 
iránt, vájjon a béke létszám megállapítása éven- 
kiní fog-c történni, vagy megmarad a szeptennalus» 
határozottan nem nvilatkozhatik, mert erre nincs 
felhatalmazva.

Berlin, jun. G. Ä Vosslsche Zeitung és a Ber­
liner Tagblatt a szövetségtanácshoz a tisztek és a 
hivatalnokok fizetésének javítására vonatkozólag be­
terjesztett javaslatról azt. jelentik, hogy összesen 
19.929,082 márka kéretett és pedig: a tisztek szá­
mára bezárólag az őrnagyi rangig 3.501,1)40 márka; 
a tengerészek számára 189,170 márka, a kineve­
zett hivatalnokok számára 11.921,203 márka, a 
napidijasok számára 2.ő3fi,Cf>7 márka, hivatali pót­
lékul 540,000 márka és Bajorországnak kifizetésre 
750,682 márka. — A szövetség tanácsnak a javas­
lat mielőbbi elintézését ajánlották.

Berlin, jun. fi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Berliner Tagblatt-nak táviratilag azt 
jelentik Halte-höl, hogy az élettan hírneves tanárá­
nak, a zsidóhilü Bernstein-nak (a «Volkszeitung» 
volt szerkesztője fiának) az ottani egyetemen történt 
rektorrá való megválasztatását nem hagyták jóvá. 
A «Tagblatt» azt az eszmét veti föl, hogy ez ügy­
ben interpelláljanak a képviselőházban, minthogy 
1847 óta, a midőn IV. Frigyes Vilmos fíaumer 
megválasztását nem erősítette meg, hasonló eset 
elő nem fordult.

Berlin, jun. 0. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) Megerősítik azt, hogy a 
külföld képviselőit a külügyi hivatal kör­
levéllel világosította fel arról, hogy Bis­
marck herczegnek a külföldi levelezők­
kel folytatott beszélgetései magántermésze- 
tüek voltak.

Berlin, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) A 
szoczialista Volksblatt a franczia szoczialisták egy 
üdvözlő iratát közli, mely a német társakkal való 
rokonszenvet hangsúlyozza. Az üdvözlő irat igy vég­
ződik : «Németországi társaink hízhatnak mibennünk, 
valaminthogv mi hízunk ö bennük. Éljen a német 
szoeziáldemokraezia !» A nyilatkozat czélja nyilván 
az, hogy visszautasítsa ama mérsékelt szoczialisták- 
nak állítólag Constans által protegált törekvéseit, a 
kik közlönyükben csak az imént a német szoczia- 
listákat, névszerint Liebknechtet és Lehelt, mint 
Francziaország ellenségeit denuneziálták.

Berlin, jun. G. A Iieic/isanzeiger kije­
lenti, hogy hiteles a Norddeutsche Allge­
meine Zeitung helyreigazítása a «Königs­
berger HaiTungsche Zeitung» ama hírére 
vonatkozólag, hogy a német császár a 
czárral Köirgsbergában találkoznék.

Pária, június fi. (Az Egyetértés tudósítójának 
távigata.) Az idegenek nyilvántartásáról szóló tör­
vényt rövid idő óta szerfölött szigorúan hajtják 
végre; ez idő szerint semmiféle idegen nem lakha- 
tik Francziaországban négy hónapnál tovább a 
nélkül, hogy he ne jelentse lakását.

Pária, június fi. (Az Egyetértés távirata.) Mi­
chel Lujza az Intransigeant-ban komikus tiltakozást 
közöl : «En — úgymond — sohasem voltam be­
számíthatatlan, hanem csak dühös és felháborodott. 
Azt a gyalázatot, hogy Constans kegyelmet adjon, 
sohasem érdemeltem meg.»

Brüsszel, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Gr/if-ben a volaári őrséget . jövő keddre

már fegyverbe hitfák, minthogy a képviselőházi vá­
lasztások elején rendzavarásoktól tartanak. Gent 
tudvalevőleg a küszöbön álló választási harcznak 
gyupontja. Ha a klerikális jelöltek olt megbuknak, 
akkor a klerikális uralom fennállásának vége. A 
szabadelvűek a győzelem reményével vannak telve. 
Eközben a klerikálisok minden tartózkodás nélkül 
roppant pénzösszegeket operálnak. Azt mondják, 
hogy már egy milliónál többet adtak ki választási 
ezélokra.

Brüsszel, jun. fi. «Az Independance Beige» 
valótlannak nyilvánítja azt a hirt, hogy Balduin 
herezeg legközelebb élj egy zi Clementina herezegnőt.

Brüsszel, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) Az 
orleánsi herczeg a ma reggeli gyorsvonattal eluta­
zott Doverbe, a hová délután érkezik. A herczeget 
olt a párisi gróf várja. Elutazásakor állítólag azt 
mondta, hogy nemsokára visszamegy Francziaor- 
szágba.

London, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A canadai küldöttek megérkeztek. Missziójuk 
az, hogy Salisbury lorddal a newfoundlandi halá­
szati jog kérdésében tanácskozzanak. A legközelebbi 
napokban ugyanebben az ügyben ide érkezik Wis- 
tenay Canada miniszterelnöke. A newfoundlan­
di ak olyan szerződést óhajtanak, mely sze­
rint Francziaország teljesen lemondana a ha­
lászati jogról. Lord Salisbury már megkezdte 
a tárgyalást a franczia kormánynyal, de ez 
nem vezetett eredményre, mert Francziaország 
nagy ellenköveteléseket támaszt. Anglia hajlandó 
volna némi kárpótlást adni, de Francziaország 
ama követelését, hogy Anglia határozza meg 
Egyiptomból való kivonulásának idejét, nem teljesít­
heti. Arról is van bir, hogy Anglia gyarmati terület 
átengedésével volna hajlandó Francziaországot kár­
pótolni.

London, jun. fi. (Az Egyetértés távirála.) Glad­
stone kifejté, hogy a Franczia- és Angolország közt 
építendő tenger alatti alagutat azért pártolja, mert 
a terv veszélyességét túlzottnak tartja. Nem Angol­
országnak, hanem Franczjaországnak kell a csator­
nától tartani, mert Angolország tizszerte többször 
tört be Francziaországba, mint Francziaország An­
golországba. Brit csapatok egyedül és más hatal­
mak katonáival többször megszállták Parist.

London, jun. fi. Az alsóház mai ülésén Tér- 
gusson államtitkár kijelentette, hogy a porta meg- 
czáfolja azt a hirt, hogy a kurdok az alasgerd- 
vülgyben megtámadtak egy csapat örmény mun­
kást, kik hazatérőben voltak Oroszországból és 
ötöt megöltek volna közülük. A nyomozást külön­
ben megindították.

Róma, junius G. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Grispi miniszterelnök családja legköze­
lebb Karlsbadba utazik. Mivel a parlamenti hely­
zet nem engedi, hogy Crispi családját Karlsbadba 
kisérje.

Róma. június fi. A lapok szerint az olasz trón­
örökös Innsbruckon át visszatérőben Olaszországba, 
a szász és a bajor udvarokat is meg lógja látogatni.

Róma,, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) Capriri 
kanczellár távirati utón üdvözölte Crispit legutóbbi 
képviselőházi beszéde alkalmából.

Belgrad, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A mint a Sabaczban Óbrenovics Tevrem em­
lékére rendezett ünnepen jelenvoltak jelentik, Milán 
királyt nagy ováeziókkal fogadták ez ünnepen. Mi­
kor Milán király távozott a tiszteletére rendezett 
banketlrül, «Éljen Szerbia atyja» kiáltásokkal üd­
vözölték. A mint mondják, Milán ex király egy 
tosztra válaszolva, ezélzott a mostani politikai hely­
zetre is.

Belgrád, jun. fi. Üszkühhől azt táviratozzák, 
hogy Editem pasa és Szalib pasa négy zászlóalj 
gyalogsággal és egy század lovassággal megtámadták 
Devics környékén az arnautákat. Kdhem pasát a 
mutesarif, a mufti és a mitroviczai törvényszék két 
tagja kiséri. Azt hiszik, a Devicsber. levő török ka­
tonaságot az armadák bekerítették.

Belgrád, jun. G. (Az Egyetértés tudósi­
lójának távirata.) A kormány elhatározta, 
hogy a határon jelentékeny módon meg­
erősíti a csapatokat, hogy az egyre szapo­
rodó arnauta betöréseket megakadályozza; 
a határon megtelepedett montenegrúiakat 
hir szerint hasonló czélból jobb fegyver­
zettel látják el. Az a. hir, hogy Szí mies 
újonnan kinevezett bécsi szerb követ van 
kiszemelve Gruics utódjává külügyminisz­
ternek, alaptalan kombináezió.

Belgrád, jun. fi. Hivatalos körükben tagadják, 
hogy a kormány és a metropolita közt a püspöki 
székek betöltése miatt konfliktus volna, csupán 
csak a "mellőzhetetlen véleménvkicserélésröl van 
szó a kijelölendő egyének tekintetében.

Csettinje, jun. fi. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Valószínű, hogy Nikita fejedelem Pétér­
várra való utazásában Konstantinápoly felé veszi 
útját, hogy látogatást tehessen a szultánnál. Ez a 
feltevés Nikita fejedelemnek ama nyilatkozatán ala­
pul, mely szerint a fejedelem kilátásba helyezte, 
hogy ha Vukovies miniszternek missziója sikerül, 
személyesen rója le köszönetét a szultánnak. A 
miniszter küldetése — hir szerint — teljes ered­
ménynyel végződött Konstantinápolyban.

Athen, jun. fi. ' (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. György király a román trónörökösnek Ro­
mánia függetlenségi nyilatkozata évfordulóján a 
Megváltó-rend nagykeresztjét adományozta.

Brody, jun. G. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Ignatiev, Kiev lükormány- 
zója, Dragomirov hadtestparancsnok, a czár 
szárnysegéde, a polgári kormányzó és 
több magasrangu tiszt ez idő szerint Pod- 
jaczevben tartózkodik abból a czélból, 
hogy megszemlélje a czár fogadására tett 
készületeket és a gyakorlóteret. Holnapra 
az osztrák határra várják őket. (N. Fr. 
Presse.)

Bern, jun. 0. (Az Egyetértés távirata.) A szö­
vetségtanácsnak az uj német-svájezi letelepülési szer­
ződésre vonatkozó üzenete megjelent: Abban . a 
jegyzékben, melyet a német külügyi ájlamtitkár, 
Marschall báró, Caprivi birodalmi kanczellár nevé­
ben, Biiloiv, berni német követnek megküldött, a 
következő mondat fordul elő: «Én azokra a vi­
tákra, a melyekre a 2-ik czikkelynek határozmá- 
nyai tavaly alkalmat szolgáltattak, nem akarok 
visszatérni. A mint a 2-ik czikkelynek újra terve­
zett szövegezéséből kitűnik, S váj ez nem vál­
lal magára más kötelezettséget, mint azt, hogy 
azoknak a németeknek, a kik birodalmi ho­
nosságukra és feddhetetlen hírnevükre nézve 
a német követségnek bizonyítványával vannak el­
látva, az 1. cikkelyben megjelölt jogokat bizto­
sítja. Ezzel azonban Németország a svájezi mene­

dékjogot, a melyét' Bismarck herczeg oly élénken 
megtámadott, elismerte, és a svájezi kormány meg­
elégedéssel tekinthet az ügy ilyetén elintézésére.

^KÖZGAZDASÁG.
Szeged, jun. G. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A sáiskavász Torontálmegye négy községében 
óriási mérvben pusziit. Az irtás az idén már sikerte­
len és jövő héten abba is hagyják, A sáskalepett ve­
téseket learatták. 3—4000 közerő van kirendelve bánó 
Fiáth kormánybiztos állal. A sáskák már szárnyra 
keltek. Szegedről báró Fiátli gyakorlott irtukat hitt. 
Tiszaszentmiklós, Szapan, Pádé, Jezova, Bodies idei 
termésének vége van. Más bét torontálmegvei község­
ben is vannak kisebb infekeziók. Szegeden az irtás 
teljes eredmény nyel van befejezve. A környéken: 
Sándorfalván, a pallaviczini uradalomban, Csongrádon 
kisebb, Szentesen nagy veszély közéig. Az erélyes 
báró Fiáth folyton a vész helyén van.

Béos, jun. 6. A kereskedelmi miniszter a vasut- 
igazgatóságokboz intézett leiratában azzal a kérdéssel 
foglalkozik: miként volna lehetséges a vasár- és ün­
nepnapokon, a fokozott személyközlekedés következ­
tében nagyobb mértékben igénybe veit közlekedési in­
tézmények személyzetére vonatkozólag a vasárnapi 
pihenő tekintetében akként gondoskodni, a mint 
az a teher-expodicziónál és a tárház alkal­
mazottjainál már tényleg fönnáll. A leirat az 
esetleg életbeléptetendö intézkedések közt azt 
is ajánlja, bogy a szolgálati turnus oly kép ren­
deziessék, hogy minél több alkalmazottnak legyen 
havonkint legalább egy szabad vasárnapja■ a 
már turnus szerint rájuk cső szolgálati szüneteken 
kívül. A leirat szerint a jelenleg fennálló intézmények­
nek, melyek e rendszabályoknak netalán útjában álla­
nának, nemzetközi megegyezés utján való megfelelő 
módosítása remélhető.

Bern, jun. G. A nemzeti tanácsban Welti szüvet- 
ségtanácsos kijelenté, hogy alapos kilátás van arra, 
hogy a vasúti szállítmányokra vonatkozó nemzet­
közi egyezményt az összes érdekelt államok legköze­
lebb ratifikálni fogják. Deuclier szövetségtanácsos 
közlése szerint az osztrák és a magyar kormányok 
jiijelentették, hogy hajlandók a marhaszáWtűsrci 
vonatkozólag Svájczezal kötött szerződés revíziójára.

Pária, jun. 6. A szenátus osztályai megválasztották 
az általános vámügyi bizottságot. A bizottság tagjai 
közül 28 védvámos és 8 a szabad kereskedelem hive.

Pária, jun. G. A közvetett adók és egyedáruságok 
jövedelme ez év május havában 2.800,000 frankkal 
haladta meg az előirányzatot és 1.550,000 frankkal a 
múlt évi május havi jövedelmet.

London, jun. G. (Az Egyetértés távirata.) Egy az 
angol és a franozia kormány közt kötött szerződés 
értelmében a nyugot-indiai posta jövőre nem mint 
eddig csütörtökön, hanem szerdán indul el Sout- 
hamptonból.

Athén. jun. 6. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr- 
Az Ausztria-Magyarországgal kötendő koreskedelmi 
szerződésre vonatkozó tárgyalásokat itt rövid idő 
múlva megkezdik. E tárgyalásokat az Angliával leg­
utóbb kötött szerződés alapján fogják megkezdeni.

Munkás-törvényhozásunk.
Senki sem tagadhatja, hogy igen hangulatos és 

váralmas időket élünk. A hangulatot, a váralina- 
kat más-más osztályra nézve más-más tényezők 
keltik ki és növesztik nagyra. A politikai rcform- 
áhitozúkra nézve ott vannak a kelő nap gyanánt 
üdvözölt reformminiszterek, — a mezőgazdákra és 
a velük érdekszolidaritásban álló pénzelő körökre 
nézve a hétről-hétre derültebb arczulattal megje­
lenő tudósítások a vetések állásáról, az iparos osz­
tályra nézve pedig ott van a hazai ipar fejleszté­
sét proklamáló uj kormányprogramul.

Most csak erről az utolsóról akarunk szólani.
Tagadhatatlan, hogy az az ózonos légkör, mely 

a kereskedelmi minisztérium vegyi műhelyéből ki­
árad, meglehetősen felvillanyozta a közvéleményt az 
iparfejlesztés irányában is. Mindenfelé örvendetes 
mozgolódás mutatkozik az ipar terén, és különösen 
a gyáralapitás régóta parlagon hagyott mezején. 
Nem akarunk kételkedni, hogy e mozgolódásnak lesz 
legalább némi eredménye, mert hisz kézzel fogható, 
hogy Magyarország igen termékeny talajt képez számos 
oly iparágra nézve is, melyek eddig vagy egyáltalán 
nem, vagy csak igen kezdetleges mértékben hono­
síttattak meg.] Ha a külföldi és az ennek példája 
által vonzott belföldi tőke, — mely az erre ezélzó 
újabb törvényhozási intézkedések által az ipar 
terére esábittatott, — erélyesen kezébe veszi hi­
ányzó iparágaink fejlesztését, az eredmény alig 
maradhat el.

De nem titkolhatjuk, hogy midőn e kedvező 
perspektívával állunk szemben, komoly aggodalmak 
keletkeznek bennünk, vájjon a kilátásban levő 
szép reményeket nem fogják-e oly körülmények 
megzavarni vagy meghiúsítani, melyekre eddig nem 
számítottunk és a melyeknek előjelei naprúl-napra 
komolyabb színben kezdenek a távol ködéből ki­
bontakozni: — értjük a munkáskérdés állal felidé­
zett ezernyi viszontagságokat.

Eddig abban a boldog illúzióban éltünk, hogy 
nekünk még munkáskérdésünk nincs és mindaddig, 
mig az állami és társadalmi erők az ipar lendüle­
tesebb fejlesztését czélba nem vették, e kérdés 
csakugyan nem is vetődött felszínre. Ma azonban 
csak az önámító rövidlátóság ringathatja magát 
abban a hiszemben, hogy nincs munkáskérdésünk. 
Az egész munkásosztály forrongásban van. A külföldi 
impulsus nálunk is a legutolsó műhelyig érezteti 
hatását. — Sztrájk sztrájkot ér. És megjegyzendő, 
hogy e sztrájkok nagyrésze se kellően elkészítve 
nincs, se nem számol a létező viszonyokkal, se 
nem tűz maga elé raczionális czélokat. Ezrekre, 
talán százezrekre megy azon veszteségek összege, 
melyeket e zilált visszonyok által iparunk, és pedig 
a munkások osztálya ép úgy, mint a munkaadóké 
szenved. Szenvednek a munkaadók, mert vállala­
taikban az előbbi munkabéreket és szolgáltatásokat 
vevén alapul, — a nagy belföldi és még nagyobb 
külföldi verseny nyomása alatt valóságos minimális 
árakon — oly kötelezettségeket vállaltak magukra, 
melyeknek a változott munkaviszonyok folytán 
most már megfelelni csak nagy áldozattal képe­
sek. Szenvednek továbbá azért, mert a helyzet 
bizonytalansága miatt nem igen mernek vállal­
kozni, s ez által számos jutalmazó üzletet elmu­
lasztani kénytelenek. — De még nagyobb veszte­
séget szenvednek maguk a munkások. Először is elvesz­
tegetik netalán megtakarított filléreiket, és drága ide­
jüket, mely egyetlen vagyonukat képezi. — De e 
mellett mindazon veszteségeket,' melyek munkaadói­
kat érik, speeziális hazai viszonyainknál fogva utolsó 
sorban ők sinylik meg. Nálunk ugyanis a viszo­
nyok úgy állanak, hogy ha a munkaadó gyöngül, 
ez nem a munkások, hanem a külföldi konkuren­
sek malmára-hajija a vizet: erősödik a külföldi 
konkurrenczia, s a hazai iparossal együtt a hazai 
munkás is elveszti a hazai piaczot.

De ez mellékes dolog, melyről most bővebben 
szólni felesleges volna. Csak azt akartuk konsta­
tálni, hogy az iparfejlődési reményekkel együtt egész 
ijesztő nagyságában felszínre vetődött nálunk is a 
munkáskérdés. E kérdés elől többé kitérnünk nem 
lehet. Érzi ezt hazánkban mindenki, ki az ipari 
élettel akár közelebb akár távolabb kapcsolatban 
áll. Ér^i miadgn iparos, minden munkás; érzi

maga á kormány" is, és különösén a kormánynak 
azon tagja, kinek erős kezére az ipa rügyek bízva 
lettek.

A kormány hozzá is látott — nagy éréiylvei és 
gyorsasággal — de talán nem oly körültekin­
téssel mint szükséges volna — a kérdés meg­
oldásához. A kérdés megoldásúra egy egész so­
rozat törvényjavaslat lesz hivatva. — Az első 
ilyen javaslat a vasárnapi munkaszünetről szóló, 
már elő is bukkant a kuliszszák mögül s 
megkezdte szereplését a törvényhozás színpadán. 
Valami nagy enthuziazmussal ugyan senki sem fo­
gadta, de nem is bukott meg az előzetes tárgyalá­
sok fóruma elölt; mert a vasárnapi publikum köz- 
tudomás szerint nem nagyon kényes. Hanem ké­
szülődnek és jönni fognak ennél sokkal életbevágóbb 
javaslatok. Ep most vannak folyamatban a keres­
kedelmi miniszter elnöklete alatt az előkészítő en- 
quete-tárgyalások a betegseyéhyző pénztárakról szóló 
törvényjavaslat felelt. És ezt követni fogja a bal­
esetek elleni biztosításról szóló javaslat, mely már 
szintén elő van készítve és előreláthatólag a beleg- 
segélyzési törvényjavaslattal együttesen fog előter­
jesztetni.

Ezen előkészítő tárgyalások bizalmasok lévén* 
nincs módunkban részletes tudomást szerezni akár 
e törvényjavaslatok szövegéről, akár a tárgyalások 
folyamáról. De a mennyire megbízható forrásokból 
eredő értesüléseink terjednek, attól tartunk, hogy a 
munkáskérdéssel felmerült bajok orvoslásához a 
szóban forgó törvényjavaslatok, hacsak lénye­
ges módosítást nem szenvednek, hozzájárulni 
nem fognak; sőt iparunk bajait nemcsak csök­
kenteni nem fogják, hanem határozottan sú­
lyosítani fogják, ügy értesülünk — megbíz­
ható forrásból, — hogy a szóban forgó törvények 
mind — a hasonló osztrák és porosz törvények 
mintájára készülnek, s a kormány az azokban fog­
lalt elvekhez mereven ragaszkodik.

Megengedjük, hogy vannak érdekek, melyek kí­
vánatossá teszik, hogy az Ausztriával való vámte­
rületi közösségnél fogva a munkáskérdés megoldá­
sának elvei ne legyenek nálunk mások mint Ausz­
triában, — de azon érdekek, melyek ezt követelik, 
nem a mi iparunk, hanem az osztrák ipar érdekei. 
Az osztrákok saját iparuk viszonyaihoz szabták 
ez iránti törvényeiket: de nálunk sok tekintetben 
egészen más viszonyok léteznek. Miért kelljen ne­
künk az osztrák viszonyokat venni zsinórmértékül 
még ott is, a hol saját viszonyaink mást köve­
telnek !

Konkrete szólva : Mi a munka skérd "-s megoldá­
sának vezéreszméje akár Ausztriában, akár Német­
országban, akármely más hasonló helyeztetéséi ál­
lamban ?

A vezéreszme a következő : Miután az iparosok 
a védvámok által a külföld versenyének romboló 
hatása ellen biztosítva vannak: — miután e czimen 
az összes fogyasztóktól számos milliókra menő ter­
melési prémiumban részesülnek ; — miután a rájuk 
egyenlően kivetett magasabb termelési költségeket a 
fogyasztókra átháríthatják : mindezen okoknál fogva 
jogos, méltányos és lehetséges a munkaadókat tör­
vényhozási utón arra kötelezni, hogy munkásaik 
érdekében áldozatokat hozzanak, mert hisz ez ál­
dozatokat utolsó sorban úgy sem ük, hanem az 
összes fogyasztó közönség (kiknek zöme épen maga 
a munkásosztály) viseli.

Ez a munkáskérdés megoldásának vezéreszméje 
Ausztriában, Németországban és egyáltalában min­
den önálló védvámos országban. És senki sem ta­
gadhatja, hogy e vczéreszme itt helyes, méltányos 
és czélvavezelü lehet.

De talál-e ez a vezéreszme nálunk. — hol az 
iparosok a túlnyomó osztrák versenynyel szemben 
védve nincsenek, hol saját iparosainknak biztosított 
termelési prémiumokról szó sem lehet, — hol a 
védelem hiányában a magasabb termelési költségek 
ál hántásáról sem lehet szó V •— Bizonyára nem.— 
Nálunk tehát az iparosokra rovandó újabb meg újabb 
terhekkel nagyon csínján kell bánni: mert ha a munka­
adókat, kiknek exisztcncziája ma nálunk egész ne­
vezetes brancheokban, úgyszólván egy hajszálon 
függ, a túlzott igények által megdöntjük, s ha ily 
módon a hazai ipar által évtizedes husi küzdelem 
utján elfoglalt hazai piaczot külföldi versenytársaink­
nak ismét kiszolgáltatjuk, ki fog akkor a hazai 
munkásosztálynak keresetet adni. és mivé lesznek 
akkor azok a szép remények, melyekről munkásaink 
álmodoznak!

Ezért vigyázzunk, és a német példabeszéd sze­
rint — ne öntsük ki a gyereket a liirdovizze) 
együtt.

A munkásosztály iránti humanitás mindenesetre 
szép dolog, és elodázhatlan kötelesség. De ugv 
biszsziik, hogy ez az összesség kötelessége; és h.i 
ezt az állam gyakorolni akarja, óvakodjék azt 
másnak, és pedig a gazdaságilag leggyengébb osz­
tálynak, a szegény iparosoknak rovásara gyako­
rolni.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% A magyar általános hitelbank malmai. A

tárgyalások, melyeket a magyar általános hitel­
bank gőzmalmának elállására vonatkozólag foly­
tatott, minden eredmény nélkül megszakiltatlak, mint­
hogy kedvező megegyezés nem jöhetett létre. A ma­
gyar ált. hitelbank Budán fennálló malmát, mint ed­
dig, ezután is vezetni fogja.

$ Magyarország szesztermeléséről és szesz- 
forgalmáról 1869. évi szeptember 1 -töl 1890. évi 
febiuár végéig illetékes oldalról nyert értesülés alap­
ján — a következő számadatokat közölhetjük, melyek 
a végleges leszámítások illán állapíttattak meg : 1. A 
fogyasztási adó alá esti szeszfőzdékben 43.040,88(1 
hektoliterfok. 2. A termelési adó alá eső szeszfőzdék­
ben a termelési adó lefizetése mellett 2.983,319 hekto­
literfok. 3. Behozatott Ausztriából és Bosznia-1 lerezegovi- 
nából fogyasztásiadóval terhelten szeszfinomitókba és sza­
bad raktárakba 299.205 hektoliter fok. 4 . Elszál lit látott a 
fogyasztási adó befizetése mellett szeszfőzdékből, szesz- 
finomitókból és szabadraktárakból 31,991.508 hekto­
liter fok. 5. Fogyasztási adóval terhelten elszállitta- 
tolt: a) Ausztriába és Bosznia-1 lerczegovina területére 
2,01 G. 108 hektoliter fok, b) a vámvonalon át való ki­
vitelre 8,103.813 hektoliter fok, e) másnemű adómen­
tes ezélokra 2,539.338 hektoliter fok. — Az adó I ep 
gzetése mellett elszállított .szeszmennyiségnek (4. pon ) 
megfelelő fogyasztási adó 11,197.289 fit 70 kit lett, g 
termelési adó (2. pont) pedig 1,014.101 fit G5 Int.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyesület évi rendes küz< 

gyűlését vasárnap, junius hó 22-én délelőtt 10 órakoi 
tartja az uj városháza nagytermében. A napirend főbb 
tárgyai a következők: Megnyitó-beszéd, tartja Zichy 
Jenő gróf elnök. Az igazgatóság és számvizsgáló-bizotL 
ság jelentése; 10 igazgatósági tag választása ; az egye- 
sülét diszczimeinek és a Szabii kg és Posner-Udn ősz-, 
tündijak kiosztása.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Gazdasági kiállítás Szerbiában. A szét 

naszlia alapítójának emlékére rendezett ünnep 
alkalmából a belgrádi mezőgazdasági, egye 
Sabaczban kiállítást rendezeti, a mélyről a 1; 
kezüket írják: F. hó 1-én vasárnap délután 44 ó 
Sándor király nagy kísérettel megérkezett, h< 
kiúllitist megnyissa. A gazdasági egyesület tit 
Spasics Dusán üdvözölte a királyt, ki azután m
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kintette a kiállítást és behatóan tudakozódott a kiállí­
tott tárgyak felül. A király távozása után Gruics 
Száva tábornok miniszterelnök és Tausanoyics 
kereskedelmi miniszter szemlélték meg a tárla­
tot. Hétfőn reggel 9 órakor Milán király lálo 
gáttá meg a kiállítást és másfél órát időzött benne, 
teljes megelégedését nyilvliitván a látottak felett. A 
mezőgazdasági gépek osztályában, mely fökép Kosz- 
tovics, a budapesti kereskedelmi nmzeum belgrádi 
képviselőjének közvetítési folytán jött létre. Milán ki­
rály több gépet vett, a lövészünnepélyen és a lóver­
senyen díjként való kiosztás végett. Vett egy széles 
vetügépel, egy tiaker-féle rostát és két szecskavágót, 
melyek Kühne mosonyi gépgyárából valók. Ezenkívül 
vett a király három ekéi, mélyek szerbiai gyártmá­
nyok. A belgrádi mezőgazdasági egylet igen serény 
tevékenységet fejtett ki. A géposztályban a budapesti 
kereskedelmi múzeum belgrádi képviselete a fökiállitó.
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KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A fővárosi 25 milliós kölcsön. A főváros régi 

két rendbeli 60/0-os, valamint az 5°/0-os kötvények 
konverziójának utolsó napja holnap, szombaton junius 
7-ikén lesz. A régi kötvényeket a főváros tudvalevő, 
leg január 1-ére, állítólag márezius 1-ére felmondotta, 
a mikor a kötvények a névértéken váltatnak be. 
Azok a kötvénybirtokosok, a kik eddig még 
nem jelentették be kötvényeiket konverzióra, még 
holnap pótolhatják mulasztásukat, a mely eset­
ben abban a nagy előnyben részesülnek, hogy 
az 1891 január 1-én esedékes ti°:0-os, illetőleg 
1891 márezius 1-én esedékes 5°/o-os kamatokat már 
most azonnal teljesen megkapják és az uj 4$n/0-os 
kötvények 98 frtnyi áron engedtetnek át nekik. Ugyan­
csak holnap lesz az egyetlen aláírási nap azokra a 
kötvényekre, melyek a 15 milliónyi kibocsátott összeg­
ből a konverzió után fenmaradnak. Ezeknél a kész­
pénzfizetés mellett történő aláírásoknál az aláírási 
Ér minden 100 frt névérték után szintén 98 frt. Te­
kintve e kötvények teljes bélyeg-, illeték- és adómen­
tességét, valamint a főváros rendezett anyagi viszo­
nyait és nagy vagyonát, ezek a kötvények elsőrendű 
befektetési papíroknak mondhatók, melyekre holnap 
bizonyára nagy túljegyzés fog történni.

** Az értéktőzsdéről. Kevés megszakítással álta­
lában nagyon szilárd az irány a tőzsdén. Az utóbbi 
napokban az időjárás viszontagságai és a vetések ál­
lásáról szóló hivatalos jelentés kissé feltartóztatták a 
hausset, annál is inkább, mert a pénzpiaczon ismét 
szorultabb a helyzet, de másrészt meg kedvező ha­
tása volt annak, hogy a delegáczíóktól követelt hite­
lek mégsem oly túlságosan nagyobbak a rendes szükség­
letnél, mint a minőtől a németországi hadügyi hitelek 
után sokan tartottak. A most ülésező delegácziók alatt 
bizonyára nem egy hivatalos nyilatkozatot fogunk hallani 
az általános politikai helyzetről és minthogy a poli­
tikai viszonyok ma tényleg olyanok, hogy aggoda­
lomra nincsen ok, ezek a hivatalos nyilatkozatok 
rsakis a hausse-irányt fogják előmozdítani, annál is 
inkább, mert az egyéb mozzanatok sem hátrányosak 
az árfolyamfejlődésre. A contreinine mindenütt kudar­
cot vall és Olaszországban, hol igen erős volt, telje­
sen meg van törve. A berlini tőzsdén is mindinkább 
szilárdul az irány és különösen magyar meg osztrák 
járadékok és vasúti részvények követnek ott emel­
kedő irányt. A párisi tőzsdén járadékokban óriási a 
mozgalom és a három százalékos franczia járu­
lék, mely a múlt év elején még 8‘2$-nn állott, most 
31$-i<r emelkedett, pedig hát ebből a járadékból 
14,500 millió frank van kibocsátva és a párisi hausse- 
párt mégis abban a meggyőződésben van, hogy a 
3°'o-os járadék még ebben az évben eléri a névérté- 
<et. A bányaértékek spekuláeziója által meggyengült 
aerlini tőzsde kénytelen lesz ismét a vezető szerepet 
1 párisi tőzsdének átadni és akkor ismét jobb kor­
szaka lesz nálunk is a járadéknak. A mi 5»;0-os 
papirjáradékunk csak néhány krajczárral van még a 
aévérték mögött és ezt a pár krajczárl még e héten sem 
aidta meghaladni, az aranyjáradék emelkedését a valuta 
folytonos csökkenése akadályozza, de azért mind a 
lét járadék nagyon szilárd. Bankrészvényekben na­
gyobb a mozgalom és az áremelkedés, különösen a 
tét hitel részvény emelkedett e héten is: a többi 
bankrészvények közül még a kereskedelmi banké 
javult 1fi írttal. Közlekedési vállalatok igen szilárdak,
•z osztrák-magyar államvasut részvényei 5 filial,
Jeli vasút 8 írttal emelkedett. Iparvállalati értékek 
jobbára szilárdak és emelkedtek, csakis a Pannonia- 
nalom részvényei estek nagyobb összeggel, mert a 
árgvalások a magyar ált. hitelbankkal megszakadtak, 
t’áltók és valuták ismét olcsóbbodtak.

** Általános közvetítő bank. Berlinben ily czim 
ilatt legutóbb bankot alapítottak, mely csakis pénz­
eiét ek közvetítésével fog foglalkozni. Az uj bank 
részvénytőkéjét egv millió márkában állapították meg.

** Egy berlini áruház részvényekre. Berlinben, 
giint onnan írják, a párisi Louvre és a Bön-Marehé 
Hintájára «Kaiser-Bazar-Aktiengesellschaft» ezirnmel 
íruházat alapítanak. Az uj vállalat részvénytőkéjét 
;gy el őre 4 millió márkában állapították meg, melvet 
;z üzletnek őszre tervezett megnyitása után 10 mil­
lióra szándékoznak felemelni. Az uj áruházát a Wer- 
Jersche Markt-ra, tehát szerencsésen választott helyre, 
í császári kastély közvetlen közelébe, a birodalmi 
gank és a központi távíró-hivatal tőszomszédságába,
1 «Linden» közelébe építik. Minthogy a császár-bazár 
igazgatását szakavatott kezekre bízzák s ehhez lrn- 
jonló általános jellegű üzlet sem Berlinben, sem Né­
metországban nincs ; igen kedvező jövőt jósolnak neki. 
falán számos magyar versenyképes áru számára is 
jyilik majd ez állal jövedelmező tartós piacz.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Junius 0. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet iránya ma is szilárd maradt. A kiná- 

lálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező és mintegy 
18,000 mm. adatott el métermázsánként átlag 5 
irajczárral magasabb árakon. — Zab igen szilárd 
folt és métermázsánként 20—25 krral drágább; a 
löbbi gabonanemekben csak gyér volt a forgalom 
5s irány meg árak teljesen változatlanok maradtak.
>— Eladatott:

Búza: 'liszavidélci 300 mm. 78.3 k. 8.72$ frt, 
Itárorti hónapra

Bánsági 4200 mm. 77 k. 8.G0 forint, három hó­
napra.

Zentai 2200 mm. 74 k. 8.20 forint, három hó­
napra.

Bácskai 3200 mm. 74.6 k. és 8.27$ frt, három 
jónapra.

Fehérmegyei 100 mm. 77.5 k. 8.65 frt, 1000 
jam. 78 k. 8.65 frt, mindkettő három hónapra.

Dunavidéki 600 mm. 74 k. 8 frt, három hó- 
papra.

‘áradig 600 mm. 79 k. 8.65 frt, három hónapra. 
Baktan 1000 mm. 78 k. 8.65 forint, 1000 mm. 

F6.0 k._ 8.3o frt, 1000 mm. 75.8 k. 8.30 frt, 1200 
pun. 70.8 k. 8.27J forint, mind három hónapra.

Za]> -E0, mr?™ A5 írt’ 100 mm. 8.60 frt, 200 
nm. 8.60 frt, 100 mm. 8.75 forint, mind készpénzíi- 
;etés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

mintegy 5000 i 

10,000 mm. 5.97

» fehérmegyei — _ 76—80 »
» bácskai........... .. 74—78 *
» északmagyarorsz. 78—81
» ...........................70—79 »
» takarmány___ 60—62 »
» égetni való____  62—64 »
» sörfőzdéi _ _. 64—66 »
* ........... 39-41 »

uj bánsági___________75 »
» másnemű____  73 »

» káposzta ......... — »
Határidőüzlet mérsékelt forgalom mellett a maga 

sabb newyorki gabonaárfolyamok és a jobb készáru 
üzlet következtében szilárd irányban nyílt meg. 
Köttetett;

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra mintegy 5000 mm.

8.10 és 8.12 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 8.50, 

8.52, 8.53, 8.54, 8.52, 8.51, 8.50, 8.49, 8.50 és 8.51 
forinton.

Tengeri junius—júliusra mintegy 5000 mm. 5.05 
5.0(1 és 5.07 fiion.

Tengeri julius—augusztusra 
5.07, 5.08 és 5.09 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 
5.98, 5.99 és G forinton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 7000 mm 
11.50 és 11.45 frton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom és nyűgöd 

tabb az irány. — Köttetett:
Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.51, 7.5 

i 7.51 frton.
Szokványzab őszre mintegy 10000 mm 5.98 

5.97, 5.95 és 5.96 forinton.
Béli 1 órakor hivatalosan záródnak:

Szokványbuza júniusra ... ......... .................frt 8.Í0—8.16
Szokványbuza őszre —________ [____ » 7.60—7.62
Tengeri júniusra ............ ....... .....................Z • 6.03—6.07
Tengeri julius—augusztus .............._ .... » 5.07—6.09
Szokványzab őszre.............................. ... __ » 6.96—5.93
Káposztarepcze aug.—szept.-re II .7. .7 _ • ll.f—11.50

Délutáni forgalom.
Délután szintén gyenge volt a forgalom; az irány 

daczára az alacsonyabb berlini gabona-árfolyamoknak 
véleményvásáilásokra szilárdabb volt. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm 
8.14, 8.15 és 8.20 frton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.51 
7.52 és 7.53 fiion.

Tengeri julius—augusztusra 1000 mm. 5.09 fo­
rinton.

Szokványzab őszre mintegy 10000 mm. 6.95, 
5.97, 5.98 és 6 forinton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza júniusra ............ .. ... __ frt 8.15—8.20
Szokványbuza őszre ____ ...   « 7.52—7.54
Tengeri junius—júliusra ______ * ... — « 5.07—6.09
Tengeri julius—augusztusra.......................... » 5.09—5.11
Szokvanyzab őszre....... ................... » 6.99—6.01
Káposztg-epcze aug.—szept.-re  ____ »11.40—11.50

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradék-

áruk változatlanok, szilva és szilvaiz nyugodtabb. — 
Köttetett:

Szilva boszniai szokványminöségii október—novem­
berre 9*/8 frton, 100 dbos 10$ frton, szerbiai szok- 
vanyminöségii 9—87'3 frton 50 kilónkint.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen külföldi tudósítások következtében a 

mai értéktőzsdei forgalom bágyadtabb irányban nyílt 
meg, de később az üzlet folyamán megszilárdult. Nem­
zetközi értékek nyugodtak maradtak, a járadékok 
mérsékelten estek. Helyi értékek közül bank-, malotn- 
és bányaértékeket kereslek élénkebben, melyek, vala­
mint a pesti közúti vasút részvényei mérsékelten emel­
kedtek. \ aluták és váltók alig változtak. A forgalom 
általában nehézkes volt.

Elötözsde.
Az előtözsdén bágyadt frankfurti tudósításokra lanyh 

irány uralkodott. — Osztrák hitelrészvény 306.75-töl 
306.30-ig, magyar aranyjáradék 104-tői 103.90-ig, ri­
ma-murányi vasmű 164.25-töl 164.75-ig küttetotL 

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részveny 306.20—306.30, magyar anrnyjáradék 103.90 
—103.95. '*

Déli tőzsde.
A deli tőzsde gyenge berlini megnyitási árfolyamok 

miatt eleinten bágyadt volt, de a forgalom folyamán 
megszilárdult, kivevőn a járadékokat, melyek bágyad­
tak maradtak. Osztrák hitelrészvény 306.30-tól 306.9Ö-ig, 
magyar hitelbank 3 i5.25-ön, pesti magv. kereskedelmi 
bank 885-től 891.50-ig, magyar leszámítoló és pénz­
váltóbank 111.80-tól 112.05-ig, magyar jelzálog hitel­
bank 158V8-tói 1587/8-ig, magyar aranyjáradék mediora 
103.90-töl 103.95-ig, magyar papirjáradék 99.65-ün, 
44°/o-os vasúti ezüst kölcsön 96.55-ön, 1890-iki buda- 
pest-füvárosi kölcsön 98.50-en, kassa-oderbergi vasút 
108.50-töl 169-ig, magyar nyugati vasul 196.25-töl 
196.40-ig, pesti közúti vasul 4Ó5-ün, élvezeti jegvoi 
205-ön, molnárok és sütök malma 411-től 4t3-i<j,

tödé 1150-től 1454-ig. újlaki téglagyár 155-ön, villa­
mossági részvények 254-en, Drasciie-féle tégla-gyár 
476-tól 474-ig, 44°/0-os jelzálog sorsjegyek 99.75-ön 
köttettek.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 306.30—306.40, magyar hitelbank 345—345,25, 
magyar aranyjáradék 103.90—103.924, magyar papir­
járadék 99.70—99.724.

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 frt, nyolez napra 5.50—6 forint, egy hó­
napra 9.50—10.50 forint

Utótőzsde.

$-ig
2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­

vény 305.40—305.50, magyar aranvjáradék 103.75— 
103.774.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvény 305.30-tói 

305.50-ig, magyar hitelbank 344.25-ön, rimamurányi 
vasmű 163.25-ön, magyar aranyjáradék 103.674-töl 
103.62$-ig árullattak.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 305.G0
305.70, magyar aranyjáradék 103.65—103.70.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 5. Az üzlet kissé kellemesebb. Ma-

héz 434—441 forint, fiatal közép 44-45A frt, fiatal
könnyű------— frt, közönséges (szedett) nehéz —

-— frt, közép 44—44$ forint, könnyű 45—45$
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz---------
forint, közép--------- forint, könnyű —frt, ere­
deti (Stachel) nehéz--------- frt, közép------------ frt.
Szerbiai nehéz 44—44$ frt, közép 44—45 frt, köny-
nyü 43—44$ frt. Hízó” egy éves —.------ forint, hizó
két éves öreg. — Sertéslétszám: junius 3-án 
volt készlet 168,191 drb, jun. 4-én és 5-én felhajta­
tott 3516 db, jun. 4-én és 5-én elszállittatott 3833 
darab, junius 5-én maradt készletben 167,874 darab 
sertés.

P»sa ő bánsági ...------  78—80
» tiszavutéki------  75—80 » 8.16 8 70
» pestvidéki-------7ő—80 » 8.10 &66

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Béoi, jun. G. (Az Egyetértés távirata.) Tekintettel 
a lanyha külföldi jegyzésekre, melyek az arnaulák 
betörésével indokoltattak, a mai előtözsdén csökken­
tek az árfolyamok. Különösen hitelrészvények és ma­
gyar aranyjáradék voltak realizálások következtében 
nyomottak. Vasúti részvények is gyengültek, mert a 
magyarországi vetések állásáról szóló hivatalos jelen­
tés nem volt kielégítő. Valuták tartva voltak.

11 óra 15perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény 
306.15, magyar hitelbank 344.50, anglo-bank 153.80, 
Unio-bank 245.75, Länderbank 234.50, bankegyesület 
119.10, osztrák földhitelrészvény 328, osztrák-magyar 
államvasut 230.75, déli vasút 141,' elbevülgyi vasút
234.25, alpesi bányarészvény társaság 99.80, ri 
murányi vasmű 164.50, dohány-részvény 123.75, ma­
gyar aranyjáradék 103.85, húsz frankos arany 9.32, 
birodalmi márka 58.35.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árfolyamokkal nyílt meg. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 306.25, magyar hi­
telbank 344.75, anglo-bank 154.25, union-bank 245.75 
bank-egyesület 119.25, Länderbank 234.50, osztrák 
magyar államvasul 231, Károly Lajos-vasut 199.25 
déli vasút 141, elbevülgyi vasút 234, dohány-részvé 
nyék 123.75, alpesi bányatársaság 99.80, rima-murá 
nyi vasmű 164.25, májusi járadék 89.05, magyar 
aranyjáradék 103.90, húsz frankos arany 9.32. 

Később részben megszilárdultak az árfolyamok.
2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.25. 

angol-osztrák bank 156.70, unión-bank 246.25, bank 
egyesület 119.75, magyar hitelbank 344.50, Länder 
bank 234.60, osztrák-magyar államvasut 230.75, Károly 
Lajos-vasut 198.75, dunagözhajózási részvény 364.— 
Lloyd-részvény 346.—, észak-nyugoti vasút 214.— 
elbevülgyi vasút 234.—, tramway —, déli vasút
140.50, májusi járadék 89.15, osztrák aranyjáradék 
109.60, magyar aranyjáradék 103.80, magyar papirjára­
dék 99.85, északi vasút 2755, bécsi községi sorsjegy
147.25, 20 frankos arany 9.32$, német birodalmi 
márka 57.35, alpesi bánya 99.50, dohányrészvény 
—.—. Elgyengült.

Béos, jun. G. (Magyar értélcehzárlxla.) 4°/o-os 
föld teherment. kötv. 89.10. Magy. hitelb.-részvény
343.50. Erdélyi vasut-részvény 201.—. 1876. m. k 
v. áll. els. kötv. 113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.75 
M. lesz. és váltóbank-részv. 117.—. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 127.25. 4°/0-os aranyjáradék 103.85. magy. 
fegyvergyár —.—, Magyar vasúti kölcsön 90.25. 
Alföldi vasut-részvény 203.—. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 198.25. 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—. 
Tiszav. vasut-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
168$.—. 5%-os magy. papirjáradék 99.80 villamos 
részv. —.—. m. jelz. liitclb. részv. —•—• M. vasúti 
kölcsön aranyban 116.60.

Bocs, jun. 6. (Osztrák értékek zárlata-) Osztrák 
hitelint. részv. 306.25. Déli vasutrészv. 140.85. 4°.'o-os 
osztr. aranyjáradék 109.60 Londoni váltó-ár 110.80, 
Károly Laios-vasut 198.75. 1864-es sorsjegy 176.—. 
1860-as sorsjegy 140.—. Török sorsjegy 39.40. 4,2°/0-os 
ezüstjáradék 89.90, Dunagözhajózási társ. részvényei 
363, Török dohányrészvény 123.50. Angol-osztrák 
bank részv. 156.75. Osztr. államvasut részv. 230.65, 
20 frankos 9.32$, 4-20/o-os papirjáradék 89.15. Osz­
trák hitelsorsjegy 184.—. Német bankváltók 57.30, 
Csász. kir. arany 5.58, Osztrák-magyar bankrészv. 
906. Elbevülgyi vasut-részvény 233.75. Becsi bank­
részv. 119.75. Alpesi bányatárs. részv. 99.40. — 
Nyomott.

Utótozstle.
Bécs, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utólüzsdún jegyeznek; Osztrák hitel- 
részvény 30G után 305.75, Länderbank 234.40, osztrák- 
magyar államvasut 230.50, déli vasul 140.25, clba- 
vülgyi vasút 233.50, török dohányrészvény 123.25 
alpesi bányatársaság 99.30, magyar arany-járadék 
103.65. ________

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén különösen zabhatáridükben volt igen 
szilárd és emelkedő az irány, részint mint Budapcs- 
cn a kész áru emelkedett, részint meg meri a veté­
sek állásáról szóló jelentések nem elégítenek ki. Egyéb 
ezikkekben a forgalom és az ávfolyammozgalom jelen­
téktelen volt. - Köttetett : Búza őszre 7.73, 7.70, 
7.72, május—júniusra 8.37, rozs őszre 6.23, 6.25, 
zab őszre 6.30, 6.27, 0.31, május—júniusra 8.90— 
9.12, tengeri május—júniusra 5.24, 5.23, julius— 
augusztusra 5.28—5.30 frton. — Félmondatot! 1000 
mm. zab, és 14000 mm. tengeri.

Délután is zab iránt volt legnagyobb az érdeklő­
dés és ennek árfolyama tovább emelkedett. A többi 
ezikkekben tartott árfolyamok mellett szűk határok 
között mozgott az üzlet — Jegyeznek: Búza május 
—júniusra 8.40—8.42, őszre 7.73—7.75, rozs május— 
júniusra 7.22—7.24, őszre 6.23—G.25, zab május— 
júniusra 9.20, őszre 6.40, tengeri május—júniusra 
5.26—5.28, julius—augusztusra 5.32—5.34, repcze 
augusztus—szeptemberre 11.85—11.95, január—feb­
ruárra 12.35—12.45, repezeolaj szeptember—deczem- 
berre 31—32 frton.

Kész «m-ban szilárd irány mellett pangott az 
üzlet.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, jun. G. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén leültetett:
Petroleum: 300 barrel 19$ frton és 250 barrel 

Skrzvnski-féle császárolaj 21$ frton Becsben.
Ásványolaj : 100 barrel lugfolyós kész szállításra 

20 frton.
Szesz ma üzletiden volt. és kész kontingentált szesz 

jegyez változatlanul 12$—12°,8 frtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtokt

árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készp 
y ultiméra értendők, e szerint a mellékelt paritás Is

k zárlata.
medlórs

e vagy
árfolyamok K-val. a 
ve. Magától értetődik

hogy a fenti áiszámitásokhozímég a transakczió-kiiltségek, továbbá a 
modió- és ultimó-árfolynmokhoz azonkívül méc a mindenkori budapesti 
prolongáczió-télelek is számításba veendők. A *-gaI jelül értékek a búd a- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam Kin marka vista 

= 67 frt 30 Kr. 100 frank vista =■ 40 írt 40 tr.

Az 
vagy
melióra, illetőleg ultimóra értendő. A k 
módiéra M-mol, az ultiméra U-val vannak

Junius G. Ár-
Különbözet a2

poati * ut0*aó zár^atefolyam P031.1 | hoz képest 
Iegyenleg 08Ztr. értekben
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Magyar jelzálog-hitelbank— ... _ K 

leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék ~ __r 
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« V,%-os földhitelintézet! záloglevél K 
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Szelvényűjét.
•» Szelvény nélkül.

Berlin, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítójának
távirata.) A rubelárfolyam lanyhulása miatt a tünde

iránya gyengült; járadékok és bankértékek jelentéke­
nyen estek. Gotthard-vasut jészvényeit jó üzleti ered­
mény következtében keresik. Zárlat jobb párisi tudó­
sításokra javult. — Jegyeznek: orosz bankjegyek 234, 
bodenbaelu 218.25, busti-chradi vasút 194.25, ’Länder­
bank 102.35, Goltbard-vasut 175, magánkamatláb
36/s°/o-

Berlin, jun. 6. (Tőzsdei tudósítás.) Orosz bankje­
gyek spekulatio-oladásokra és járadékok a nyugoti 
tőzsdék jelentésére hanyatlottak, a mai kedvtelenitö 
hatással volt az egész piaezra. Osztrák és sveiezi vas­
utak szilárdak.

Berlin, jun. 6. (Utólözsde.) Magyar aranyjára­
dék 90.—, osztrák hitelrészvény 166.40, osztrák-ma­
gyar államvasut 100.60, osztrák déli vasút 61.50, 
Károly Lajos-vasut 87.40. Gyenge.

Frankfurt, jun. 6. (Esti tőzsde,) Magyar arany- 
járadék 90.15, osztrák hitelrészvény 265.75, osztrák- 
magyar államvasut 200.—. Károly Lajos-vasut 173, 
osztrák déli vasút 121.87, alpesi bányatársaság 
86.20. Csendes.

London, jun. 5. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 90.87, 
osztrák aranyjáradék 95, osztrák ezüstjáradék 78, 
osztrák déli vasút 12.31, váltó Becsre 11.81, ezüst 46$, 
2$°,'o-os angol eonsol 97.56, uj spanyol járadék 77.50, 
olasz járadék 97, egyiptomi kölcsön 98$, magán­
kamatláb 2V4o/0. Elgyengült.

Newyork, jun. 5. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (GO napi látra) Oő'/g, váltó Londonra 
4.84$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évről 
122.— Erie-vasut 29, váltó Parisra 5.183/v

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, jun. G. Nyers ezukor Prágában 14.95 

frt, Aussigban 15.30 frt, gyengébb. Finomított nem 
változott.

Berlin, jun. 6. Búza lanyha, rozs hanyatlott, zab 
lanyha, olaj bágyadt, szesz lanyha.

Hamburg, jun. 6. Nyers ezukor júniusra 12.25, 
augusztusra 12.37, novemberre 11.85, januárra 11.05 
márka 50 kilókint. Csendes.

Hamburg, jun. 5. Petroleum helyben 6.80, augusz­
tus—deczcmbcrre 7.25 márka. Nyugodt.

Hamburg, jun. G. Kávé: Santos good average 
júniusra 88.50, szeptemberre 87$ márka.

Paris, jun. 6. Nyers ezukor 88° kész áru 30$ 
—31 frank, nyugodt; fehér ezukor júniusra 34.10, 
tartva, júniustól négy hónapra 34.25, októbertől 
négy hónapra 33$, finomított kész áru 102.4—103 
frank.

Párle, jun. 6. Búza csendes, liszt csendes, olaj 
bágyadt, szesz csendes. Idő esős.

Havre, jun. 6. Kávé folyó hónapra 109$, négy 
hónapra 109$ frank.

Bréma, jun. 5. Petroleum helyben 6.75 márka, 
gyenge.

Antwerpen, jun. 5. Petroleum 171/« frank; 
nyugodt.
r Newyork, jun. 5. (Kabelsiirgünv.) Gyapot New- 

Yorkban aug.-ra névlegl2r'/ic, szept.-re 11.27,októberre 
10.75, Neworleansban lU/8. — Petroleum finomitott 70° 
Abel Test Ncwyorkban júniusra 7.20, Philadelphiában 
júniusra 7.20. — Nyers petróleum júniusra 7.35. — 
United pipe line certificates júniusra 88'/8. — Liszt 
2-75. — Piros őszi btiza helyben 97 cent (= 8.81 
forint),júniusra 953/s cent (— 8.63 frt), júliusra 951/e cent 
(= 8.63 forint deczemberre96'/8 ccnt(— 8.79 fit),100 ki­
lónkint.— Tengeri 42. — Czukor (Fair refining Musco­
vados) 4«/io; - Riókávé 20. — Zsir (Wilcox jegy­
zése) 6.20. Fairbank jegyzése 6.70. Gabona-fuvardij- 
imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol kikö­
tőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális 
kikötőkbe 14 cent (= 0.36 frt) 100 kilónkint. — 
Napi felhozatal gyapotból 1000 bál.

Külföldi lírutcizsilók zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra 160 márka vista 57.30frt, 100 frk 

47 43 írt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vetések állása.
Zombor, jun. 5. (Az Egyetértés tudósítása.) A ve­

tések állásáról ma határozott ítéletet alkotni nem le­
het és bizonyosat csak két hét múlván fogunk tudni, 
mert a búza még mindig igen szépen áll, a kalászok 
elég nagyok és normálisan kifej löd vék, de mégis merő 
feltevés volna ebből kedvező eredményt jósolni, mert 
az utolsó napok hideg csője a rozsdát tovább fejlesz- 
tetle és a tegnapi köd is nagy aggályokat keltett 
füldmivelüink körében. Árpában nagy hiba a rendkí­
vül sok üszög, és zabról épenséggel nem lehet ked­
vező eredményt jelezni. Először is az utolsó napokban 
nagyon ellepte a rozsda, aztán pedig, tekintve azt a 
körülményt, hogy _ oly ritkán kelt ki, annyira telve 
;azzal és vadrepczével, hogy némely helyütt ki sem 
áljuk alóla. Tengeri szépen fejlődik, szintúgy a ken­

der is. A repezét már lekaszálták, s most cséplik, az 
eredmény minden tekintetben kielégítő. 2000 négyszög 
ölnyi holdról 7—8 mázsát kapunk. Ára jelenleg kö­
rülbelül 10 forint, de a vétel még nem igen kez­
dődött.

NAPIREND: junius 7*én.
Naptár: Szombat. — Róm. kath.: Róbert ap. — Prot.: 

Lukrcczia. — Görög-orosz: (május 26.) Kárpusz. — 
Zsidó: (Sivan 19.) Sabbat Bahalot. — Nap kél 4 óra 5 
p., oyugsz. 7 óra 62 p. — Hold kél 12 óra éjjel, 
nyugsz. 8 ó. 12 p. délelőtt.

A budai kereskedő iQak mulatsága a Margitszigeten.
A VII. kér. szegény tanulókat segitő-egyesület mulat­

sága d. u. 5 órakor a városligeti Klemens vendéglőben.
A Ganz-gyár dalkörének mulatsága a Széehényi-sétatér 

kioszkjában.
Budapesti önkéntes tűzoltók ünnepe este 8 órakor.
A történelmi társulat választmányi ülése.
A nemzeti zenede kirándulása reggel 7 órakor a sváb­

hegyi Eütvös-nyaralóhoz.
Nemzeti muzeum: képtár d. e. 9 d. u. 1, Többi tárai 50 

kr belépti dij mellett megtekinthetők.

Junius G. Ár­
folyam

I Különbözet az. 
Bo“"- utolsó Zárlat, 
rest' huz képest

egyenlő? os/.lr. órlekban

PARIS.
Bnzn folyó hóra_ — 15.60 11 89 — 0.01

— júliusra _ — _ __ _ 25.25 11 72 — (V 1
21 OH l! 41 — 0.09

— 4 utnlsn hóra _ 23 75 11 02 — 0.01
Liszt folvó hóra_ _ _ _ _ _ frt 60 16:3 — p.co

— júliusra _. _ _ _ _ f.t 75 16.03 — 0.03
— j.il -aug.-ra _ _ ____ _ 64 75 > 5 "3 — o.oi
— 4 utolsó Imra _ _ _ _ 63 50 15 56 — 001

Olaj folvo hóra _____ 70- 32.43 — 0 03
— júliusra _ _ _ _ _ 60.- 82 l.o — 0 22
— jul.-aug.-ra _ 67 71 31 43 — 0.22
— 4 utolsó hóra _ 67 - 81 06 — 0.03

Szesz folvó hóra _ _ _ _ 36 75 18.59 — 0.13
— júliusra. _____ 37 - If.. 70 — 0 14
— jul.-aug.-ra _ — — 37 05 13 32 — 0.93
— 4 utolsó hóra _ — — — S7.75 12. CO — 0.14

BERLIN.
Bnzn iun.-júliusra _. _ — _ 105.50 11.17 — 0.05

— szép -októberre_ 173 - 10 60 — 0.08
Rozs iun -jul.-ra _ _ _ 1411 75 8 '8 — 0.07

— s7ept.-okl.-ro _ _ _ _ 14 5 50 8 31 — 0.03
Zab jun.-ra _____ 162 2S 0 25 — OH?

— szept.-oki.-re _ 128 5.1 7 04 — f. 07
Olaj jun.-ra _____ 0/ 90 33 56 — 0.22

— szept-oki.-re _ _____ ___ 54 60 31 46 — 0.23
Szesz, jun -jul -ra _____ 33.76 10 34 — 0.10

— aug -szept.-re — — — _ 34 30 10 C.i — 0,81
STETTIN.

Bnza lun.-jul -ra _ _ ~ 1 = 3 — 10.77 + 0 02
— szcpl.-okt.-ro ____ 17.1.50 10.06 — 0 04

Róza jun.-iuliusra _ _ _ _ llfi.fO 3 61 + 0.07
— szepf.-okt.-re _ _. _ _ 143 51) 6*28 — 0.04

Olaj jun.-ra _. _ 71.- 40.63 — 0 01
— szept.-oki.-re ... _ ... 55.50 31.SO — 0.03

Szesz helvhen 50 márka fngyasz-
tar! adóval 84.10 81.— — 0.11

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval _. _ _ 3« 10 19 54 — 0.19

— jnniu-ra 50 márka fogyasz­
tási adóval_ 13 50 19 42 — 0.08

— aug.-szept.-re 70 márka fogyasz-
tási adóval „ „ _ 84 40 19 70 ~ 0.08

KÖLN.
Bnza júliusra _. _ — " " _ 20.30 11.63

18 46 10.54
Rozs júliusra _______ 15.10 8.05

14.SO 8.19
Olaj helybe i ______  ... _ 7 2.60 41.62 _ —

— okt.-re _____ 63.30 33.40
BOROSZLO.

13.70 10.71 — 0.01
15.30 8.75 — o.il
16.20 0.28 — 0.01

Szesz ______ 53.- 30.1 CTencori _______ .8 50 7.73 — o.ol

Kereskedelmi muzemn állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban 
Naponkint d. e. 9-től 12 óráig és d.u.4-től 7 óráig sza­
bad bemenet mellett a közönség rendelkezésére áll. - 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij. 

Fehérkoreszt-ecycsillét VI. kér. mozsár-utez» 16. sz, 
alatt saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2—6 közt.

Vörös-kereszt-egylet Erzsébet-kórháza (Budán, Krisz­
tinaváros). A betegek délelőtt csak a kezelő orvos kulié 
nős engedélyével, délután az I. és II. osztályán 2—6 óra 
és a III. osztályon 2-4 óra között látogathatók meg 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2 — 4 óra 
között.

Mentö-enyezülct (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető ( 
u. 3—6.

Amateur fotográfiái kiállítás a műcsarnokban. Nyitva 
reggel 9 órától délután (i óráig. Belépti dij 30 kr. "

Az uj országhoz gipszmintája megtekinthető egész nap 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij íiÖ kr a 
«Jósziv» javára.

A magy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4 ) 
nyitva d. e. 9—12. ’’

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkat, ai 
Eötvös-nvaratóban czigátiyzene.

Egyetemi fiivószkort az üllüi-uton nyitva d. e. 8_12-itr
és d. u. 2—6-ig. 8

Akadémiai Jiönyvtiír d. u. 3__7.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. l-i<v 
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12.
Allatkort nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap jun. 5-iki számából.
Árverések a fővárosban. Schlachter Hermina. 

536 fiira becs. ingós. jun. 6. (II. kér. fö-uteza 50 ?z.) 
Danielovits Endre 364 fiira becs. ingós. jun. 7. (X 
kor. Rezsü-tér 4. sz.) Sehrödl János 357 fiira becs", 
ingós. jun. 16. (\ II. kér. Wesselényi-utcza 16. sz.V 
Durkus István 1258 fiira becs. ingós." jun. 7. (Kis­
pest Kosuth-utcza 497. sz.) Lei kam Herman 2000 fiira 
becs. ingós. jun. 7. (V.Fkcr. a Széchénvi-téri kioszkban.)

Árverések a vidéken Schmickl József 916 frtra 
becs. ingatl. jun. 21. Budafok (a pestvidéki kir. tör­
vényszék.) Danner Alajos 860 fiira becs. ingatl. jun. 
17. (makói jbiróság.) Argyelán Lojsika 6850 frtra becs! 
ingatl. jun. 28. (a dévai kir. Irvszék.) Csupor László 
9039 fiira bocs. ingós. jun. 16, 17, 18. Csorna. Gürü» 
Anna 5717 fiira becs. ingall. jun. 30. Zombor. Kállay 
Akosné 880 fiira becs. ingall. jun. 26. T.-Lük. Xeu- 
pauer János 832 fiira becs. ingall. szept. 10. Bereg­
szász. Tolnay Mihály 621 frtra becs. ingatl. szept. 15. 
Szabadi. Mályus Károly 22009 fiira becs. ingatl. jun! 
23. Szócsőn. Ullman József 2392 frtra becs! ingatl." 
jul. 2. Tapolcza. , Matolcsy András 300 frtra becs! 
ingatl. jul. 18. O-Liszka (Tokaji kir. járásbíróság!)

Csodnyitás. Josephi V. A. szénaverösi lakos ellen. 
Csödbiztos Sándor Frigyes, tömeggondnok Rozsgonvi 
Otto, helyettese Márkovich János. Bej. batáridő júl. 
22. Zinz Gyula nagyszebeni lakos ellen. Csödbiztos 
Jalm József, lümeggondnok dr. Kirchgattcr Lajos, he­
lyettese dr. Pacurar István. Bej. határidő jul. 31.

Cscdmegüzüntetéa. Kubát Vincze szabadkai lakos 
ellen. Steinfeld Lázár adai lakos ellen. Buzeczkú Do­
mokos rettegi lakos ellen.

Pályázatok. A kolozsvári m. kir. pénzügy igazgató­
ságnál III. oszt. ellenőri, — a nagy-károlyi m/kir. 
pénzügyigazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, — a vesz­
prémi, esetleg pápai vagy zirczi m. kir. adóhivatalnál 
IV. osztályú adótiszti, — a zilaclii kir. adóhivatalnál 
IV'. osztályú adótiszti, — Goricsánban (Zalavármegye) 
postamesteri, — a nyíregyházai kir. törvényszéknél 
aljegyzői, — a dévai m. kir. adóhivatalnál gyakor­
noki, — Harkányban (Baranya) postamesterig — a 
hódságiti kir. járásbíróságnál "ir'noki, — a szegedi 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmó-gyakornoki "ál­
lomás.

Felelős sz 'CJ'hesztőtCsá.volszk.'y Lajos.

IDEGENEK NÉVSORA.
Két korona szálloda.

Fzuhnncafcy I’ Xa-ylak 
Pctrovlcs C. ftelprád 
Uolnvi. s ,1. Belgrad 
Horváth J Dohrocíon 
Barna F. Kecskemét 
l’app S. Kecskemét

Budapest szálloda.
firiinfcld L Becs 
Teppi F. Preged 
Melhner F. Sobnr'in 
Rernhanl Ov. Kőbánya 
Biller N. M -Vásárhely 
Hanzbach A. Kolozsvár 
Bávidnvies M. Kolozsvár 
Bose XV. Belgrad 
Stefanies T- Tamási 
Hai l, n II. N.-Czenk 
F.pstein A Trieszt 
Bemslcin A. Várpalota 
Pallos b. Kolozsvár 
I!ózsa ily. Tamási 
Kis P Kaposvár 
Klein S. T -Tóváros 
Hirscbkovics M S.-Tarján 
Weinberger L. Arad

Arany sas szálloda.
Szonlagh A. R -Tarján 
RtoiannvicG F,. C orvás 
Tornaijai H. T.-Koszi 
Tóth M Brecnszőg 
Ilolczcr .1. Tompa 
•lánooy P. Belényes 
Czánik J. Komárom 
Fodor K. Tornaija 
Frenkn I, K.-Kápolna 
Páz.móndy F.. Szombathely 
Varjassy .1. Horgos 
Kelemen 1, P -Rzl-Györgj 
Bariba ,1. P -Pzt-Gyürgy 
Dcvitzky M. Bárót 
I.cszi F. K -Ladány 
Mórion Gy. Tapolcza

Pannónia szálloda.
Baghy F- P.-I.ongyel 
Mudray .1 Szabolcs 
Ilarlstcin ,1 Dcbreczen 
Kenéz M. Turkcve 
Kenéz F..-né Turkeve 
Ehrlich J.-né Fegyvernek 
Péczely E K -Jenő 
Both (!. Beregszász 
Schenk A. Beregszász 
Haasz S. Orosháza 
Madzinyi A. Jankovácz 
X'ékony A. K.-Jenó 
Gayer A Zágráb 
Pchweighofer 0. Orosháza 
Rolh It-né K. Várda 
Ripnel X" Rrilnn 
Ilcsz R. Rrilnn 
Haeekl II. Biilim 
Neumann A Brünn 
Czermak K. J. lirilnn 
Settovsky G Brünn 
Heinrich E. ItrUnn 
Palira n. Bnjsa 
Illés D. Oroíztú 
Kellner A. Bacs 
Briulcr .1. N.-Várad 
I.atory P. Arad 
X'arga E. Arad 
Blum G. N -X’árad 
Hay J. Jászberény 
Slrasscr B. Kassa 
Lindner S. Bécs
Schmidt Orient szálloda.
Dilbort J. Belgrad 
Keresztcsy P. Czibakbáza 
Kzknkán S. L -Szcben 
Wohlfram J. Rozsnyó 
Nagy J. T.-Csaba 
Potlcrmann V. Dcbreczen 
Lüvingcr M. K.-Sieben 
Hoffmann Gy. Turkeve 
Slrausz M. Szccszárd 
Falkner E Gyünk 
Neubauer IC. Somorja 
Vigh F. Déva 
Ncuhauser J. Pápa 
Deutsch S. Bécs 
Rácz IC. Turkeve 
Payer G. Kaposvár 
Bak L. Kolozsvár 
Rainer B Szigetvár 
Reiclimann S. N.-Várad 
Dr. Pfuhl E. Posen
Walter Feltcrló szálloda.
Ilorválh K. Debreezen 
Búza J. Tolcsva 
Slavy A. Tolcsva 
Busz T. Csanád 
Domokos A. Decse 
Benynvski ,1. Trsztina 
Phcar J. Batonya 
Zalykó P. Pásztó 
Józsa S Kunhegyes 
Kolnzsy A. Kunhegyes 
Kulifay M. Kunhegyes 
Kulifay K. Kunhegyes 
Prüpstl P. Uj-Hartyán 
Schlüsser R. Chikágó 
Smnlies A. N.-York 
Füred y M Abony 
Kovács J. Szentes 
Földváry L. \r.-Hártyán 
Nagy E. T -Újlak 
Patakv A. Csanád 
Bibit W. Berlin 
Wcisz A. Kassa 
Krank L. Sz -Fehérvát 
Molnár A Dcbreczen

Nemzeti szálloda
Rzavnsl K -né Z.-Égerszög 
Roller L.-né D.-Földvár 
Kaufmann .1. Mohács 
Braun .1. Miskolez 
Gro-zmann D. Miskolez 
Oiapclli S. Bécs 
Haraszti T. Pancsova 
Pohl K. Arad 
Leopold S Szegszárd

Marehall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Hg Windisrhgraetz L. Bécs 
II.- V.’indisehgraclz A. Becs 
Selmszlcr G. Vácz 
Sivó .1 X.-Abony 
Hardt V. Bécs 
Neumann A. Bécs 
Klinger ,1. Bees 
Dr. Bus« J|. Bécs 
Goldstein II. Bécs 
Boliatsih 0. Bécs

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Thun F. Bécs 
Kusmvits Sz. Pozscga 
Slavik .1 Prága 
Gyurkovics Gy Bécs 
Pnpovic .1. Uj-Graiiiska 
Zsivannviis S. Zombor 
Koch F. Pécs 
Szakái R. I.osoncz 
Hegedűs V. S.-A.-Ujhely 
Hadfv D. X -Be skerek 
Hirsch M. Konstanz 
Wesolinovils J X'inkovcze
Holzwartli Continental 

ezelőtt Frolmer szálloda.
Pr Szmrecsányl Eger 
Mayer <> Königsberg 
Mi ycr F Köniesberg 
Bienkó E Königsberg 
Dr. Pri'.ram Prága 
Frank J. Bécs 
Goldberger F. Réce 
Dr Morgenstern Bécs 
Szauszcr A. Genf 
Rothelcrn A Bécs 
Eberlin F. Marseille 
Digne J. Marseille 
Szemlinszky A S.-Tarján 
Zobel X’. München 
Beutum J. Ny.-Ujfalu 
Zimmermann .1. Kassa 
Lord II. Zsadany 
Müller I. Beichcnberg 
Szalay .1, Czegléd 
Wachs U. Bécs 
Schlesinger M Kassa 
Samler J. Bécs 
Motejlek K Turnau 
Jalowclz S. Bécs 
Ungar S. I.osoncz
Magyar király szálloda
Kovács K. Z.-Égerszög
Lamhcrger J. Bécs
Windt C. Bécs
Schill J. Podrag
Jooh .1 L.-Szt-Miklói
Dr. Schlesinger N. L.-Szt-Mikló*
Dr. Heiner Gy. L.-Szt-Mikiús
Kálnay Gy. Tata
Pierre G. Paris
Riba F. Brünn
Schmidt F. Bucs
Stodolo J. L -Szt-Miklás
Asriel J. Bécs
Beer J. Bécs
Mikó P. L.-Szt-Miklós
Bodicki D L.-Szt-Miklós
Weisz Gy. I. -Szt-Mikló»
Wcisz M Dombóvár 
Klein E. Zombor 
Benderi'.ler M. Esrék 
Löwensnhn P. Kaposvár 
Csásny L Bécs 
Weiler J. Bécs

ünngária szálloda.
Gr. Vay-L uvny J 01a.il 
Zombory L. M.-Sziget 
Köbeim K. Zombor 
«ngyal D Aba 
Sriulovszka T. Lemberg 
Vamoechcr J.-né Szigetvár 
Fried Zs. P.-Poó 
Siojkovits S -né Szeged 
Maron M München 
Mandel M. Braila 
Délsey J. Bécs 
Münster L. Kassa 
Reuss H. Bécs 
Singer E. Béca 
Dr. Patsehn J. Belgrád 
Bing L. Arad 
Weitzer J. Grácz 
Turner Gy. Magdeburg 
Dobncr A Bécs 
Keiner K. Bécs 
Kuk J Bécs 
Süss Zs Bécs 
Gross C, Bécs 
Eckersberg J. Bécs 
Park S. Bécs 
Markstein M. Bécs 
GUntnor M. Bécs 
Freund N. Paks 
Michclsohn E. Manchester 
Liiwy J. B -Csaba 
Schneider N. Frankfurt 
Binder F. Brassó 
farkas J. N.-Várad
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1890 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JÜNTÜS 7.
SZINHAZAKésMULATSAGOK.

népszínház.
Augusztus 1-ig zárva.

NEMZETI színház
ßvi b. 187. Havi b. 7. 

Budapest, junius 7-én.
Uj betanulással: 

Másodszor:
£ csapodár.

Vigiáték 3 felvonásban. Irta 
Sardou V. Forditolták Ber­
ciik Árpád és Fésűs György.

Személyek : 
^bampignac Nádav
Constance Lánczy [.
Camilla G. Csillag T.
Riverol Gyenes
Fridolin Zilahi
Josselin Lalabár
Komorna Keczeri I.

Kezdete 71 órakor.

budai színkor

a Krisztinavárosban. 
Budapest, junius 7-én.

Rip van Winkle.
Operette 3 felv. írták Mcü- 

1 bac, Gillo és Ferine. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Színigazgató: Feld Zsigmond. 
Budapest, junius 7-én. 

Először:

A fene gyerekek.
Uj életkép 4 felv. .1. Wim­
mer után magyar színre al­

kalmazta Szirmai Imié. 
Személyek:

Róka Menyhért Rónaszéki 
Rózsi Serfőzi E.
Pista Hosszú
Pimeskerin Újvári 
Romvári F. Szirmai 
Lepkényí N. Tompa 
Pogánvfalvi V. Bihari 
Biigözdi M. Bónis L. 
Sártori G. Rcczkói 
Sehlezingcr I. Németh 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrenáek.

A nemzctifezinhnz játókrendjo : Vasárnap, 
f strike. Havi bérlet 8. szám.

A budai szinkör játókrendjo: Vasárnap, 8-áiV.
betörök. (Először.)

8-án:

WULFF EDE
Ma este

az állatkertien.
7.1 órakor

nag;y előadás,
Tizedszer lépnek fel a 14 napra szerződött szenzáczips

lángemberek
A világnak legnagyobb csodál. 
Mr. Ybbs komikus zene utánozó.

Dante testvérek.
Fellépnek továbbá ____ _____

Cerra újonnan szerződött bobócznk fellépése. Valamint ... 
összes művészek, művésznők és Olschanszky bohócz, mint 
,-Anguszt , fellépése. — Bővebbet a falragaszok. 1495
Holnap 2 nagy előadás,’dólntán 4, és este 7j órakor-

ESsö Ebssdlapes&a

nyári Orpheum
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Nagymező - utcza í7, sz. abii.

nmgasságik ugrik. Ehhez hasonló 
létezett.

idomitás még eddig nem

Hngosset Hngo és Harley Jerry arperikai első nyújtó- 
tornászok fellépése. Mutatványaikban mindketten felülmul- 
hatlanok. 8®“Szenzáczlós ! Mr. Harry Krembser-^® 
eddig soha nem látott faláb-mutatványai 6 egymás fölé ál­
lított asztalon saltómortaléval. Brothers Wcbb legjobb 
zenei bohóczok fellépése, Graoia Jósé árnyjátéka. Brandt 
Kris.tina bécsi keringő- és daléneke. 1440

Továbbá a három vízi nympha. Johnson, mr. Bellini 
equilibrista. Rück bécsi énekkomikus, Didio, Horst Kati 
s Palugyai kisasszonyok. 1440

Vízállás, 1880. június 6»án.

A folyó neve Állami
tizmércze állomás m

la
c t e

1 Tccnap
r b o n

Ofei'o°ltl alatt o pont 
felett

o pont 
alatt

Pozsony ... _ 1 83 __ 1 96
Komárom____ 2 25 — 2 34 —
Rudapest _ __ 5.93 — 2 02 —

Dana Mohács _ 2.73 — 2.79 —
Újvidék    «.. 2,46 — 2 88 —
Panrsova_ .— J .EG — 1 53 —
Orsóvá_ _ — 2 11 — 2 13 —
Sárvár ^ . 0 81 — 0.82 —
Győr _1 _ 2 24 — 2 38 —

váz Szered ____ 0.18 — 0 21 —
nrá/j Rares _ _ _ 1 38 — 1 67 —

Eszék... _ _ 2.73 — 2 72 —
M.-Sziget _ _ 0.38 — 0 28 —
V.-Nnmény _ 0.02 — 0 18 —
Tokaj ... _ _ — o r.fi —
Szolnok____ 0,38 — 0.4) —
Csongrád _ 0 22 — 0 25 —
Szeged ... _ 0 80 — 0 82 —
Török-Becse_ 0 67 — 0.69 —
Titel ... _ _ 1.24 — 1 90 —
Deés ____ _ 0.S3 — 0.10 —
Szalmár ... 0 40 — 0 35 —

Bcilroz Sáros-Patak . 0.79 — __ —
Laiorcsa Munkács_ 0.21 — 0.21 —
flüdv.-Tapoiy Iloór ... . — 0.72 0.64
Beretiyó H.-Szt.-Márton 0.03 — 0.09 —
Sebes- \ Nacyvárad 0.08 —> 0.09 —
Fekete- l l Tente _ _ 0.14 — 0 14 __
Fehér- ys Borosjenő _ 0 20 — 0 60 —
Hármas-J uyom a .......... 1,01 — 1.01 —
Mains Déva (Branyicska) 0.66 — 0.62 —

Arad ...____ 0 66 0.42
Esza Kiszetó __. 0 68 — 0.66 —

Temesvár 0.09 — 0 25 —

Szára Sziszek __ „ 0.91 __ 1.20 —
Mitrovicza _ _ 2 22 2,17 __

Temea Kis-Kostély __ o.eo — 0.69 1 —

Paulicska M. 49 é. napsz. II. szegenyház-u. 21.
Vucsek J. iS # kovácssogéd II. Zelgmond-u. 19. 
Stuhlmann az. Szibner R. 39. é fogl. nílk. IV. Lipót-u. 87". 
Farkas M. 40 é. napaz. lakás nélkllL 
Rcilor I. 23 é, szobrász VIII. zorge-n. 15.
Ehrenlhal F. 70 é. orvos VI. Toráz-kürut'27.
Wahl D. fi ó. kercak. fia VI. Podmanitzky-u. 5.
Roth sz. Lázár S. 54 é. háztulajd. naja VII- hoUó-n. íí- 
Mfhajlovics'S. 70 ó. útról.
Borg A. 2 é. varrónő leánya IV. mojnár-n. 2.
Zink sz. Frömmol A. 86 é. napaz. özvl V. váczi-ut lift- 
Eichhorn Roakó Zs. 44 6. fogl nőik. VI. Szondy-u. 34. 
I.ászlovszky I. 70 é. szegényház.
Iligl sz. Hofncr Zs. 34 c. ács ncjo útról.

Időjárás
a m. kir. mcteorologiai központi intizet távirata 
jelentése 1890. junius G-án reggel \7 árakor.

Elhaltak névsora 1890. junius 6.
Egyed S. 3 c. p. staszolga leánya VII. Murányi-ut 15.
Lechner V 9 é. Erzacbel-árvabáz.
Uarczi-n G. 4 c. kerosk. lia IV. Fercncz József-rakparl 26.
Sváb I*. IS é. gépész leánya VII. Erzsébct-korut óti.
Pasqual L. 53 é. nap<z VII. erdősor fl.
Gyurgyik E. 13 é. napsz VII. csömüri-ut 2293.
Germann M. :-o c. fogl. nélk. IX. meitor-u. .1«.
Kálmán Halász K. .' 3 é majoros neje X. Kőbánya.
•lakab F. 27 c. kocsis VI. Szondy-u. 42.
Babies M. 10 c. napsz. VIII örömvölgy-u. 5.
Kovács F. 32 é asztalos útról.
Hanti F. 50 c. csizmadia útról.
Markreiter V. 54 é. ozipész V nndor-u. 54.
C-olii M 2 é. napsz. leánya Óbuda 
Jattlus Gy. 49 ó. kerosk útról.
Fried M. .1 ó. napsz. leánya VIII Erdólyi-ut 17.
Valentin I. 2 é. hív. leánya VII. sip-11. in.
Po-ch sz. Werner IC «2 c. napsz. neje III. viirösvári-ut 18. 
Bosnyákovics T. 0 6. vinczoilér leánya I. körút 11.
Paulovics az. Taferncr K. 64 é napaz. I. gyökér-u. 9.
Ilűflcnbratl sz. tichendl F. 71 c. zenész özv. I budaörsi-ut 285.

Állomások nyomáé
A hő­

mérséklet
Celsius
szerint

Szél
iránya és Folhg.

zet dék mm

Sopron______  __ 762 + ÍF8 ENY 1 2 v_
Magyar-Ovár 61 + 19 8 ENY 4 2 —
Trencsén... __ 62 + 16 8 — 0
Selmecz 61 + 18 2 E 2 2 __
Korpona.. . ^ — — — — —
Beszterczebánya 61 +.18 7 EK 1 1 —
Budapest _ 60 + 18t8 NY 1 3 —
Szolnok 60 + 18 4 K 2 0
Eger... . 61 + 16 6 ENY 1 3
Dcbrer.zen 61 + 15 2 — 4 1
Késmárk. 62 + 13.3 D 1 2 : 2 ■
Hj-Tátrafüred ... — — — — —
Öngvár 69 - -16 4 EK 1 3 = 2
Szatmár 61 - -16-4 NY 3 8 8
Nagyvárad . _ 61 --15 2 K 2 4 2
Aknn-Szlatina 61 --13 6 DNY 1 2 13
líolozsvár 62 + 13 4 NY 1 ® 16
Nagy-Szeben 61 + 12 2 NY 1 © 6
Orsóvá 62 + 16 4 DNY 1 0
Temesvár 63 + 16 9 ENY 2 3
Arad 61 + 16 9 EK 4 3
Szeged . 60 + 18 0 ENY 1 3
Pancsova 60 + 17.2 ENY 3 3 __
Keszthely ' . 63 + 20 4 E 3 8 _
í.sáktornya 61 + 17 0 ENY 3 1 ásom
Zágráb 62 + 16 3 DNY 1 0
Fiume ............ 64 + 20 3 DNY 1 1
Bécs __ 62 + 19 0 ENY 4 2
Prága 64 +13,1 K 1 1 6
Krakó 61 + 15 4 K 1 4
Lemberg ~ 69 + 13 0 EK 2 © 6
Bregenz 67 + 16 4 DNY 1 2 9
Salzburg ' 66 + 15 2 ENY 3 ® 7
b rá ez 64 + 19 0 NY 6 4
I neszt 63 + 26,1 2
Pola 62 + 21*4 K 1 3
Ahhazia "" 62 + 26 2 0
Lesina ” 63 + 21 2 EK 3 0
Kopenhága 68 + 14,8 ENY 2 4 4
Stockholm —• —
Szt.-Pétervár_ ,J 
Moszkva

— — — — —

Varsó __
Hamburg 63 + 16 2 DNY 3 3 2
Berlin 63 + 18 8 EK 3 0 2
München _ 70 + 18 5 ENY 2 3
Stornoway '1 55 + 17£8 •E 4 4 3
Scilly szigc/ek .. 61 + 12 8 NY 6 8 f-6
Páris 65 + 1J5 6 DNY 2 4
Nizza ... __ 63 +23 7 K 2 1
Horencz__ 63 + 19 8 NY 2 0
Róma______ _ 62 + 19 6 EK 9 0
Odessza__ __ _ — -
Konstantinápoly _ 62 + £0 1 EK 2 0 —

Budapesten a megelőző nap' legnagyobbíbőfoka = + 26 
fok, legkisebb — 4-6 fok Cels. A légnyomás a tenger- 

-szinre van átszámítva. A szélirányok jelölése: E — észak- 
cK — kelet,:D;— dél, Ny ■=■ nyűgöt. Felhőzet: 0 *- égd, 
■'szén derült, 1 = többnyire derült, 2 = részben felhős, 
*3 = többnyire borult, 4 -=» egészen borult, Q — cső, 

•X- = hó, Q —Sköd, R — zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon kissé Btt« 
lyedt, Ungvárott 6 mm. A minimum )öU—55) Irland, a 
a maximum (65—70) D.-Németország fölött terül el. A hő­
mérséklet emelkedett.

Kilátás: Keleti szelek, részben feihös, meleg idő, zivata­
rokkal.

A Budapestről induló és Budapestre érkező vonatok
INDULÁS.

Magyar királyi államvasutak.

Budapest—Bruck—Becs.
Keleti expr.-vonat 10.15 cl. c. (szerdán és szombaton) Becsbe; 

Oyorsvonnt 8.10 d e. cs 2.55 cl. 11. Becsbe; személy vonni 6.50 
reggel és 10.10 este Becsbe; 8.10 d. c. és 2 55 d. u. Bicskére; vegyes 
vonat 4.30 d. u. Győrbe.

Budapest—Zólyom—Ruttka.
Gyorsvonat 7.10 reggel és 2.30 cl. u. Rultkára; személyvonat 

8.00 reggel Rultkára; 10.45 este Zólyomra.
Budapest—Kassa.

Gyorsvonat 2.15 d. u. Kassára; személy vonat 7.25 reggel és 
7.20 este Kassára.

Budapest—Győr—Grácz.
Személyvonat 8.40 cl. c. cs 10.10 este Gráczba; 2.25 cl. u. Szom­

bathelyre.
Budapest—Predeal.

Gyorsvonat 2.00 d. u. Kolozsvárra; 9.25 este l’redealra ; személy- 
vonnt 7.35 reggel Predealra; 3.15 d. 11. PUspök-Ladányra; 6.10 este 
Brassóba.

Budapest—Arad—Tövis.
Gyorsvonat 2.00 d. u. Aradra; személyvonat 6.15 d. c. és 9.40 

este Tövisre.

Budapest—Gödöllő—Hatvan.
Személyvonat 6,05 d. 0., 10.20 d. e , 2.45 d. 11., 4.35 cl. n. és 5.55 d, 

u. Hatvanra ; 12.00 délben Gödöllőre (csak ünnep- cs vasárnapokon).
Budapcst-Zimony-Bclgrád.

Keleti expr.-vonat 2.35 c'-jjel (kedden és pénteken) Belgrádba; 
{gyorsvonat 2.H> cl. 11. Belgrádba ; személy vonat 7 55 reggel Bel- 
grádba; vegyes vonat 9.15 este Belgrádba; 2.55 d. u. Ki. Körösre.
Budapest—Dombóvár—Zákány—Zágráb—Fiume.

Gyorsvonat 2.05 cl. 11. Fiúméba; személyvonat 8 25 cl. e. Zá­
kányba; 9.10 csle Fiúméba.

Budapest—XJj-Dombóvár—Pécs—Eszék.
Gyorsvonat 2.05 cl. u. Eszékie ; zzeinély vonat 8.25 d. 0. Villányba; 

9.10 este Eszékre.
Budapest—Lajos—Mizse.

Vegyes vonat 7 30 reggel és 3.25 d. u. Lajos Mizsére,

ÉRKEZÉS.
Bocs—Bruck—Budapest.

Keleti expr. vonnt 2.25 éjjel (kedden és pénteken) Béé*; gyors­
vonat 1.35 d. u. cs 8.55 este Becs; személyvonat 7.00 reggel es 
10.20 este Becs; 9.45 d. c. Gyűr; !2.35 d. u. és 7.15 este Bicske; 
8.10 d. c. Bia-Torbágy.

Ruttka—Zólyom—Budapcsst.
Gyorsvonat 1.00 cl. u. és io-oo este Ruttka; személyvonat 7,10 

este; vrgycsvonat 6.20 icggel. Zólyom.

Kassa—Budapest.
Gyorsvonat 1 40 d. u. Kassa; személy vonnt 7.50 reggel él 9 20

este Kassa.
Grácz—Győr—Budapest.

Személy vonni 7.00 reggel és 8 55 este Grácz; vrgyesvonat 1.85 
d. u. Szombathely.

Prodeal—Budapest.
Gyorsvonat 7.15 reggel Predeal; 1 55 d u Kolozsvárról: személy- 

vonat 6,35 reggel Kolozsvárról; 9.50 cl, c. Szolnokról; 8.15 este 
Predcalról.

Tövis—Árad—Budapest.
Gyorsvonat 1.55 el. u. Szolnokról; személyvonat :*9 reggel 

Aradról, 7.45 este Tövisről.

Hatvan—Gödöllő—Budapest.
Személyvonat 7.30 reggel, 9 00 cl. e., 11.30 d. 0., 5.20 d. u. és 9.45 

este Hatvanról; 10 40 este Gödöllőről (csak ünnep és vasárnapon'.

Belgrad—Zimony—Budapest.
Kelrli expr. vonat 10.05 el. o. (szerdán és szombaton! Belgrádból; 

{gyorsvonat 1 20 d. 11 Belgrádból; személy vonat 7 30 este 
Belgrádból; gyorsvonat 6.40 d u. Belgrádból; 9.45 d.e. Kis-Köröeröl.

Fiume—Zágráb—Zákány—Dombóvár—Budapest. 
Gyorsvonat 2.05 cl. n. Fiúméból; 7.55 reggel Fiúméból; vegyeg- 

vcniiit 6-40 ests Uj-Dombovárról.

Eszék—Pécs—Uj-Dombovár—Badopest. 
Személyvonat 7.55 reggel cs 2 05 d. u. Eszékről; 6.40 este Villányról.

Lajos-Mizse—Budapest.
Tegyesvonat 7.40 reggel és 6.55 este Lajos-Mizeéról.

Osztrák-magyar államvasut.
Budapest—Marchogg—Bocs.

Keleti expr.-vonat 10.45 d. e. (minden helfen! Becsbe; gyorsvo­
nat 8.00 d. c. Becsbe, Nagy-Kéliczre, Nagy-Szombatba, Zsolnára: 2.35 
el. u. Becsbe. Nyitrára; személyvonat 9.00 d. c. Becsbe, Nagy­
szombatba, Zsolnára: 2.45 d. 11. Érsekújvárrá; 10.10 este Becsbe, 
Lévára, Ipolyságra, Nagy-Béliczre; 11.15 d. c. és 7.10 csle Nagy- 
Marosra.

Helyiforgalom Budapest—Vácz között. 
Gyorsvonat 8.00 d. e-, 2.35 d u.; személyvonat 6 15 reggel, 1,15

d. u . 3 10 d. u., 6.45 este cs 8.10 este Palotára; 9.on d. e., 11.55 d. 0. 
2.15 d. u., 4.00 d. u. 6.05 este, 7.10 este, 10.10 este Váuzra.

Budapest—Orsóvá—Ver zi or ova.
Keleti expr.-vonat 2.20 d. u. (minden szombaton) Temesvár, Kon- 

stantinápolyba; gj orsvnnnt 1.40 d. u., 8.17 este Vercziorovára; 
nzi'tnélyvonnt 7.45 reggel Vercziorovára ; személyvonat 12.30
d. 11. Szegedre; 3 20 d. u Kecskemétre; 7.00 este Vercziorovára.

Keleti expr.
1.30 d

Becs—Mnrchcgg—Budapest, 
vonat 2.10 éjjel (minden szombaton! Bécsból; (gyors- 

d 11 és 9.09 este Becsből: személyvonat 6 40 reggel 
és 6.55 d. 11. Bécsból; 8.10 d. u. Zsolnáról; 11.40 d e. Érsekújvárról;! 
3 37 d. u., 8.37 este éo 10 52 este Nagymarosról.

Helyi forgalom Vácz és Budapest közt. 
Személyvonat 6.40 reggel; 8.10 d. t , 11.40 d. c., 210 d. u., 8.37 d. o."^

5.55 d. u., 7.37 este, 10.52 Váczról; 4.30 reggel, 5.S0 reggel, 7.1*
8 12 d e., 10 00 d. e . 153 d. u., 8 43 d. u., 7.30este, 9.05 este F

Vercziorova—Budapost.
Keleti expr. vonat 10 35 d. e. és 2 19 d, u. (minden hétfőn) Ver^j 

ól. gyorsvonat 219 d. u Verczicrováról; ezemélyvonat
* d. e. SzeV

. ziorováról ; gyorsvonat 219 d.u Verczicrováról;
7.20 reggel Vercziorováról; 8.35 d. e. Kecskemétről, ll 55 
gedról: 8 30 este Temesvárról.

Déli vasút.
lyt

e. és 1(1.00 este Pragcthofba, Gráczba, 5.00 d. 11. Siófokra: vegyes 
vonat 12.05 délben Nagy-Kanizsára, 5.35 d. u. Székesfehérvárra.

Gyorsvonat 10 23 d e Griczból, Pragerhofból; személyvonat 
6.48 reggel ej* 8 26 este, Grácz, Pragerhofből; 11.03 éjjel Siófokról 
vegyesvonat 8 58 d. c. Szókcsfehérról; 6 24 este Nagy-Kanizsáról

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius
F aj Irányzat

100 kilogramm
súly

hoktolit.
ara

írttól 1 frtis
súly

icklolit

100 ki'ogramm

Irt'ol I frtig
] { u Z rt

Bánsáfi--------------- ó ezitárd 74 75« --------- -----' « 76 —.-- 77 —
:r 79
to

Tliia.idéki —____ • 74 75 8-15 8.20
• ______ € 76 í 05 8.25 77 8.40 8 15

78 6-50 8.60 75 6 60 8.65
80 8.70 81

Pt tvidékl------------ . 74 75 8 10 8.15
78 8 20 8.3 o 77 8 35 8 40

• 78 5*45 8.55 79 6 55 8.C0

Fe;érmenci----------» . 74 .... 75 8.15 8 20
« 76 8 25 8.35 77 8.40 8 46

78 8.50 8.60 79 8-60 8 65
80 8.65 8.70 81Bícikai---- ;______ . 74 7.- 8.05 75 8 15 8 20
76 8.25 8.35 77 í 4i> 8.45

* —------- ---• 78 8.5 0 8.60 79 —
80 81

8 anereezakvidékl— « 74 75
• • _. « w 76 1 —.-- 77

78 79
* * — • * 80 — 61

Gabona ó vagy uj Irányzat

Fez* ___
Arja__

Z»b____________________ ,
Tengeri_________________a)
Kelé* .
Képoezta-repcze. 
Eicságirepeze _

csendes

F aj
I Minőségi 

súly
hektoliter!;.

100 kilogramm

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

70-73
60—83
62-64
64—66
19-41

75
73

nélkül

5 05 
4.9.5

7 35 
6.80 
7 60

Bu^a csendes tava*z 1 —
• ir.uj— jun. „ 8.10

■« 1 ’•5‘
Tengeri máj.-jun. .•> S ?

jalius—aug. « x o.O/
Zab Bp-ist szál tavr. o j . —

5.96
Kan. repeze . lt

5.98
11.«/,

Különféle
tovmönyelc Irányzat

Heremag ____

Beprzeolaj____
('!njpogócss__ 
Disznózsír_____

Szalonna ___

SKEzzz

határidő.

Szllta-lz-

batárldfl-.

Borkő term..

ÉRTÉKPAPÍROK

Álla madósság
61 »I kir. aranyjóradék adómente» 100,500, 1000 4%

• « • t 10,000______________4V|
, * fapirjáradék adómentes______________________ 5%

ól agy. 1876. keleti v. államkötvény aranyban—______ 6V,
Has. adóm. m. kir. áll. vasúti kel s. aranyn............ ........4' ,%
Nóá. évi 41 { -os adóm. áll. vas. k- ezüstben id elismerve 4' 
Magy. kirnyereméuy-kölcsön 100 frl_________________

60 írt....

Utolsó árkclct

*';c adóra, regale-kártalanítási kötvény ................... . .. .4Vi"\
Tiszai ca szegedi kölcsön___ _________________ ______ *’’a
*'v «', adómentes Magyarorsz. főldtchorm. kiítv. idcicl jegy- *’.« 
0.agyar fóldlehcrmentcsilésl kötvények horvátországi . _ 5’1, 
Magyar crezigos jelzálog iirbéri vállságkötvények floofrt) 5%
Kir. borv.-ezIaTonicIznlog fiddvállsngkötvény (100 Irt)-----51',
Szölödéziniaválteágl kötvény (ion frtj_________________ 5V,
6-sgyar í.r. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra ílUOfrt)—

lu3 90

. 93.10
113 25
116.50 
9.1-10

137 76
I3775
95.50

1127. „
1 89.25 
10 4. — 

93. 3
i 93*—

Egyecl ei 1 álkmadóság papírban mi].-nov____
• • febr.—aug. _.
» • ezüst kamat jan.—jul. .

D:f-rák araayjáradck adómentes------------------
• r- —.Írj rád. k adómentes

— «»% 
. - *V„%

Iric _ 
114.25 
117' — 
96-80 

133 75
138.75 
96.—

125 —
89.75 

106.— 
ion-—

100 —

89-50
8950
90.25
90.25

HU.— 
10' —

kellem.

csendes

csendes

szilárd

szilárd

F aj
Pénz Áru

írt írt

Lnczerna magyar __
Vörös ------------ --------
Őszi, kétezer finomított
Reprzo_____________
Pesti_____________ _
Vidéki_____________
M. la lógonnz. áru m. tx
Városi iégensz-----------

• 3 duralios
Füstölt
Olvasztott ........ ...........
Boszniai hordóban 1888 

• zsákban 1889f~.;

Szerbiai hordóban 1889 
• zsákban 1889 (5--

Bo«mlalhorddokt..nof. 
« zsákban 1889 f„-7

Szerbiai hordó nkt .-nov. 
• zsákban 16891 ™ _■

Szlavónia
Szerbiai .-

Szlavón, izeptFokt.1889 
Szerbiéi « —
Magyar la---------------
Szerbiai ------------------
Boszniai------------------
Fehér la . . —........
Vörös I.
Sarga, courgatott.
Rozsnyói--------
Szlavóniai .
Szesz nyers osztalókolt 
Szoíz-iloszti •

ÉRTÉKPAPÍROK

Osztrák államadósság, kisorsolás 1864-kl 25o frt p. p..
1860-ki 600 írt o. é.. 
1860-ki 100 frt « , . 
1664-ki 10(1 frt • • .
1884-ki 60 frt > • .

18 25 
23.-

15 75 
1825 
23 25 
20.- 
19-50

20.60
19.60

12.25
14.75

o Hitül ÉRTÉKPAPÍROK llUtolsóilrkelet
pénz L áru

35 fro) Magyar jelzálog-hitelbank.................
ll'ls ne Magyar ielzálog-hitelb. II. kih. Id. e 

'—I Magyarles*zámito'lóóspcnzváltóbank
Oezlrák hitelintézet____________
Usztrák-magyar bank __
1. magyar iparbank............ ...... -
Pesii magyar kereskedelmi bank _

OiifiÜl
1889-re

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet 
pénz I áru

17--

1850
23.25

Utolsó ál-kelet

A temes-béiarölgyi vlzszibályo-.ó-táreulat______
Pest varos kölcsöne 1870-ből adómentes________

« • • 1671-böl « ________
Budapest főváros 18So-iki kölcsöne adómentes___

• • ísuo . . ____
B;:lr;ár fejedelmi állam ve suti zálog kdesőnkötvény 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank .

- osztr. felülbélyegzéssel 3°
Becs város nyeremény-kölcsön 1874-böl_______________

Jutalék RÉSZ V E N V E K,
1889-re aj Bankok,

S'50’ Angol-osztrák bank

3-

?(■-

Budapesli hankcgycs. r.-társ. ............................... ji)Ő
Budapesti keresked. és iparb.-t r„ ........................ íj
Disconlo- és En-kpapirbank részvény-társaság...... |i-|
Fiumei hitelbank...............................  jen
llorvát leszámítoló bank.................    jtjj
Magyar általános hitelbank.............     260

131 5o
.....

132.50 J*~
133 50 110.50

1 144 50 145*50
j 175 — 177.- c-
1 17a.— 177.- I-
1 100.75 101.75

101 ^ 102. s—
1 IC 1.— 102.— 5-£D100.50 101 —

98.50 99.— i—
108-75 109 75 8—
36.75 37 75 13-5C88.— 83 - 33.-

143.- 150.— 80-

62*5(1
70—138.— 159. 21—5,.— o7__ 2(1.-135.-- 140.-

108.50 109.— 20—
18—345— 845 50 2*1—

I-

8 fre

* “ll magyar kér 
oziszoki hitelbank 
•Unioi-bank

ájBIztöoití társulatok.
Bécsi biztosító társaság__________
Bécsi ílat-’é* járadék-bizt. társaság 
Első magyal- általános hizt. társ. — : 
Fonciére pbstl'blztOsitó intézet ___
A .I.loyd. viszontt-ictocitó r.-t..........
Magyar-franczia blztoslló társas— ar 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

t) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ___
Első hndapssji.'________
EleB pancsolni hengormalo
Erzsóbet-malom_________
Hebgermaiom__________
Lnjza-njalom.

d) Közlekedési váll 
•Adria» m. tengeri haj. r.- 
Alföld-' *
Aradi és Csanádi egycaOlí vasat .. 
Barcs-pakraczi vasút reszvouy-társ. 
Báttaszék-dombováriesmfisssei&is

finy. v. (szekosfehói var-g 
Mármaroel sóvasut r.-t. 
N.-Kikmda-N.-Becskorck v.-u. els. r.

Pécs-barcsi vasat_______________
Szamosvölgyl vasút t. els. r. ____
Osztrák dunagözhaiózasi társasaga 
Pesti közúti vaspálya___________

s^Takarókpénztárak.
Bodapesti III. kerületi_______ _
Országos központi________ _
Pesti első hazai.-—

t.ib'7 5 
112 — 
306 3C 
9 66 — 
174 —

130 — 
203.-

„ • • • véglcv‘S uj részvények
Egyesült Budapest főváros_____
Magyar ált. takarékpénztár r..t~

Pályázat tanári állásokra.
A Csündcs-fólo tan- ca nevelőintézetben Sopron-

p“n a jövő 1890/91. tanévre több tanári állás betöltendő. 
Pályázni lehet bármely szakcsoportra. Okleveles vagy
Szakvizsgálatot tett évi fizetése 500 frt: alnpvizsgálattal alkal- 
pőzott évi fizetése 400 frt. Mindkét esetben teljes ellátás és 
‘ülőn lakás. — A kérvények benyújtásának határideje folyó 
hó 20-ika.
Ii9l Az igazgatóság.

yyKUlBnféle vállalatok.
Alagút ------------------------------------
Altalanos waggou-kólesönzö társaság 
Egyesüli magyarhoni üveggyárai, i.-i. 
Északmagyarországi e. kuszenb. r.-t. 
Fővárosi Cassino-opülct reszv.-tar*. 
Franklin-Tamulat könyvnyomda _
Könyvnyomda »Athenaeum» ____ _
Pesti könyvnyomda részvény-társ__
Pallas irodalmi te nyomdai rt..-_. 
Fiaméi m.rizshánt. és rizskemeny 
Ganzé« Társa vasöntöde cs gépgyár
Gschwindt-fóle szeszgyár____ _
Gyapjumoaó és biz. első magy. __
Kereskedelmi testület épületé____ _
Kőszén- s téglagyár (Drascho)_____
Salgótarjáni köszénbánya_______
Gíiztéglugyár, kőbányai___ _______

112—
575—
lö3.;0
7300
795.—
116.-

232__
4.55.— 
1120— 
240- — 
.00.— 

'1453 
Síin.— 
360.—

159.- 
112 25 
306 50 
970.- 
175.- 
890 —

176 -
280— 

8275— 
82-50 

118 —

1135—

464-
960—

300 —
620.
246 —
413.-
810.-
192.—

135 - 
204 —
301.- 
201.— 
193;—

142 — 
199.— 
202. -

169 25 
193 - 
t-37 —

233 — 
199.60
342 - 
403 — 
210.—

116.-
5S0 — 

1040# 
7360 
800—
117.—

237 — 
4iill—

Különös fiuyelsmre méltó!
Jótállás mellett

a bőrt conser trail ja S 
A legnagyobb fényt 

és a legszebb fekete szint adja
csakis a valódi

indigó-olajfénymáz
P&&&E.R JÄFI0S

cs. és kir. szab. gyárából
Bécs, I», Schnlleratrasse 7. sz.
L'gyanott kaphatók még a kitűnő, meleg vízzel 

lemosható, teljesen ártalmatlan

ötféle nagyságú üvegben.
A legjobb sárga ös barna

bőrápoló kenőcs
fa- ’q bádog-dobozokban. 1423

Btf»e áe losaoraaám-lak aranyporiak, 
deobapadlénlap- s fónymás.

&

-ön;

VjV-

✓

lí-

Tégla és mészégető, újlaki ______
Mnpyar Asphalt részv. ny-tirsasne 
Magy.fegyver slőszergyárreszv -társ. 
Nemzetközi vlllamossási társaság ._
Nemzetközi waggon-k. réazv.-társ__
Rlmamurány-salgótariáni vasmű _ 
Schlick-felo vasöntöde s gépgyár___

irsíatTl.

elxálogbank

■ szeszgyár és finomító r.-t_ 2 0
hír dohány-egyedárua___ fra 201)

lű-Antalvölgyl üveggyár r.-t._______ 1)0
ZÁLOGLEVELEK. 

Magyar főldhltellnt paplrérték — 5
• • . _ «'///,• • • — * •/,

- 5 \
_____ 6'.,%
------  6 »/.

• « __________ «'/,«/,
M.jolzálogb. knrs.-kölv 6’ -v \ f.l lOf. z«/. 
Megy. oraz. közp. takarékpénztár ”, 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5V»%

• » 50'/, evro V.',%
Osztrák.magyar bank o. é. ______ V/.V.

• • * • »41",évre 4 \
• « , 60 évre 4 •/„

Peitlmagyar korsakedelml bank., i •/,
pesti magy. kér. bank községi |;ötv.
• Alblna- takarék- és hitelintézeti. 6 *«/"

Nagyszeben (öldhltelinMzet___~ 5 •/*
• *   5V,%
« • _______ 6 •/.

Nrzebenlá t takarékp. 31", év v f. non.
. • 40 év v. f. I06f, 5*/.
• • III. kib. 5”',

Temesvári első tskrékpénztár_____ —&•/
• « ____ 4'V\

Magy. lelzálogb. nyer. köles. kötr. 4 •/„
• • osrlr. fclülbc'yegzéesol 4 o/o
« « nyeremény-jegy _
• • "sztr. fclülbélyegzcssel 

Osztr. földh.-lnt. nve kölcsön kötv. S •/,
• • kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I takp e kib. kőt-__*'/«•/,
ELSŐBBSÉGE K.

Az »Adria» m. teng. hajózási r.-Ura.5 % 
Bodapesti közúti vaep. társ. részlet 4'

• .... 4 '/»•/,
Budapesti lánczhid------------------ 101 6",
Budapest-pócsi vasút----------------’jl 4V.
Déli vasút ____ — 400/2903 márka 4%
Dunagözhajézási társaság— . HjO/iyO 4°/,

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradék--------

1 6°,, papirjaradi'K______
általános hitelhank 
penzv. ésleszám. bank— 

Magyar jolzáiogbank -
Osztrák hilclintczot -
Anglo-oszlrák bank--------------- -
Állami vasút —..............  -
Déli vasút__________________ _
Török birodalmi dohány____ __
Rima-Murány___________ . . -
4%>Fö!dl, kötelezvény________ _
E'iumei hitelbank__________ _
1889. 4'/, All. vasúti kölcsön__
leáll. 4' , „II. v. k. ezüst ...... ...
Villamossági részvények______ _

egy vergyár........................... .......

155 — 160 —

115 — 117-
i 253 - 255 —

108.50 109-
164 40 165
2 19 — 311 —
895.— —
355 - 328 —
1 67 - 163 -
131.- 137*—

126 - 127 -
515.— 530—

101 50 jÖ2 58
10C 50 101 50
96.75 97.2)

117.56 118.50
102.50 103—
101.35 102—
99.75 100.25
96 25 97—
98.50 9‘i.—

162 — 102 50
101.— 101.50
99 — 99 50

100 60 101 —
100 95 100.8(1
100.20 100.90
101.— 101.60

91 75 160.25
101.— 101.50
101 — 103—
99 50 100.—

101 — 101.50
101.7 i
108.75
108— --.--
109—
101.- 101.50
10u*- 101*50

! 98 25 93*75

110.50 111.50
111 - 112.—

16— 18—

108 25 109.25
18— 20—
99.75 100.25

105 — 110—
97.— 98-
96 — 07—

103.50 104 50
91.50 92.60
--.-- -r.—

ÉRTÉKPAPÍROK

Dunagözhajózásl társaság_____])) «*',
Északkeleti vaspálya_________ 211 5”,

• • (aranyb.) 2)1 5%
• • • _lö’O 6%

Lloyd és (őzsde.épttlet_________ [)] sv,
Magyar-galiczial vaspálya------- ’!) 5'/,

• • • II. kib. 2M SV,
• • « ezüs 4”,

i'l -ny. v. (ez.-fsh.-györ-gráczl)___ 2)1 S”,
Magyar nyug. v. 1874. kill_____ JM 6"
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb___ 21‘1
... « • 1888 4

Györ-sopron-obenfurll vasút arany 2')) 
Kassa-odorb v. (eperjes-iarn.) oz. 3(1 6”/," 
Kassa-Odetg.Els. rcsz.-kötv. 1889. ez. 4'",
..... 1889. ar. tV,
• « • oszt. vonal 1889. ez. 4%

Oeztr.-magyar államvasut arany 20) 5"/. 
O.-m. államr. 1883 kib. (39/2000 márka 4”, 
O.-m. államv. X. kih. 1885 _. 5'l) fro 3’1, 
Viktoria gőzmalom elsőbb« kötv. 15) 51'1,

magAnsorsjeg vek.

Utolsó árkelet I
ára

I

Badavároel sorsjegy ■ __
, . osztr. felülbélyegzéssel

Keglevich sorsjegy--------------------------
» • osztr. felülbélyegzéssel

A »Jó szív. «»esület.or.jeRe„_._.

M. sz. korona oraz.-vörös kereszt egylet 
, , • • osztr fdlUlbélyegzrsscl

Nyer.-kötv. a bpest-llpótv. bazil. felép__
. . • osztr. felülbélyegzéssel

Az olasz vörös kereszt egylet-------------
. . . • osztr. felülbélyegzéssel

Oezlrák hitelintézet
Osztrák vörös kereszt egylet 
Pállfy sorsjegy------------------

PÉNZNEMEK.

Császári királyi arany (vert) — 
Császári királyi arany (kör.) — 
Osztrák-magyar 8 forintos arany
311 frankos arany-------------------
10 márka.
Török arany lira--------------------------- -
Osztrák és magyar ezüst---------------—
Német birodalmi bankjegy too márkányi

Válték árfolyama (látra) k.lub 
Német baiikplaczok 10» marki _ f •/„ 
Amsterdam 100 hollandi forintért *'/,«/,
Brüsszel 100 frankért----------------3 */,
Paris 100 frankért--------------------- 3 ■
Marseille 100 frankért-------  _
Svájczi pénr.pinczok 100 frankért,, é •/,
Zürich ÍOO frankért------------------- 4 •/,
London 10 font sterlingért---------- 3'(,%
Szentpétervár too rubelért-------_ 5'
üiasz bankp. 100 líra nouvo ital. 6 '■/.

99.50 
102-25 
101 50 
90-—

101.50 
101.—
119.50 
116. .
102—
93.25

113.50
95.25

180.50 
ISI —

5 7.3 # 
96 75

46.30 
46 30 

116 75

191— l

m-Z-y
103 25- 
102-í 
90 75 

102 I
2-6C I 0 75 I 
2 80 I .

120 50 I 4 
117— it

tnj — 
eli­ntse
96.25

f60

5. SS 
5.48
e 36
9.SG

11.60

57 46 
97.—

46 50
46 50 

117.14

A mai déli tőzsdén 
el adatott

»jszdllitílsr n6*.
4Vo magyar aranyjáradek 
6°/0 magyar papirjaradek .
Magyar hitelbank_______
Osztrák hitelbank__________ _
Osztrák-magyar államvasut __
Leszámltoló-részvény______ _
Jelzálog hitelbank részvény H k
4°.o IbldtcliorinciU# .itisi k._____
Rima-Murányi .......................

Utolsó árkolet ' fcldfor'du.iKoit»o~
Határidők ács logmag. 

k 0 I • t

i.jun-1 
i.jun.i 
hjun. 

,1800.) üli u

5. '108 90 
15, j 99-70 

un. 15.1-----

jun.15. 
jUíVlS.
jun. 15.

104.-
99.80

Az osztrák-magyar bank kamatlaba vaUóIsszámitjlásnál ÍV„ zilogügyl.tik'iilig?

BauinannL.
I tzy: i 1*41 1118
' Becs, VII., Seiflengasse 3.

Kocsik, Illései kocsik, ve- 
loolpedek gyermekek szá­
mára. Iletegcknek való 
knrsiszékek. — Képes ár­
jegyzék Ingyen és bérrn.

Pályázat.
A pozsonyi kereskedelmi akadémiánál a jövő 1890/91. 

iskolai évre a

könyvviteltan és levelezés
rendszeresített tanszéke betöltendő. E tanszékkel 18 heti tan­
órának kőtelező megtartása és a rendes tanári teendők telje­
sítése mellett az ideiglenes alkalmazás idejében évi 1200 frt 

; (ezer kétszáz forint) fizetés van cgvbe kötve, melyhez a vég­
legesítés után még évi 200 frt ’akhér járul. Esetleg adandó 
több órák külön dijaztatnak A magyar és a német nyelv 
tökéletes bírása szóban és írásban feltétlenül megkivántatik; 
francziául vagy angolul tudók elsőbbségben részesülnek.

A pályázni óhajtók felhivatnak, hogy a képesiiettségöket és 
életrajzi adataikat feltüntető okmányokkal felszereli folyamod­
ványukat f. évi junius hó 21-ig az alulirt igazgatóságnál, 

'mely megkeresésre készséggel ad részletes felvilágosítást, 
j benyújtsák.
I Pozsony, 1890. május 12-én.

A pozsonyi kereskedelmi akadémia igazgatósága:
i 1349 Jónás János, igazgató.

D r. Bat izíalvy egyetem i m.tanár
vizgyógymíézete

I Budapesten, városligeti fasor és aróna-ut sarkán 
egész éven át nyitva van. Az intézet testegyenészeti- és j 
orvos-sebészi osztálya is szakadatlanul működik 32 év 1 
óta. Fölvétetnek bennlakó és bejáró betegek. 

Kimeríti! programúi ingyen és hórmentvo. raj

PIIÍLER
MENYHÉRT

orllioj» it dini mii- 
kiilsieréss.

[Nagy raktár
a betegápolás- 

[hoz kellő czlk- 

kekben.

mm r
éa halhólyag

legfinomabb franczia 
gl-ártmány tuczatia 2, 3, 

4, 5 és fi frt. *
Párisi szivacsok
tucatja k8,i és 5 frt.

LegújabbEttBimi sérvkötö
egyoldali

4 írttal n írtig,
kétoldali

5 írttól 10 írtig.

Aczél-rugó 
lérvkötő

egyoldali 2.50, 3.50 , 
és 5 frt, kétoldali 5.

7 és 10 frt. 1
Köldök aérvkötö
3,‘fiO krtórs r.0 *krlg.

BUDAPEST,
IV. kér.,

kccstoéti-Htca 15.
a bástya-uteza sarkán

Irrigatenr I
komplett 2 frt 50 kr. |

Haskötők
5-14 írtig.

Hát egyencstartó
4.50-7 írtig.

■BlEBn _

Uj! Uj!
Pely-Porns (női 
óvszer) darabja

*5 f^t. 1374

ZLIÁCS ACZÉLFÜRBÖ.
Egyedüli ismeretes szénsavfliis vasas léwiz.

Idény tartama május 15-töl szeptember 30-lg.

Felülmúlhatatlan a vérszogvnység, sápkór, 
női betegségek, hátgerinc/.velő és ideg- 
betegségek, bénulások, kiállóit beteg­

ségek s erőfeszitő munkák utáni erősbitésre.
Kimerítő felvilágosításokkal és értesilőkkel szolgálnak 

s lakás megrendeléseket elfogadnak <lr. Szemere A. 
és dr. Grünwald ül. fürdőorvos urak, valamint 
teljes tisztelettel alólirott
1283 szliácsi íürdőigazgatóság, Zólyommegye.

1Á0YÁR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKLOPÄEDIÄJÄ.

16 kötet szöveg, és 1 kötet (Í60) képmelléklet.

Ara fűzve 48 frt, kötve 64 frt. 
KötetenJcént fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4 frt.

Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 
s a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations- 
Lexikonokat. A fenti munka e hézagot akarja pótolni. Elég bő- 
hogy akár Brookhaus, akár Mayor Lexikonjait nélkülözhetővé 
tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
s életrajzi adatokat tömören magában foglaló mü, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkiadóhivetalában Budapesten 

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

0/eoánam
vegyészeti termékek gyárából.

Gyár: Budapest, IX. kér., külső soroksári-ut C606—8. 
Városi iroda: Y. kér., Arany János-utcza 25. szám.
A creolin a legjobbnak elismert antiseptikus, fertőz- 

és desodorftló (szagtalanító) szer. 
gyártmányunk nem bir mérgező vagy

li legbiztosabb szer valamennyi állati 
itegeég, de különösen a

száj és körömfájás ellen
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógv-füszerkereske« 
dés ős gazdasági szükségleti czikkekkel kereskedő üzletében.

A creolin 
maró hatássa 

be

Hamisítások elkerülése végett kérünk védje­
gyünkre ügyelni. Használati utasítások ingyen és 

béripentvo. löOl
mmmamt-ns.-»--.'wesí* *.

A budapesti de bdeei katonakArhileaUhan. valamint rrlmn 
katonaexrednrl nyert bUtapaseUilat folyt,in, eten orvostutUr in. melegebben niánlhutu.

Titkos
bngveaOlolyaeokut. eebekel, erSÍ 
nyoft elgyengtut íérllerOi, ntagbmieaelut, -rifrt. [u6,k0elb. leckeSefé. ásSüléebá?

iJKk .V8 clnmíac“bl> b«rbe»OBO«*eho4, vaUmlat ifin. ÍísLteertní2i?ik|!.n-ín isennsk atókOTetkezmenyét a

Dr. KAJDACSY
volt es. kir. eeredorvo*.

Lakás: Budapest, V., Váezi-körut 4. sz. I. em
____ . m. firBsknak

Haaott Isrslekr* wsul



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 7. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden exS 
egyezer! oelktatasaközönséges petit 
betűkből 2 krral, » compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ed 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még30 kr. bélyegllloték lefizetendő.

pp** Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges íevélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
___Eladás.____

Használt és uj

páü3-sz8kréiiyek
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Eál- 
vány-uteza G. sz. 10:10

Előnyös ház vétel.
Háromemeletes szeglet bérház, 
110 utezai ablakkal, két ud­
varral. 190.000 formiert eladó, 
120.000 forint hankteherrel. 
Direkt vevők felvilágositást 
nyerhetnek délelőtti órákban 
gróf Károlvi-utcza 20._ 7ii29

Több ló ós csikó
kiválóan 4 junker olcsón el­
adó f/zini a kiadóban. Mill

il^i
rendkívüli olcsó árakmcl- 
lett elaltatnak (belváros) 
rózsa-tér és L:p64-níci» 
Markán, I-sö emeleten.
Bejárat a Duna-ulcza 15. sz. 
kapunál.  _1101

Dróher-fólo

palaczksört
ezállit togponto 

enM-iin
KARNER SAMU

eörszállitó
Ufilutiiyiln

Ballonéit mellett

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriStönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatóié: 

Károly-Uörut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruba-köl- 
csönző intézet. 1158

Repczeponyvát
legjobb minőségben, teljesen 
kikészítve darabonként 6 frt 

árban ajánl
SCH0TT0LA ERNŐ,
Budapest, Audrássy-ut 2» 

_________ 1422
Birtokeladás.

Jász- Nagykun - Szolnokul.-ben 
fekvő Tisza-Bcii községben, a 
vasúti állomástól 8 kilométerre 
egy tagositott legjobb minőségű 
talajjal bíró, gazdasági épüle­
tekkel kellőleg felszerelt és 
24 kát. hold dohánytermelési 
engedélyijei ellátott 580 hold 
földbirtok, esetleg gazdasáiS 
felszerelésekkel és függő ter­
méssel, még ezen gazdasági 
cv folyamán vagy folyó évi 
szeptember hó 1 én leendő 
átadás mellett, továbbá a fegy­
vernek! vasúti állomáshoz 8 
kilométer távolságra legkitű­
nőbb humus-talaju 100 hold 
szántó föld, 12 kát. hold do­
hánytermelés! cngcdélylycl f. 
évi szeptember hó 1-én leendő 
átvételre, a tulajdonos elhalá­
lozása folytán szabad kézből, 
jutányos áron eladó. Közelebbi 
felvilágosítások dr Fodor 
Márton karczagi ügyvédtől 
nyerhetők.7044

Egy teljesen uj nagy
hinta-állvány

kertbe való, 8 frtért eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 782(5

vidéki sajáttermcsü asztali bor, 
melynek természetes tiszta 

voltáért kezeskedem. 
Palaczkozva literje ... 28 kr. 
Kis hordó vételnél lit. 25 kr.
PINTÉR GYULA

Kecskemét i-utezn 8. sz.
1430

Marha mérlegeket
és 1047

hídmérlegeket 
elismert legjobb minőség­

ben ajánl
FUCHS G.
első magyar tizedes é:. százados hid- 
mérlog-Kjóra Budapest, K&roly- 
fcörut 1. Tclofon óosrehöttetéo

Házeladás.
Egyemeletes urasági ház a 
VII. kerületben, a Itiroly- 
körut és kercpesi-ut közelében, 
még több évig adómentes, 
parketirozott szobák, fürdő­
szobák és klozeltckkel 30.000 
frtért eladó. 18.000 frt bank- 
telicr 5>/,0/n-os amortizáczió- 
val. Bővebb felvilágositást: 
VII. kér., bérkocsis-utcza 25., 
II. etn., 5. ajtó. 1—5 óráig.

. . 78‘0

GUMMI
Egyedüli képviselet Osztrák-Ma- 
gyarországban a legelső, különle­
gességekben fölttluiullmtlon 

párisi rzégnek Ilim
F. BERGUERANI) FILS
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. flummi cs halhólyag 2—6 frtig

rjDOXSÁG!
Ilallirtlyng gumiul széllel.
Bonts amér. Capottes, párisi női 
szivacskák tuclia 2—1 írtig. Pcly 
Pórus, Nonveauté drhja 1 frtgnkr 
2 forintig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diskreten eszközöl

I Keleti J.c%k™h'
Bmlaitest, kcrnnaherczBZ-nicza 17.

Vétel.
Egy birtok

1000—1500 hold terjedelem­
ben, Pest-, Heves-, vagy Fejér- 
megyében készpénzfizetés mel­
lett kerestetik megvétel végett, 
vagy egy budapesti értékes 
házra felcserél telik és az eset­
leges maradék készpénzben 
kifizettetik. Szives ajánlatok a 
fundus instruktus körülményes 
leírásával fi. R. ezimen a ki­
adóba kéretnek. Ügynökök ki­
záratnak. 1408

Alkaliiiazást keres.
Végzett technikus

(mérnök) alkalmazást keres 
mérnöki vagy építészeti irodá­
ban. Ajánlat <■ Végzett tech­
nikus« ezimen a kiadóba ké­
retnek. 7812
7488 Kertész
82 éves, nős, okleveles, jó bi­
zonyítványokkal alkalmazást 
keres azonnal, vagy negyed­
évre. Czime: Marloncsik Jó­
zsef, Iván János urnái Dob- 
sina, nyári-uteza. Gömörm.

Alkalmazást nyer.
Gyógyszerész-gyakornokul

egy 8—8 gimnáziumot végzett 
ilju kedvező feltételek mellett 
felvétetik kies fekvésű bánya­
városba, hol a németnyelvet 
elsajátíthatja. Czim a kiadó­
hivatalban. 7819

Frnnczia
nyelvmesternö. Egy előkelő 
ur keres egy fiatal jó erkölcsű 
leányt, a ki a franczia cs ma­
gyar nyelvekben tökéletesen 
jártas lévén, a francziát ma­
gyarul jól oktatni tudja. Aján­
latok a kiadóhivatalba inlé- 
zcndŐk «Sh. herczcg* czim 
alatt. ______ 784.5.

Nevelőnek
kerestetik egy rom. hath, 
theologus hót középisko­
lai II. oszt. tanuló melló.
Czim a kiadóhivalalhan. 7(548

Különféle utezai és udvari nyenl?nf ! Vadásztársak
1 1 » TI í í U1 Válj U1 kerestetnek, részjegy 10 frtlakások: j Ar4lf.t _. a»

és minden czélnak megfelelői Vtivjvclljd ViaAal EfTlClctCS Ház
bolthelyiségek, műhely cs„ , óbfc ,iro lo,,jobb szcr.‘syé s,öilökrrttcl r<|||1 
gahonaraktarak augusztusra; .”..1 .«„iuh .1 b -"iiom.miu inuniionj.

kiadók * 7811 ‘lCzcl*c*' jótállás mellett készít varon vitanvosan eladó —
XI. Szvotenay-'és Vendel-1 Czini a kiadóban. 1481

VII. Wcssolónyi-utcza 46.: J1^’ költségvetések ingyen és FÍ«y8lm8ZtetéS 
VII. Erzsóbot-hörut 36. sz. ^‘»nentve. 1,98 a J *

1--------------------------------------Huzamos!) idő óla a < bu-
Dr. JOVITZA-fóle dapesli központi tojesarnok 

- „ - ; szövetkezet« tejes kannáiból
,iil8y°1,b »'cnnyiség vrszeiv 

mcmUUACmVA ,i(;be ment és miután a neve-
•GU szIilvo'kez1cl ka,miiit so'>a

•E>á£eilágiéin es senkinek el nem adta, 0=
'1 nem adja: ilyen kanna jo-

Különféle.
Zongora

és cnekniiivcsznő, beszél negv
művelt nyelvet előkelő család'-!a mandolakorpakiváló tulaj- gos hirt,)k:lba senk| sem ju,h”a 
nat óhajt oktatást adni, esetleg, donsagait egyesíti a lenjobb l i;yel mezleljiik é, íolh:vi.jk 

|Utitarsnóül ajánlkozik^ Hang-' pipere-szappan sajátságaival, tehát mindazokat, a kik tu-
versenyzés czcijából hegedii- 
miivészszcl szeretne megis­
merkedni. Czime a kiadóban.

Hatása a bőrre kitűnő. 80 kr. Injdoi-.unkal feltüntető jelzés-
:,l"an darabja. Kapható Budapesten : * 'J'j'1!’11 e tekintetben

«... . ■ 00 T „cv csonkított cs meghamisított/680 j Lucll M. vaczi-n. 28. Luell San- birtokában % annak, bármi
Földbirtokra

140—50 évi törlesztésre 4J%-rai 
1 bankkölcsön adatik. Ha a bir- c-zeg-u. 0Lakás és bérlet.

150—200 holdig
terjedő jó talajú birtok, lak-j 100.000 frt kölcsönöztélik. A 
ház és gazdasági épületekkel; bank a birtokot helyszinolteti. 
haszonbérbe kerestetik. —
Czim a kiadóban. 7688

■ . , bármi
jdorváczi-u. í Nemzeti szálloda), módon is jutottak azokhoz 
Molnár es Moser korona her- ezen kannákat hnladék-

Neruda Nándor hal- -d°efet
ltok 100 frt földadói; 10.000! vani-u. Kochmeister Fr. utó- iokáh.m''taíá 11?'t„hjdomj„Ul 

dai nagykorona-u. 82.. Thall- képező k innák el fr.gnak ko-frl, ha 1000 frt földadót fizet
mr.ycr és Scitz nádor-u.

. Bank-biztos. Becs, Hedviggasse Török József 
,-i- ajtó 7. 7592 rály-u. 12.

gyúgysz. ki
I 170 7f,(r,

40., i hoztál ni és birlaló törvényes 
felelősségre vonatni.

budnpr.-.ti h-.-tnr.li trj.

;KAN1TZ FERENCZl
szepességi vászonraktára

Budapest, IV., váczi-utcza 12. sz.í
,-vAnlja damaszt. asztalneműit, k&vésterl-
tékélt. vásznakat, rörüiközóket. törtöket, chlffono- 

<-per|«-el pamutvásznakat, zsebkendőket, vA<-*l I 
Imrlsnyakat, sóvári csipkéket, limlnl festőket és I 
satlnokat. női, férfi és gyermckfehérnemUt dús 
választékban.

Teljes im-iiyasszonyl liPlenyr.rek folyton raktáron 
vannak, ezek saját felügyelet alatt legnagyobb 
gonddal készülnek. I

Vidéki megrendelések utánvéttel pontosan esz-| 
közöltéinek. Részletes árjegyzék hivftnatra bi 
mentve küldeti Ír.

V.
eeeeeoeeeeeee

ÍGÉRVÉNYEK
Földhitel sorsjegyekre . . .

Fíinytrtnn'ny 50,ü00 frt. Un zás jnnlns hó 15-én.
Becs városi sorsjegyekre . .

Főnyeremény 200,dOO fi t. Húzás julini hó 1-én.

Jótókonyczélu államsorsjegy
Főnyeremény 100,000 frt. Húzás Julius hó 3-in. _ _

A 3 darab összesen csak 6 frt 75 kr. "
Az ígérvények egyenként Is megrendelhetők.

BEIMEL LAJOS banküzlete
^ a „Sorsolási Közlöny“ kiadóhivatala ^

Budapest, líccslcemCti-utcza 6. |o

WALLA JÓZSEF
ccincntíírii-gyárii

építési anyagok raktára
Budapest, VII. kei*., JRotlenbiller-utcza líl

c <ér 
£*' 'J? £*
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Csak akkor valóíli, 5\ü“ModÄ-
szorositott ezége látható.

Sikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-hajok- 
sál. gyomorgörcs, nyálk, gyomorégés, ezókrehedós, 
mnjhajok, vértolalúe, aranyér és a legkülönfélébb
női betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
Raktárak az ország minden jónevii gyógyszertáraiban. 

Központi szét küldési hely:
MOLL A., gyögyszcréai és cs. k. udv. szállítónál 

liccs, Simít, Tnehlaiilien 9.
$mm iipnta utánvéttel. Két doboznál kevesebb nem küldetik.

Kereskedelmi és pénzintézeti 
gyakorló minta-iroda,

•zaklanfolynm azok részére, kik a kereskedői, gyári, bizto- 
íitási és pénzintézeti irodai szolgálatra képesítést keresnek. 
A gyakorlási időtartam két hó (jut., aug.) s arra f. óv június 
25-ig jelentkezhetni. A július R-nn megnyitandó 3-ik évi tan­
folyam pr jspckturóval a ,.<jynkorlall keresik, tiulo- 
■iiAnyok" folyóirat kiadóhivatala (Budapesten, II. kerület 
Fö-uti za 11. szám) szolgál. * ‘ 1447

&tim

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedörzsblóaiil sikeres használat köszvény, csúz. 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok. gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
josszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg pontos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden mag’/ar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szét küldési hely:
MOLL A., gyógyszerész és c*. k. udv. szállító 

Béca, Studt, Tuchlauben 9. 11^1
Szétkölflés naponta ntanvéttel. Két tivegnel kevesebb nem küldetik.

■SírlffiY^ffMi

KÖNIG KAROLY
villanyos miiizaki gyáros

Budapest, V., Gizclla-tér 3.
ajánl és készít jutányosán szak­
szerű kivitel és több évi kezes­
ség melleit házi óa szállodai 

sürgöny
távbeszélő

(Telephone),
villámhárító berendezéseket, 
központi villanyos óra fel­
szereléseket, szállít továbbá 
legolcsóbb árak mellett legújab­
ban szabadalmazott Kőnig-féle 

szóncsucsos
távbeszélőket

nagyobb
1831

házi használatra i 
távolra.

v ill ám hárító-
berendezéseket a legjobb rendszer 

szerint.

Villany-gyógyászati
készülékeket és minden e szakba 
vágó czikkeket. — Javítások 
gyorsan és olcsón eszközöltet­
nek. Képes árjegyzék és költ­
ségvetések ingyen ésbérmentve.

V:állalkozik:
Granitterazzo, 
Betonirozáscls, 
Csatornázások, 
Szölcőlz-u.talc, 
öenaen/tlapolc és 
IVCozails: lapolslcal?

kövezéseit: 
ellcészitésére stTo.

Iía,l£ü£i.i*t tart :
ZKeramit lapolr, 
22Zelh.eími lapolr, 
mvCettlaclai lapolr, 
Terracotta-érvrlr, 
ZESZőfed-élpép. 
T-üzá-Uó tég-lélr, 
!KZémén.y ralcvá.- 

nyojsloól et"to.

ZELE1MKA UTÓDAI (Prandtner)
986- csőd.töm.egré’ből

1 is: tér »S.
megvett árukészlet, mely a legfinomabb

illatszerek, lésük, kefék és toilette-czikkekböl
áll, mai naplói kezdve niigyhnn vagy kicsinyben

a beszerzési ár alatt eladatnak. ^
BAUER üRBIIN, padieáru-kereskedö

Gyári raktára a 
gartennni Port­
land! cement cs 
Yizliatlan mősz- 

gyárnak.

Ili. t'

Gyári raktára a 
gartennni Port- 
landi cement és 
vízhatlan mész- 
gyárnak.

J®^,1 LWJBJ v^e^Z i8ar,BBS *62? ÍEQ W 
gcpszijyyáv és műszaki bőr kereskedés

Budapest, VI. kér., Lázár-ntcza 33. szám.

Velenczs, Hdtel d’ltalie, Bauer Grünwald.

SZLIÁCS
természetes meleg vasas fürdő, zólyommegyében, vasúti 
állomás, posta és távirda hivatal.

A Radvánszky Károly-féle épületeket a tulajdonos f. év 
május 15-től saját kezelése alá vette, a szobák árai a ta­
valyiakhoz képest tetemesen le lettek szállítva. — Az clő- 
idényben május 15-töl lunlua végéig és az utóidényben 
augusztus 15-töl szeptember végeij 4()’/o árleengedés.

A tisztelt közönség felkcretik a lakás megrendelések miatt 
alulírott házgondnokhoz fordulni, ki mindennemű felvilágo­
sítással készséggel szolgál.

Oabriélyi Ede,
1371 a Radvánszky-féle szliácsi házak gondnoka.

maewiarn

k Hamar királyi államvasutak gépgyára
abb szerkezetű, a gyakorlatban legjobbnak bizonyult fclülmulhatlaa kitünőségü, fa-, szén- cs szalmafütésre be-

rendezett

6, 3 ós 10 lóerejü locomobiljait
tüzszekrénynyel, szabad, szikrafogóval; valamint a hazai viszonyokhoz alkalmazott és számtalan versenyen

eddigele legyőzhctlcn maradt

48", 54" és 60" széles vaskeretü gőzcséplőgépeit
szabad, meghosszabbitott rázóasztallal és sajátos szerkezetű szabad, nagy tőzekfarostával, mely rendkívüli előnyöket 
nyújtó újításokkal immár közel 1000 darab működik az országban a legfényesebb sikerrel; úgyszintén a lokomobil 

hátsó futókerekén könnyen és kényelmesen alkalmazható, uj találmánya

Stibor-féie szabadalmazott körfűrészeit
melyek egyszerűség és czélszerüség tekintetében az eddigi szerkezeteket messze felülmúlják.

Továbbá, a legcsekélyebb vonóerőt igénylő, leggyorsabban dolgozó 
és mégis legbiztosabb kötést végező

mely a múlt évi párisi világkiállítás alkalmával Nnisielben rendezett 
nemzetközi versenyen a világ leghíresebb készítményeivel síkra 

szállva a

Bt(f- „GRAND OBJET D’ART“ -3W
nyerte, oz egyetlen kitüntet,-», melyet egy önálló üzemképes és 
áruba bocsátható kévekötő aratógépet érhet; végül a bármely gyárt­

mányú gözcséplőgép osztályozó hengerére alkalmazható
<N»>*5bS>- ~ 8 r*5 8 B 1 1<; 1 t i t Í íi 6

melynek segélyével a lóheremag és luezerna közvetlen a cséplőgépből teljesen arankamentesen osztályozva jön a
zsákba, ajánlja kedvező fizetési feltételek mellett

a magyar királyi államvasutak gépgyára vezérügynöke
Budapesten, iillói-ut 25. szám, „Közteleli1

-A.ijegyzékz Ingyen, és bérmentve. 1407

lÉr* Szenzácziós találmány
gyengeség! eseteknél.

Férfiak számára!
ca. és klr. szabad, elcclro-metnllikus készülék

DR- BORSODI.
Ausztria-Mngyarországon és leül töldöu szabadalmazva,

Prtrl.bnn ISSS-btii aranyCrpumicl ltiflliifolv«
llrll*SEellii-ii lSSU-han ozüsiC-i-eiiiuiel kit (Intel ír 1455
<>p«itbpn I8Si>-bi-n nagy pzü-ilC-rpimnpl UltUntClve,
Mim ISilO. aranyeremmrl nilüntclvp. 
lilploin «I» nociClö mVilccliiP tli* Iram-c. 
lUplom «Io »ortete «rilyclénp puhli<|iip «le Várisi 

Dr. Bortodi-M« cs. cs kir. szab. clcclromclallikiis kcszülck, szahail.ilmizva 
férfi gycnecsc 
A készülék a

elég a kívánt eredmény előidézésére.
HR. RHP QnÍYT Budapesten, Teréz-körnt 4. sz.
U JJUnOUUl BIGGS, I., W«lIfiscliSasso S.

Kimerítő brosürök kívánatra ingyen küldetnek.

KI fimpotentia). miután a kimerült idegeket erősíti és a szervezetnek iljui érzést kölcsönöz, 
almazása fűtötte egyszerű. Észrevehetetlen a testen való viselése, magában véve is

ummi, nyomó és vezetó-lomlók
kertek ós utak öutözósóre.

Mindennemű műszaki ezikkeknek. raktára és 
pedig légszesz-, viz- és gőzvezetékhez.

TIRSCHL ÉS TSA-nál
BUDAPEST 1500

VI., Tcréjs-lcörut 33. szám.
—MBMBWMHaBM
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csak 6 frt 75 krraB.

1 földhitel igórvónynyel. .
Húzás junius hó 16-án.
Főnyeremény 50,000 frt.

1 bécsvárosi igérvénynyel .
Húzás julius 1-én,
Főnyeremény 200,000 frt.

1 jótókonyczélu államsorsj.
Húzás Julius hó 3-án.
Főnyeremény 100,000 frt.

Mind

1.75

3.75

2.—
7.501

a 3 darab együttvéve csak 6 frt 75 kr.

A „MERCUR“ 1503
kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete

Politzer S.
Budapest, Dorottya-utcza 12.

FOGAK
2 frt egy fog, 45 frt egész 

fogsor.

GROSZ LAJOS
BUDAPEST, 

magyar-uteza 1. szám, I. cm,
Atapiltatctt 1.S7S. 

Készítek egyes fogat 2 frt, 
egész fogsort 45 fiiért és 
minden javítási olcsó ár­
ban, jótállás mellett elfo­
gadok. a n. é. közönség 
méltányos pártfogását kérve

Orosz Lajos
1499 fogtechnikus.

A PALLAS irodalmi cs nyom­
dai rész vény társaséig kiadó- 

hivatalában kapható:

A FÉRJ.
FRANCZIA REÜENY.

RICHEBOURG EMIL.
Négy kötet ára 3 frt 60 kr.

Ajánlom helybeli 
gyáramban ' bel­
földi, úgymint An- 
golorszátjból bc- ....

szerzett bőrökből 
készült legjobb mi­
nőségű egyszerű 

és kettős

varró és kötö-szijakat oro.-z zsíros barna, sárga vagy száraz feliér timsós-börből. 
Gépszijak javítása pontosan, gyorsan és olcsón teljesittetik.

Árjegyzők kívánatra ingyen ós bórmentve. 1170

**snnW
mezőgazdasága gépgyárosok

állandó kiállítása

Váczi uícza 63 BUDAPESTEN Uáczi-uicza 63
ajánlják nagy választékban raktáron levő. felülmulhatlan

gözmozclonyaikat és gözcséplögépeikei,
utóbbi kettős szalmarázókészöiék és meghosszabbitott 

rostaszekrényoyel, továbbá
jáx’gány-cséplögépeiket liszlitó és zsákolóv.il, széna- 
ée szalma-kazalózóikat, tisztító-rostáikat, 
knkoricza - morzsolóikat, széna-gerebly óikét, 

kaszáló cs kévekötő arató-gépeiket,
1403

egyetemes acsél-ekéiket
Universal-Drill sorvetőg'cpeikct,

úgy mindennemű gazdasági gépeiket a legjntányosabb árak mellett.
Részletes árjegyzék kívánatra Ingyen és bérmentve küldetik.

Főlülmulhatatlan a MÜLLER J. L.-fóle
JF030LyöojrcS.ő—illat}

a legkiválóbb orvosok által használva cs ajánlva, fertöztclenitt és 
tinztltja n levegői, élénkifi a lélegr.«-«! szervekéi, tehát 
nélkülö/.licllen gyermek-beteg vagy liáriiiely lnkosctály- 
ban. A Müller J. L.-félc fnnyő-illi-.t a fürdéshez használva, különösen 
jó hatással vau az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, 
guyszíntén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyülék. Ezen 
fenyőillatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelrndn<éz- 
nek örvend, kitűnő szobák íllatozása és egyszersmind zsebkendő-iilat is,

Üfegjc 60 kr, 1 frt, V80, 3 frt és 5’50, hozzávaló porlasztó 30 h.

%3S MÜLLEE J. L. BUDAPESTEN
Gyári raktár: Koronaherczcg-ntcza 2. Gyár Rottoubiller-utcza 6.

RUSTON, PROCTOR & C°-
Budapest, Hádor-utcza 41.

Gőzmozgonyok mindennemű fűtőanyagnak..
Legújabb gőzcséplőgépek

9M>
Sítthadalmarott körhagyó hajtással, minden hönyöktongely és holsö ágyazatok nélkül, elő- ós utánrázóval.

J»_ »9 9_______________
JK® qrjpa Icönyölitensely-rondszer,

ess*??! elő- és utánrázóval.

-I árgány-cséplőliésizleteli, 1398
egyszerű vagy tisztító-készülékkel, míg a készlet tart, B*C* mélyen az ápjegyzéki árakon alól cladatnak. <88

 -A.rjegyzélselc ingyen és bármentve.
Nvomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi, és nyomdai részvénytársaság b(5rfov'r'r-péní- Budapest, IV Kecskeméti-utcza 6. szám.
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